
 

 

Výroční zpráva města Litoměřice za rok 
2021 VEDENÍ MĚSTA A ODBORY 



ROZCESTNÍK / HOME 

ÚVODNÍ INFORMACE O MĚSTĚ 

 

Litoměřice jsou jedním z nejstarších a nejkrásnějších českých měst. Z jedné strany jsou lemované 

soutokem Labe a Ohře a ze strany druhé malebnou krajinou Českého středohoří. Nazývány jsou 

vstupní branou do Zahrady Čech. Historickou slávu královských Litoměřic jako němí svědkové 

připomínají gotické, renesanční i barokní stavby chráněné v městské památkové rezervaci vyhlášené 

roku 1978, z nichž některé postavili věhlasní italští architekti – otec a syn Broggiové. Z 256 objektů je 

jich 104 zapsáno na státním seznamu nemovitých kulturních památek a téměř všechny je naleznete v 

historickém městském jádru, které je ohraničené z velké části dochovaným gotickým opevněním. 

Litoměřice však nejsou jen městem bohaté historie. V současnosti žijí především rozmanitými 

kulturními a sportovními akcemi. Navštívit je možno galerie, muzea, divadlo, kino, řadu sportovišť, 

včetně zimního stadionu, krytého plaveckého bazénu i letního koupaliště u Labe, nebo relaxovat v 

parcích, případně na Střeleckém ostrově či se kochat kouzelnou krajinou a vinicemi z paluby výletní 

lodě Porta Bohemica, která odsud v pravidelných intervalech vyplouvá. Jsou i oblíbeným místem 

milovníků cyklistiky. Na výstavišti se během roku koná množství zajímavých výstav, z nichž 

nejnavštěvovanější je podzimní veletrh Zahrada Čech s nadregionálním významem. Litoměřice jsou 

také lídrem Národní sítě Zdravých měst a Fairtradovým městem podporujícím spravedlivý obchod. 

Litoměřice mají svou vizi. Chtějí být energeticky soběstačným městem s vysokou kvalitou života. 

Téměř 20 let poskytují lidem dotace na instalaci solárních kolektorů. Podporují obnovitelné zdroje 

energie, budují nové vědecko-výzkumné centrum a usilovně pracují na unikátním geotermálním 
projektu. 

Obecné informace o městě: 

Počet obyvatel v roce 2021: 23 148 

Katastrální výměra: 17,99 km² 

Zeměpisné souřadnice: 50°32“ s. š.,   14°7'55“ v. d. 

Nadmořská výška: 163 m n. m. 

Kraj: Ústecký  

Okres: Litoměřice  

Obec s rozšířenou působností a pověřená obec 

https://sway.office.com/QaEnVQzRyorup8ga?ref=Link&loc=mysways


Historická země: Čechy 

Základní sídelní jednotky: 29 

Části obce: 4 

Katastrální území: 2 

Adresa městského úřadu: Městský úřad Litoměřice, Mírové náměstí 15/7, 412 01 Litoměřice 

Starosta: Ladislav Chlupáč 

Oficiální web: www.litomerice.cz 

Email: epodatelna@litomerice.cz 

 

1 - pohled na budovu muzea 

Starosta města Litoměřice 

 

2 - Mgr. Ladislav Chlupáč 

Poznejte starostu 

Jsem absolventem strojní průmyslové školy a pedagogické fakulty. Do komunální politiky jsem 

vstoupil z pozice ředitele Základní školy v Ploskovicích. Město vedu již páté volební období a nově se 

https://www.litomerice.cz/


na rozvoji města podílím i jako senátor. Mám radost, že se Litoměřice zařadily na severu Čech mezi 

nejúspěšnější žadatele o evropské dotace, což se pochopitelně příznivě odrazilo na jejich 

dynamickém rozvoji. Jde o výsledek systematické a dlouhodobé práce celého týmu zaměstnanců 

městského úřadu a jeho příspěvkových organizací, na který jsem pyšný, ale i řady obyvatel, kteří hýří 

obdivuhodnou aktivitou. Volného času příliš nemám, ale pokud nějaký zbyde, věnuji se hlavně rodině, 

hudbě, sportu a práci na zahradě. Považuji se za patriota našeho krásného města, v němž jsem se 

před 68 lety narodil a které mám rád. Rád se potkávám s jeho obyvateli a těší mě úspěch každého z 
vás... 

ladislav.chlupac@litomerice.cz 

Slovo starosty  

Také rok 2021 se nesl ve znamení boje s pandemií, způsobenou Covidem-19. Situace však byla ve 

srovnání s předchozím rokem o poznání optimističtější, protože na trh byla distribuována vakcína, jež 

v první fázi ochránila před těžkým průběhem většinu našich nejzranitelnějších spoluobčanů. Jako 

město jsme ihned reagovali přípravou očkovacího centra na výstavišti Zahrada Čech. Jako první 

město v kraji jsme již v lednu podali pomocnou ruku seniorům a pomáhali jim s elektronickou 

registrací pro získání termínu vakcinace a následně i s odvozem na výstaviště, kde byla látka 

aplikována. Za těmi nejpotřebnějšími jsme vyráželi i do jejich domovů. Krizový štáb se v souvislosti 

s pandemií Covid-19 scházel v průběhu celého roku a co nejefektivněji řešil situace, které s sebou 

pandemie přinášela. V Litoměřicích fungovala dvě očkovací místa (v nemocnici a na výstavišti) a tři 

testovací centra, z toho jedno drive-in. Pomáhali jsme podnikatelům, jejichž živnosti pandemie 
ochromila. Mimořádnou finanční výpomocí jsme udrželi při životě Zahradu Čech. 

Zároveň ale bylo třeba zajistit další chod a rozvoj města. Již počátkem roku jsme upravili systém 

parkování. Díky přijatým změnám bylo uspokojeno o několik desítek více rezidentů majících nárok na 

vydání karty opravňující k parkování v centru města. V té souvislosti došlo k demontáži části starých 
a instalaci nových moderních parkovacích automatů v centru města.  

Nadále jsme opravovali silnice. Jako první přišla na řadu Werichova, následoval Smetanova a 

Heydukova. Pomocí informačního kanálu Mobilní rozhlas jsme spustili pro registrované uživatele 

bezplatnou službu, jejímž prostřednictvím dostávají upozornění na nutnost přeparkování vozidla 

v souvislosti s plánovaným čištěním ulic. Zpevnili jsme plochu k parkování v Plešivecké ulici. 

Pokračovaly opravy poškozeného zdiva na parkánech a řada dalších investičních projektů 
drobnějšího charakteru. 

Jednou z nejdůležitějších událostí roku 2021 byla skutečnost, že Nemocnice Litoměřice, a.s. byla 

začleněna k 1. dubnu do páteřní sítě nemocnic sdružených v Krajské zdravotní, a.s.. Úspěšně jsme 

tak završili náročný proces, jehož cílem bylo zajistit tomuto významnému zdravotnickému zařízení 

budoucí rozvoj a finanční stabilitu pod křídly největšího zdravotnického holdingu v České republice. 

Důležité je i to, že Litoměřice získaly silné zastoupení v orgánech Krajské zdravotní. Předsedou 

představenstva byl zvolen litoměřický zastupitel Ondřej Štěrba, místopředsedou zastupitel Leoš 

Vysoudil a předsedou dozorčí rady se stal místostarosta Karel Krejza.  O tom, že rozvoj nemocnice 

úspěšně pokračuje, svědčí například v roce 2021 dokončená rekonstrukce kardiovaskulární JIP za 

zhruba 10 milionů korun.  

Velkou radost jsem měl z obnovy tradice výroby piva v bývalém městském pivovaru. Poté, co se nám 

podařilo revitalizovat část zchátralého objektu bývalého pivovaru, došlo prostřednictvím 

transparentního výběrového řízení k jeho pronájmu a obnovení tradice výroby piva. Součástí 



otevření pivovaru bylo i představení nové expozice města věnované historii a současnosti 
litoměřického pivovarnictví.  

K významné systémové změně přistoupilo město od 1. července, kdy bylo rozhodnutím 

zastupitelstva začleněno výstaviště Zahrada Čech do Městských kulturních zařízení, příspěvkové 

organizace města. Učinili jsme tak s cílem zajistit zachovat tradici výstavnictví a zajistit další rozvoj 
areálu při jeho celoročním využití. Ředitelkou MKZ byla jmenována Bc. Michaela Mokrá. 

Bohužel to nebyl pouze covid, kdo poznamenal chod českých měst a obcí. Do dění na Moravě a části 

Lounska v létě krutě zasáhlo tornádo.  Jsem velmi rád, že zastupitelé jednomyslně podpořili můj 

návrh poslat milion korun dvěma těžce postiženým obcím – Mikulčicím na Moravě a Stebnu na 

Lounsku. Litoměřice mají vlastní zkušenost s ničivými povodněmi, takže víme, jak moc je pomoc a 

solidarita důležitá.  

Řada projektů realizovaných v roce 2021 byla směřována do zlepšení životního prostředí.  Úspěšně 

lidé čerpali finance města vyčleněné na pořízení nádob určených k záchytu dešťové vody u rodinných 

domů, bytových domů i zahrad, zájem byl o kompostéry rozdávané zdarma. V parných letních dnech 

se osvědčil rozprašovač vody nedaleko tržnice, který snižuje prašnost v blízkosti frekventované ulice. 

Pro technické služby jsme zakoupili stroj s nastavitelnou technikou tak, abychom nemuseli sekat 

trávníky tzv. na krátko. Vyčistili jsme zavlažovací vrt v Jiráskových sadech a finišovali s podobou 

nových parkových úprav v Mezibraní. Přibyly další podzemní kontejnery. Dařilo se odstraňovat 

z našich ulic vraky. Obzvláště důležitý je fakt, že zvyšujeme podíl vytříděného odpadu. Smutné, ale 

z hlediska bezpečnosti lidí nezbytné, bylo zahájení kácení uschlých či kůrovcem poškozených stromů 
na Mostné hoře. Chystáme zde náhradní výstavbu.  

V rámci probíhající rekonstrukce krovů Kalicha jsme s historiky vyňali poselství skryté v makovici 

vyhlídkové věže. Následně jsme tam vložili upomínkové předměty a listinu s poselstvím budoucím 
generacím.   

V září se nám děti po náročné distanční výuce a prázdninách vrátily do školních lavic. Při té 

příležitosti jsme představili o prázdninách dokončenou modernizace Masarykovy základní školy za 28 

milionů korun. Projekt spočíval ve vybudování přístavby zajišťující bezbariérovost objektu, nové 

odborné učebny s moderním vybavením, které slouží výuce chemie, přírodních věd, informačních 

technologií a jazyků. Do provozu byly uvedeny i nové učebny a zázemí na dalších školách – Na Valech, 

v Ladově a Havlíčkově v celkové hodnotě 7,7 milionu korun. 

Jako město jsme získali i několik pěkných ocenění. Za kvalitní webové stránky města, do nichž se 

promítl i nový grafický vizuál, jsme v soutěži Zlatý erb opět skončili „na bedně“. Zaujaly nové sekce 

Turista a Životní prostředí. Novinkou je i anglická či německá mutace stránek. Litoměřice obhájili 

prvenství v anketě Město pro byznys, čímž potvrdily výjimečné podnikatelské postavení Litoměřic 

v rámci Ústeckého kraje. Hodnoceno bylo 205 obcí a v případě Litoměřic porota konstatovala, že se 

zde vhodně doplňuje kvalita podnikatelského prostředí se vstřícným přístupem radnice, dále porota 

ocenila dlouhodobě podprůměrnou nezaměstnanost, z pohledu podnikatele kvalitní web a 
nadprůměrný přírůstek živnostníků a firem.  

Litoměřicím v rámci Ústeckého kraje patří také 3. místo v soutěži Přívětivý úřad organizované 

Ministerstvem vnitra. Ocenění se v tomto případě týká úspěšných HR projektů (oddělení lidských 

zdrojů) realizovaných v době covidové, jako je dobrovolnictví, pomoc okolním obcím, krizové 
potravinové balíčky pro osaměle žijící seniory distribuované do jejich domovů apod. 



Ačkoliv bylo část roku omezeno setkávání obyvatel, participace města a obyvatel netrpěla. V době 

zákazu shromažďování jsme potřeby lidí zjišťovali prostřednictvím on-line anket. A jakmile to 

epidemiologická situace umožnila, uspořádali jsme několik diskusních setkáních, a to v konkrétních 

lokalitách - Na Kocandě, Cihelně, sídliště Severozápad. Nemohu slíbit, že vyřešíme všechno a hned, 

ale všemi podněty se zabýváme a hledáme řešení.  Výsledkem participativního rozpočtování pak je 

první litoměřická komunitní zahrádka u pokratických závor.  

V roce 2021 jsme si připomněli i několik výjimečných události, jako bylo 120 let existence umělecké 

školy, 20 let založení Hospice sv. Štěpána, čtyřicítku oslavila ZŠ Havlíčkova, o deset let více zase ZŠ U 

Stadionu. Vánoční ples Domu kultury u příležitosti 30 let jeho existence se bohužel konat nemohl. 

Přes určitá hygienická omezení se ale podařilo uskutečnit Zahradnický veletrh na Zahradě Čech, 

vinobraní, Den životního prostředí na Mírovém náměstí, kampaně podporující zdravý životní styl, 
festivaly, výstavy, koncerty, jarmarky, benefiční aukce. Každá z nich mě potěšila.  

 

 



 

 

 



 



Orgány města - vedení města, rada, zastupitelstvo 

 



Ekonomický odbor 

 

Ekonomický odbor souhrnem zajišťuje v podstatě „veškerý finanční servis“ pro město, jím zřízené 
příspěvkové organizace a samotný chod úřadu.  

Účtárna a rozpočet 

• zajišťuje komplexní vedení účetnictví města 

• provádí správu všech účtů města u peněžních ústavů, zajišťuje platební styk města (tj. 
placení faktur a dalších závazků) 

• zpracovává výkazy o plnění rozpočtu města a další finanční výkazy o hospodaření města a 

zajišťuje jejich předávání příslušným nadřízeným orgánům (Krajský úřad Ústeckého kraje) 

• provádí rozborovou činnost pro vedení města, Radu města a Zastupitelstvo města 

• metodicky vede hospodářky na jednotlivých odborech 

• zpracovává a podává daňová přiznání za město Litoměřice (přiznání k DPH, kontrolní hlášení 

k DPH, dani z příjmů) 

• zastupuje město při jednáních s finančním úřadem při kontrolách dotačních projektů 

• řídí a organizuje tvorbu rozpočtu města na příslušný rok a realizaci rozpočtových opatření v 

průběhu roku - při tom úzce spolupracuje s vedením města a ostatními odbory, zajišťuje 
přípravu podkladů pro rozpočtová opatření pro finanční výbor, RM a ZM 

• zajišťuje agendu sociálního fondu pro zaměstnance úřadu 



Informovanost směrem k veřejnosti: V sekci Rozpočet a hospodaření na webu města pravidelně 

zveřejňujeme všechny povinné informace ze zákona, tj. schválený rozpočet a jeho změny během 

roku, průběžné plnění rozpočtu během roku, rozpočtový výhled a závěrečné účty za jednotlivé roky. 

 

3 - Ing. Iveta Zalabáková 

Poznejte vedoucí 

Na městský úřad jsem nastoupila v polovině roku 2005. Předtím jsem působila 8 let v bankovnictví, 

konkrétně jsem se věnovala financování podnikatelské sféry. Na městském úřadě vedu ekonomický 

odbor a mám na starosti dohled nad financováním města, jeho příspěvkových organizací a chodu 

samotného úřadu. Oproti bankovnímu sektoru oceňuji na práci v samosprávě menší formálnost a 

větší různorodost. Mým hlavním úkolem jakožto „městské ministryně financí“ je snaha o 

dlouhodobě zdravé hospodaření města. Přes finance tedy úzce spolupracuji s vedením města a 

ostatními odbory a velmi mě těší, že tak mohu ze své pozice napomáhat dalšímu rozvoji Litoměřic, 

které považuji za jedno z nejkrásnějších a nejpříjemnějších měst v naší republice.  

Příjmy a výdaje rozpočtu roku 2021 

Rozpočet města Litoměřice na rok 2021 byl schválen jako přebytkový (výdaje nižší než příjmy) o 27 

mil. Kč. Důvodem byla obava z nejistého vývoje daňových příjmů vzhledem k přetrvávající 

pandemii COVID-19. Schválený rozpočet tedy obsahoval pouze běžné provozní výdaje a investice 

pouze v minimálním rozsahu (tj.  pouze nezbytné akce nebo již probíhající akce přecházející 
z minulých let).  

Vzhledem k celostátnímu vývoji ekonomiky začalo zhruba od poloviny roku docházet k vyššímu 

tempu plnění daňových příjmů. Díky tomuto příznivému vývoji rozpočtu na straně příjmů tak bylo 

možné přistoupit i k průběžnému zapojovaní investic do rozpočtu na straně výdajů.  

V důsledku těchto změn a vzhledem ke každoročnímu přesunům části výdajů do dalšího roku skončil 
rozpočet roku 2021 přebytkem – výdaje byly vyšší než příjmy o cca 54 mil. Kč. 

Příjmy a výdaje rozpočtu a jejich saldo (rozdíl) za rok 2021 v tis. Kč 



 

 

Rozdíl mezi příjmy a výdaji rozpočtu 2021 (saldo rozpočtu) 

 

Z pohledu rozdělení na běžný a kapitálový rozpočet: 

Běžný (provozní) rozpočet přebytek: + 106 mil. Kč 

Běžné příjmy a běžné provozní dotace: 603 mil. Kč 

Běžné výdaje: 497 mil. Kč 

Kapitálový (investiční) rozpočet schodek: - 52 mil. Kč 

Kapitálové příjmy a kapitálové dotace: 43 mil. Kč 

Kapitálové (investiční) výdaje: 95 mil. Kč  

CELKEM přebytek: + 54 mil. Kč 

Z těchto údajů je tedy zřejmé, že i v roce 2021 byla dodržena základní zásada nezbytná pro 

dlouhodobé zdravé hospodaření města – přebytkový běžný rozpočet vytvářející zdroje, které je 
možné spolu s úsporami použít k dalšímu rozvoji města.  

  

 PŘÍJMY 

Celkové příjmy za rok 2021 dosáhly výše 646 mil. Kč, z toho v členění podle tříd: 

daňové příjmy (daně a poplatky) : 437 mil. Kč (68 %) 

nedaňové příjmy (pronájmy, parkovné, ..): 80 mil.  Kč (12 %) 

kapitálové příjmy (prodeje nemovitostí a pozemků): 13 mil.  Kč (2 %) 



přijaté dotace: 117 mil. Kč (18 %)        

 

Oproti schválenému rozpočtu došlo během roku 2021 ke zvýšení příjmů o 107 mil. Kč (+ 20 %) – 
v členění dle jednotlivých tříd příjmů takto: 

                         

daňové příjmy (daně a poplatky):        + 39 mil. Kč (+ 10 %) 

nedaňové příjmy:                               + 32 mil.  Kč (+ 69 %) 

kapitálové příjmy:                              + 8 mil.  Kč (+169 %) 

přijaté dotace:                                  + 27 mil.  Kč (+ 30 %) 

 

Daňové příjmy  

  

Skutečnost oproti schválenému rozpočtu              + 39 mil. Kč (+ 10 %), z toho: 

daně    + 38 mil. Kč 

nejvýznamnější změny:  

daň z přidané hodnoty  + 29 mil. Kč  

daň z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti (zaměstnanci)     - 29 mil. Kč  

daň z příjmů právnických osob  + 36 mil. Kč  

 

poplatky         +1 mil. Kč  

nejvýznamnější změny:  



daň z hazardních her    + 2,3 mil. Kč  

poplatek za komunální odpad   - 0,8 mil. Kč 

 

Nedaňové příjmy  

Skutečnost oproti schválenému rozpočtu                       + 32 mil. Kč (+ 69 %) 

  

nejvýznamnější změny: 

vratky příspěvků od příspěvkových organizací                           + 8 mil. Kč  

Kapitálové příjmy 

Skutečnost oproti schválenému rozpočtu                           + 8 mil. Kč (+ 169 %) 

            V průběhu roku 2021 došlo k prodejům dalších nemovitostí. 

  

Přijaté dotace  

Skutečnost oproti schválenému rozpočtu                           + 27 mil. Kč (+ 30 %) 

  

Nárůst je způsoben tím, že dotace jsou do rozpočtu zapojovány postupně během roku (provozní 

dotace slouží zejména ke krytí výdajů na výkon přenesené působnosti státu). Dále se jedná o dotace 
na konkrétní projekty (ze státního rozpočtu, případně z fondů EU).  

  

VÝDAJE 

Skutečné výdaje za rok 2021 dosáhly výše 592 mil. Kč, z toho v členění podle tříd: 

běžné výdaje (provoz města a úřadu)                          497 mil. Kč (84 %) 

kapitálové výdaje (investice)                                      95 mil. Kč (16 %)          

 

Oproti schválenému rozpočtu došlo během roku 2021 ke zvýšení výdajů o 80 mil. Kč (+ 16 %) – 
v členění dle jednotlivých tříd výdajů takto: 

                         



běžné výdaje (provoz města a úřadu)                         + 16 mil. Kč (+ 3 %) 

kapitálové výdaje (investice)                                      + 64 mil. Kč (+ 207 %)  

 

Běžné výdaje  

Při schválení rozpočtu na rok 2021 činily běžné výdaje cca 482 mil. Kč. V průběhu roku došlo 

k navýšení o 16 mil. Kč (jednalo se zejména o opravy majetku města), konečná výše běžných výdajů 
dosáhla cca 497 mil. Kč.  

  

Kapitálové výdaje  

Ve schváleném rozpočtu na rok 2021 byly obsaženy kapitálové výdaje ve výši cca 31 mil. Kč.  

Vzhledem k lepšímu výběru daňových příjmů v průběhu roku bylo možné přistoupit k průběžnému 

zapojovaní investic do rozpočtu.  Skutečná výše kapitálových výdajů za rok 2021 tak dosáhla cca 95 
mil. Kč. 

 

Největší investiční výdaje roku 2021:  

Financované pouze z vlastních zdrojů města:  

• Nákup obchodního závodu od Zahrady Čech s.r.o.  – 10,4 mil. Kč  

• Dotace do Krajské zdravotní, a.s. – 20 mil. Kč 

• Centrum Srdíčko – oprava střechy – 1,4 mil. Kč  

• Domov seniorů – opravy, výměna protipožárních dveří – 1,1 mil. Kč 

• Kasárna pod Radobýlem – stavební úpravy objektů – 6 mil. Kč 

• Skatepark – stavební úpravy hřiště – 5,4 mil. Kč 

• Výstavba komunikací – 5,5 mil. Kč 

• Nákup parkovacích automatů – 2 mil. Kč 

Dotační akce se spoluúčastí města: 

• ZŠ Masarykova – vybudování odborných učeben v půdním prostoru – akce celkem cca 28 

mil. Kč (z toho dotace z EU cca 22 mil. Kč, podíl města cca  6 mil. Kč) – realizace akce  v letech 

2020 a 2021 – z toho v roce 2020 proinvestováno cca 14 mil. Kč (dotační podíl cca 11 mil. Kč, 



město 3 mil. Kč), v roce 2021 proinvestováno cca 14 mil. Kč (dotační podíl cca 11 mil. Kč, 

město 3 mil. Kč) - akce v režimu nutnosti předfinancování dotace, tj. proplacení dotace až po 

ukončení akce – tj. dotace ve výši 22 mil. Kč  proplacena jednorázově v roce 2021  

• ZŠ Havlíčkova – vybudování odborných učeben – akce celkem cca 1,9 mil. Kč (z toho dotace 
z EU cca 1,8 mil. Kč, podíl města cca 0,1 mil. Kč)  

• ZŠ Ladova – rekonstrukce učeben cizích jazyků – akce celkem cca 1,3 mil. Kč (z toho dotace 
z EU cca 1,2 mil. Kč, podíl města cca 0,1 mil. Kč)  

• Revitalizace objektu Staré radnice (budova muzea) – akce celkem cca 51 mil. Kč (z toho 

dotace z EU cca 45,5 mil. Kč, podíl města cca 5,5 mil. Kč) – realizace akce v letech 2021 až 

2023, v roce 2021 proinvestováno cca 4 mil. Kč (dotační podíl cca 3,6 mil. Kč, město 0,4 mil. 

Kč) - akce v režimu nutnosti předfinancování dotace, tj. proplacení dotace až po ukončení 

akce – tj. dotace ve výši 45,5 mil. Kč bude proplacena jednorázově v roce 2024  

• Ulice Žernosecká – prodloužení vodovodního řádu – akce celkem cca 1,8 mil. Kč (z toho 
100 % dotace SURAO) 

• Ulice Na Vinici – vodovod – akce celkem cca 3,6 mil. Kč (z toho 100 % dotace SURAO)  

Financování v roce 2021:  

Město Litoměřice hospodařilo i v roce 2021 bez cizích zdrojů (úvěrů) a pokračovalo tak 
v dlouhodobém trendu téměř nulové zadluženosti.  

K 31.12. 2021 činila výše finančních prostředků na účtech města částku 197 mil. Kč. (včetně 
zůstatku mimořádné dotace SURAO - z jaderného účtu - ve výši 18 mil. Kč).  

 

Peněžní prostředky na účtech města v letech 2015 - 2021 v tis. Kč 

 

Vývoj příjmů a výdajů rozpočtu v letech 2015 - 2021 v tis. Kč 

 



 

Z výše uvedených údajů je zřejmé, že město Litoměřice disponuje dostatečnými finančními 

rezervami, které se daří dlouhodobě držet na stabilní úrovni a zároveň je schopno vytvářet další 

zdroje ke svému rozvoji. 

Odbor dopravy a silničního hospodářství 

 



 

4 - Bc. Jan Jakub 

Poznejte vedoucího 

Na Městský úřad Litoměřice jsem nastoupil na samém začátku roku 2011. Jsem litoměřický rodák, 

mající pozitivní a vřelý vztah ke krásnému městu Litoměřice, a tudíž mě i těší možnost v Litoměřicích 

pracovat. Veškeré moje předchozí pracovní pozice byly spojeny se státní nebo veřejnou správou a 

v podstatě se vždy týkaly více či méně dopravní problematiky. Nakonec i moje vzdělávání na VŠ bylo 

zaměřeno pro tuto oblast ve studijním programu „Veřejná správa – právní specializace“. Lze tedy 

konstatovat, že se předchozí nabyté pracovní zkušenosti dobře odrážejí v mém současném zájmu o 

dopravní problematiku a veřejnou správu jako celek, což mohu plně využít právě na své současné 

pozici vedoucího odboru a být tak snad pro svůj tým smysluplnou oporou. Dopravně správní agendy 

a silniční hospodářství jsou oblastmi nelehkými, neustále se měnícími a vyvíjejícími, takže jsou pro 

mě každodenní výzvou k sebevzdělávání, ale také k neustálému zkvalitňování těchto služeb pro 
občany.  

Dle svého zaměření a dílčího členění se odbor dopravy a sil. hospodářství zabýval 
v roce 2021 těmito činnostmi:       

 

Registr silničních vozidel 

• vedl registr silničních vozidel a vydával data z registru vozidel, 

• rozhodoval o zápisu silničních vozidel do registru vozidel, prováděl zápisy změn údajů 

zapisovaných do registru, 

• přiděloval silničním vozidlům registrační značky a přiděloval tabulky s registrační značkou či 
registrační značkou na přání, 

• vydával osvědčení o registracích a technické průkazy silničních vozidel nebo technická 
osvědčení silničních vozidel, 

• rozhodoval o zápisu vyřazení a zápisu zániku silničních vozidel z provozu, 



• schvaloval technickou způsobilost i jednotlivě vyrobeným nebo přestavěným silničním 
vozidlům, 

• schvaloval technickou způsobilost jednotlivě dovezených vozidel, 

• prováděl zápisy údajů v technických průkazech silničních vozidel, 

• odnímal při registraci osvědčení o registraci silničních motorových vozidel nebo přípojných 

vozidel a technický průkaz silničního motorového vozidla nebo přípojného vozidla, pokud byl 

vydán, jednalo-li se o vozidlo registrované v jiném členském státě Evropské unie, a předával 
je ministerstvu dopravy, 

• prováděl státní odborný dozor ve věcech podmínek provozu vozidel na pozemních 

komunikacích se zaměřením na plnění povinností a podmínek stanovených zákonem č. 

56/2001 Sb., o podmínkách provozu vozidel na pozemních komunikacích a o změně zákona č. 

168/1999 Sb., o pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou provozem vozidla a o změně 

některých souvisejících zákonů ve znění pozdějších předpisů, 

• vybíral poplatky na podporu sběru, zpracování, využití a odstranění vybraných autovraků dle 

zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů, 

• za prováděné úkony vybíral správní poplatky. 

Za rok 2021 provedl dle RSV (registru silničních vozidel) tento úsek 56.974 všech úkonů týkajících 

se silničních vozidel a souvisejících s agendou RSV – včetně nahlížení na vozidla, oprav karet 

vozidel a vyhledávání vozidel, registroval celkem 629 vozidel dovezených ze zahraničí, poskytl na 

základě žádostí oprávněných subjektů 1.199 „výdejů dat“ týkajících se sil. vozidel, vybral celkem 

5.096.000,- Kč na správních poplatcích a ve výši 355.000,-Kč poplatky na podporu sběru, využití a 

odstranění autovraků pro Státní fond životního prostředí. 

Registr řidičů 

• vedl registr řidičů a vydával data z registru řidičů, 

• pověřoval osoby oprávněné k zastavování vozidel podle ust. § 79 odst. 1 písm. j) zákona č. 

361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů, ve 
znění pozdějších předpisů (dále jen zákon), 

• uděloval, podmiňoval, omezoval, odnímal a vracel řidičská oprávnění a zrušoval podmínění 

nebo omezení řidičských oprávnění, 

• nařizoval přezkoumání zdravotní způsobilosti držitelů řidičských oprávnění, 

• nařizoval přezkoušení z odborné způsobilosti držitelů řidičských oprávnění, 

• vydával a vyměňoval řidičské průkazy a mezinárodní řidičské průkazy a vydával duplikáty 
řidičských průkazů a mezinárodních řidičských průkazů, 

• vyměňoval řidičské průkazy Evropských společenství, řidičské průkazy vydané cizím státem 
dle ustanovení § 116 zákona, 

• zapisoval do mezinárodních řidičských průkazů vydaných cizím státem skutečnosti podle 

ustanovení § 107 zákona a oznamoval je orgánům cizích států, které tyto mezinárodní 
řidičské průkazy vydaly, 



• prováděl v registru řidičů záznamy o počtech bodů dosažených řidiči v bodovém hodnocení a 
o odečtu bodů, 

• projednával námitky a rozhodoval ve věci záznamu o počtu řidičem dosažených bodů v 

bodovém hodnocení, 

• vydával paměťové karty řidičů vozidla do digitálních tachografů, 

• vydával a odebíral paměťové karty vozidel a paměťové servisní karty, 

• předával ministerstvu dopravy údaje o seznamu paměťových karet vozidel vedených 

v centrálním registru silničních vozidel a údaje pro vedení centrálního seznamu paměťových 
karet vozidel a paměťových servisních karet, 

• objednával u ministerstva dopravy paměťové karty vozidel a paměťové servisní karty, 

• vydával průkazy s profesní způsobilostí řidiče, 

• za prováděné úkony vybíral správní poplatky. 

Za rok 2021 provedl dle RŘ (registru řidičů, statistik programu Eliška) tento úsek v registru 95.585 

sledovaných úkonů týkajících se a souvisejících s agendou registru řidičů, vydal celkem 3.991 

řidičských průkazů (včetně mezinárodních), vydal 719 rozhodnutí ve správních řízeních 

souvisejících s registrem řidičů (z toho 178 ve věci vrácení ŘP po uplynutí výkonu trestu zákazu 

řízení nebo prominutí zbytku sankce), poskytl na základě žádostí oprávněných subjektů 715 výpisů 

z evidenční karty řidičů i „neřidičů“ a bodového hodnocení, celkem zaevidoval do registru řidičů 

4.651 oznámených přestupků řidičů (včetně trestných činů) a na správních poplatcích vybral 
742.000,- Kč. 

 

Úsek řešení přestupků v dopravě 

• projednával v prvním stupni přestupky proti bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních 

komunikacích dle zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o 
změnách některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 

• projednával v prvním stupni přestupky dle zákona č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu 

vozidel na pozemních komunikacích a o změně zákona č. 168/1999 Sb., o pojištění 

odpovědnosti za škodu způsobenou provozem vozidla a o změně některých souvisejících 

zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a dále také dle zákona č. 168/1999 Sb., o pojištění 



odpovědnosti za škodu způsobenou provozem vozidla a o změně některých souvisejících 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 

• projednával v prvním stupni přestupky v rozsahu své působnosti dle zákona č. 247/2000 Sb., 

o získávání a zdokonalování odborné způsobilosti k řízení motorových vozidel a o změnách 
některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 

• projednával v prvním stupni přestupky v rozsahu své působnosti dle zákona č. 111/1994 Sb., 

o silniční dopravě, ve znění pozdějších předpisů, a dále také dle zákona č. 13/1997 Sb., o 

pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů.   

V roce 2021 vydal úsek přestupků v rámci vedených řízení celkem 85 správních rozhodnutí a 889 

příkazů ve zkráceném řízení ve věci dopravních přestupků, vyřídil 191 přestupků formou příkazu na 

místě (býv. blokové řízení), vydal celkem 1.549 výzev k úhradě určené částky provozovatelům 

vozidel za protiprávní jednání řidiče vozidla, vydal celkem 48 pravomocných rozhodnutí o zadržení 

řidičských průkazů nebo jejich vrácení a 45 pravomocných rozhodnutí o upuštění zbytku trestu 

zákazu řízení, přijal celkem 2.368 oznámení o přestupcích (z toho 1.450 od městských policií – 
Terezín, Štětí, Litoměřice), uložené pokuty a náklady řízení byly v celkové výši 5.009.000,- Kč. 

  

Úsek autoškolství 

• vykonával odborný dozor ve věcech získávání a zdokonalování odborné způsobilosti k řízení 

motorových vozidel, 

• rozhodoval o vydání registrace k provozování autoškoly, o její změně a o jejím odnětí, 

• schvaloval výcviková vozidla pro jejich použití k výcviku v autoškole a změny jejich užívání, 

• zařazoval žadatele o řidičská oprávnění ke zkouškám z odborné způsobilosti a prováděl tyto 
zkoušky, 

• zařazoval žadatele o přezkoušení z odborné způsobilosti a prováděl tyto zkoušky, 

• zařazoval žadatele o zkoušky z profesní způsobilosti a prováděl tyto zkoušky, 

• rozhodoval o udělení a odnětí oprávnění k provozování stanic měření emisí, 

• vydával osvědčení k provozování stanic měření emisí, 

• vykonával státní odborný dozor v oblasti stanic měření emisí, 

• vykonával činnost dopravního úřadu pro taxislužbu, vedl evidence dopravců, řidičů a vozidel 
taxislužby, 

• vydával průkazy řidičům taxislužby a prováděl výkon státního odborného dozoru na úseku 

taxislužby, 

• za prováděné úkony vybíral správní poplatky. 

V roce 2021 vykonal úsek autoškolství (zkušební komisař) celkem 696 zkoušek žadatelů, včetně 

zkoušek sdružených, opakovaných, zkoušek profesní způsobilosti a přezkoušení odborné 

způsobilosti. Celkové procento úspěšných žadatelů o řidičské oprávnění při 1. zkoušce = 78 %. 

V roce 2021 bylo vykonáno celkem 8 kontrol státního odborného dozoru s písemným výstupem, 



vydáno 19 rozhodnutí týkajících se jak provozování stanic měření emisí, tak autoškol. Příjem 
správních (a jiných) poplatků z těchto činností dosáhl celkové výše 406.000,- Kč. 

 

Oddělení silničního hospodářství  

• pracovníci oddělení stanovovali po písemném vyjádření příslušného orgánu policie místní a 

přechodnou úpravu provozu na pozemních komunikacích - silnicích II. a III. tříd, místních 

komunikacích a veřejně přístupných účelových komunikacích a užití zařízení pro provozní 

informace na silnicích II. a III. tříd, místních komunikacích a veřejně přístupných účelových 
komunikacích, 

• vykonávali působnost speciálního stavebního úřadu ve věcech silnic II. a III. třídy, místních 

komunikací a veřejně přístupných účelových komunikací ve správním obvodu obce s 

rozšířenou působností Litoměřice a působnost silničního správního úřadu ve věcech silnic II. 

a III. tříd s výjimkou věcí, o kterých rozhoduje ministerstvo dopravy nebo krajský úřad a 

veřejně přístupných účelových komunikací ve správním obvodu obce s rozšířenou 

působností Litoměřice, ve věcech místních komunikací a veřejně přístupných účelových 
komunikací na území města Litoměřice, 

• projednávali přestupky fyzických, právnických a podnikajících osob podle ustanovení § 42a a 

§ 42b zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, ve 

věcech dálnic, silnic, místních komunikací a veřejně přístupných účelových komunikací, 
s výjimkou věcí, k jejichž projednávání je příslušný celní úřad nebo Ministerstvo dopravy, 

• rozhodovali o zařazení pozemních komunikací do kategorie místních komunikací a o vyřazení 
místní komunikace z této kategorie, 

• prováděli státní dozor na silnicích, místních komunikacích a veřejně přístupných účelových 

komunikacích v rozsahu své působnosti, 

• věcně zajišťovali údržbu a správu vodorovného a svislého dopravního značení na území 
města Litoměřice, 

• zajišťovali dílčí návrhy nového dopravního značení a jeho realizaci, 

• prováděli prevenci v oblasti bezpečnosti provozu na pozemních komunikacích, 

• vykonávali činnost dopravního úřadu, vydávali licence a schvalovali jízdní řády pro MAD, 

• zabezpečovali provoz MAD ve městě.  



V roce 2021 vydal úsek správy dopravy a oddělení silničního hospodářství celkem 1328 písemných 

správních aktů (rozhodnutí, stanovení, usnesení, stanovisek, oprávnění, výpisů apod.), z toho 

jakožto speciální stavební úřad 37 rozhodnutí a kolaudací, jakožto silniční správní úřad 473 

rozhodnutí, 462 stanovení místní a přechodné úpravy provozu, 323 stanovisek k projektovým 

dokumentacím pro územní řízení, stavební řízení a jiných vyjádření, a jakožto dopravní úřad 

celkem 33 správních aktů, z toho bylo uděleno, zamítnuto či odejmuto celkem 16 průkazů řidičů 

taxislužby,  vydáno 14 výpisů z RPSD (registr podnikatelů v sil. dopravě) spojených s výdejem 

evidenční nálepky vozidla taxislužby a 3 rozhodnutí o udělení či změně licencí a schválení jízdních 

řádů pro městské dopravy. 

  

Hospodaření a administrativa odboru 

• úsek vedl evidenci plateb, nedoplatků či přeplatků osob, kterým byla uložena pokuta a 
předával příslušné podklady orgánu vymáhání, 

• prováděl soubory účetních operací a zpracování účetních dokladů ve spolupráci 
s ekonomickým odborem, 

• prováděl a vedl inventarizaci majetku na odboru ve spolupráci se správním odborem, 

• evidoval došlou a odeslanou korespondenci odboru a zabezpečoval oběh pošty na odboru 
v rámci elektronické spisové služby ERMS, 

• prováděl konverze došlých dokumentů a ověřování listin a podpisů (vidimace a legalizace) 

dle zákona č. 21/2006 Sb., o ověřování shody opisu nebo kopie s listinou a o ověřování 

pravosti podpisu a o změně některých zákonů (zákon o ověřování), ve znění pozdějších 
předpisů, 

• zajišťoval úkony spojené s platbami a provozem platebních karet při úhradách správních 

poplatků či pokut v rámci odboru; 

V roce 2021 patřilo k nejvýznamnějším investičně dopravním projektům ve správním území města 

Litoměřice, jakožto obce s rozšířenou působností, celkové dokončení realizace stavebních akcí „Pila 

Štětí“ část „Úprava silnice II/261  - severní vjezd„, a „Pila Štětí“ část „Úprava silnice II/261 - jižní 

vjezd“, ke kterým byl v prosinci vydán odborem dopravy a silničního hospodářství kolaudační souhlas, 

čímž bylo uvedeno do běžného standardního provozu i po právní a administrativní stránce dopravní 
napojení nově budovaného areálu pily ze stávající silnice II/261 pro společnost LABE WOOD s.r.o. 

V červnu roku 2021 byl odborem dopravy a sil. hospodářství vydán rovněž kolaudační souhlas k 

dokončené rekonstrukci stavby „Most Štětí na silnici III/26119, ev. č. 26119-1“, jejíž součástí byla i 

komunikační napojení, úprava opěrných zdí, zřízení nové rampy a také okružní křižovatky. Tento 
projekt tak byl rovněž i po administrativní stránce dokončen.  

Na území města Litoměřice v roce 2021 dále pokračovala revitalizace a rekonstrukce 

asfaltobetonových povrchů a součástí místních komunikací, kterou zajišťovaly Technické služby 
města p. o., a to v ulicích Werichova, Heydukova a Smetanova. 

Na počátku roku 2021 byla uvedena do reálného provozu změna parkovacího systému v centrálním 

území Mírového náměstí a některých přilehlých ulic tvořících „zónu parkování“, kdy byla zcela 

zrušena místní úprava provozu spočívající ve vyhrazených stáních pro držitele karet konkrétních 

číselných řad na určených pozicích a nahrazena úpravou umožňující parkování všem držitelům karet 



a parkovacích lístků, resp. virtuálních parkovacích lístků, na všech místech v celém území bez rozdílu, 

čímž se rozšířila operativní možnost navýšení kapacity karet a taktéž se tak zvýšila využitelnost 

některých parkovacích stání.         

 

Odbor Kancelář starosty a tajemníka 

 



Odbor Kancelář starosty a tajemníka je odborem, jehož působnost se prolíná celým úřadem a týká se 

jak samosprávy, tak státní správy. Člení se na dvě části – Sekretariát starosty a tajemníka a Právní 

úsek.  

  

Sekretariát starosty a tajemníka má jako jednu ze svých hlavních činností na starost přípravu a 

koordinaci programu jednání starosty, místostarostů a tajemníka MěÚ po organizační stránce, tedy 

sjednává schůzky a setkání se všemi, kteří se na vedení města a úřadu obrací. Kromě toho připravuje 

materiály pro zasedání rady města a zastupitelstva a vyhotovuje zápisy a usnesení z těchto zasedání. 

Součástí práce je i poskytování informací veřejnosti o těchto zasedáních, a tak zajišťuje zveřejnění 
zápisů a usnesení na webových stránkách města.  

S informováním veřejnosti souvisí i povinnost, kterou má město uloženou zákonem, a to 

uveřejňování smluv v registru vedeném ministerstvem vnitra podle zákona č. 340/2015 Sb., o 
registru smluv, což umožňuje veřejnosti lepší kontrolu nakládání s veřejnými prostředky. 

Sekretariát rovněž eviduje žádosti o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, interpelace zastupitelů a podněty občanů podle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, a 
koordinuje jejich vyřízení včetně zveřejnění poskytnutých informací. 

 

5 - Bc. Martina Skoková 

Poznejte vedoucí 

Na Městském úřadu v Litoměřicích jsem začala pracovat na podzim roku 2008. I předtím, až na 

krátkou výjimku, jsem působila vždy ve veřejné správě, konkrétně jako právník na několika 

katastrálních úřadech. Pocházím z Prahy a do Litoměřic jsem to vzala zkratkou přes severní Moravu. 

Když se vracím domů a na obzoru se objeví kopce Středohoří a panorama Litoměřic, vím, že jsem si 

vybrala dobré místo k životu. Můj odbor je rozčleněný do tří různých oblastí, které spolu mají velmi 

málo společného, každá řeší něco jiného, a tak náš tým spolupracuje v menších skupinách. Snažím se 
být pro všechny tím spojujícím článkem a pomáhá i to, že všichni pracujeme pro naše město. 

Oproti předchozímu roku jsme vyřídili o 7 žádostí o informace více. Počet vydaných rozhodnutí o 

odmítnutí byl stejný - 1 odmítnutí částečné. Jednalo se o odmítnutí informace o investičních 



projektech města, a to z důvodu, že požadované informace nemáme a nejsme povinni je vytvářet. 

V roce 2021 nebyla podána žádná stížnost dle § 16a InfZ a žádné odvolání proti rozhodnutí o 

neposkytnutí informace.  

Převažovaly žádosti o informace související se stavebními řízeními, dále byly jako každoročně 

požadovány informace o investičních akcích města. Další žádosti byly velmi různorodé, od počtu 
zaměstnanců úřadu po referendum nebo informace o výstavbě parkovacího domu. 

V souladu se zákonem o svobodném přístupu k informacím a vnitřním předpisem města Litoměřice 

(sazebníkem úhrad za poskytnutí informací) bylo 7 žádostí zpoplatněno z důvodu rozsáhlého 
vyhledání informací, jeden žadatel vzal žádost zpět, ostatní zaplatili a informace jim byla poskytnuta. 

Další informace týkající se citovaného zákona lze nalézt na webové 
stránce https://www.litomerice.cz.  

Povinně zveřejňované informace:  

https://www.litomerice.cz/informace-dle-zakona-106 

Poskytnuté informace:  

https://www.litomerice.cz/vyrocni-zpravy-zkon106 

Další činnost sekretariátu spadá do oblasti propagace města v tuzemsku i zahraničí, organizačně 

zajišťuje návštěvy význačných osobností a udržuje kontakty s partnerskými městy. Pravidelně se 

věnují návštěvám z Filipínského velvyslanectví zejména prohlídce bašty a dalších pamětních míst 

spojených s José Rizalem a Ferdinandem Blumentrittem. V roce 2021 byla většina akcí zrušena 

v důsledku epidemie koronaviru, podařilo se realizovat pouze přijetí návštěvy z partnerského města 

Míšeň a také delegace z naší radnice navštívila město Míšeň. 

Výroční zpráva města Litoměřice o činnosti orgánů města v oblasti poskytování informací v roce 
2021: 

 

Úsek právní poskytuje právní vyjádření a stanoviska při řešení konkrétních problémů jednotlivým 

odborům městského úřadu, vedení města i příspěvkovým organizacím města. Pomáhá také obcím 

v působnosti MěÚ Litoměřice jako pověřeného obecního úřadu a úřadu obce s rozšířenou 
působností (v rámci okresu). 

Nadále funguje bezplatná právní poradna pro obyvatele města a okolí. V roce 2021 poradnu i přes 
mimořádnou situaci kvůli epidemii koronaviru navštívilo 50 osob. 

Právní úsek dále vykonává tyto činnosti: kontroluje po právní stránce materiály určené pro jednání 

rady města a zastupitelstva, kontroluje a vypracovává smlouvy a další právní dokumenty, podílí se na 

tvorbě obecně závazných vyhlášek a nařízení rady města a vede jejich evidenci, sleduje nové právní 

předpisy a upozorňuje na jejich platnost, účinnost a aplikaci, rovněž vypracovává a podává žaloby a 

jiná soudní podání a zastupuje město Litoměřice při soudních jednáních. 

Další důležitou činností právního úseku je vymáhání dlužných pohledávek (místních poplatků a 
pokut) v rámci daňové exekuce podle zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád. 

https://www.litomerice.cz/informace-dle-zakona-106
https://www.litomerice.cz/vyrocni-zpravy-zkon106


Za rok 2021 k vymáhání nově napadlo 1 893 pohledávek ve výši 7 613 967 Kč, což představuje o 84 

pohledávek méně než v roce 2020, ale celková suma předaných pohledávek za jeden rok stoupla o 

2 688 134 Kč. 

V roce 2021 byla celkem vymožena částka 3 116 193 Kč, tedy o 969 590 Kč více, než v roce 2020. 

Toto navýšení lze přičíst vynikající práci referentů vymáhání pohledávek, kteří i přes omezený provoz 
městského úřadu v důsledku epidemie koronaviru nepolevili ve svém úsilí.   

Z celkového počtu 8 807 pohledávek jich bylo 1 739 ukončeno (vymožením, zpětvzetím, prekluzí). 

Úspěšnost krátkodobého vymáhání za rok 2021 byla kolem 14 %, tedy nad úrovní úspěšnosti 

soudních exekutorů. Pokud se týká způsobů vymáhání pohledávek, nejvíce se osvědčily tradiční 

způsoby – zabavení dlužné částky z účtu u banky a srážky ze mzdy. Vzhledem k nízké míře 

nezaměstnanosti vedou tyto způsoby k vyšší výtěžnosti. Omezili jsme zajišťování nedoplatků 

zástavními právy k nemovitostem a postihování přeplatků na vyúčtování u dodavatelů energií, které 
se neukázaly příliš efektivní.   

 

Zpráva o vymáhání pohledávek na místních poplatcích a pokutách za rok 2021: 

 

Ve výše uvedených číslech nejsou zahrnuty pohledávky vzniklé na nákladech za nucený odtah vozidel. 

V roce 2021 bylo Technickými službami města předáno na vymáhání 48 pohledávek v hodnotě 

108 000 Kč, z toho 14 pohledávek v hodnotě 27 500 Kč bylo uhrazeno dobrovolně (na výzvu nebo ve 

splátkách). U 9 případů v hodnotě 21 000 Kč došlo ke stornování faktury na základě vyvinění 

provozovatele vozidla. Zbývá 25 pohledávek v hodnotě 59 500 Kč, které jsou vymáhány soudní 

cestou.   

Náklady na nucený odtah vozidel v roce 2021:  

 

  

Do činností právního úseku patří dále vedení centrální evidence petic a stížností, na některé 
vypracovává i odpovědi a každoročně předkládá radě města o tomto zprávu. 

Celkový počet přijatých a evidovaných podání za rok 2021 činil 35. Z uvedeného počtu bylo 34 

stížností a 1 petice. V mezích počtů stížností za roky 2018 a 2020 se nejedná o významný nárůst, i 
když oproti loňskému roku se počet zvýšil o 4 podání, viz tabulka.  

Občané kromě osobních podání na podatelnu úřadu (10 podání) využívají možnosti podávat svá 
podání elektronickou cestou, v roce 2021 evidujeme 15 podání zaslaných e-mailem a  



 4 podání zaslaná datovou schránkou. Lze se domnívat, že snadnost podání stížnosti e-mailem je 
příčinou setrvalého vyššího počtu stížností. 

V roce 2021 byla podána 1 anonymní stížnost, v dalších 4 případech se jednalo o stížnosti zaslané e-

mailem z adresy obsahující možné příjmení stěžovatele. Na tyto e-mailové adresy byly zaslány 
odpovědi.  

Některé stížností byly řešeny opakovaně, např. rušení nočního klidu u diskotéky Luna, stížnost SVJ 

Kubínova na nedostatečné zabezpečení svahu proti sjíždění nebo dopravní řešení v lokalitě ulic 

Dalimilova, Nerudova a Husova. Někteří stěžovatelé vyjádřili nespokojenost s vyřízením stížnosti. 

Jednalo se zejména o výše uvedené případy. Žádná stížnost nebyla postoupena Krajskému úřadu 
Ústeckého kraje. 

KSaT eviduje za rok 2021 pouze 1 petici, která z hlediska obsahu a formy splnila veškeré náležitosti 

dle zákona č. 85/1990 Sb., o právu petičním (jiné podány nebyly). Je to stejný počet jako v roce 2020. 

Petice se týkala povolení stavebních úprav budovy skladu v ulici 28. října na rodinné domy 

s bytovými jednotkami. Občané se obávali narušení kvality prostředí v této lokalitě. Petici projednala 
rada města a petentům odpověděly dotčené odbory MěÚ, zejména stavební úřad.  

  

Některé stížnosti jsou podávány opakovaně každý rok, jedná se např. o rušení nočního klidu, v roce 

2021 to bylo 6 stížností (5 v roce 2020), na dopravu a parkování (6 stížností), na strážníky Městské 
policie (6 stížností), nově jsme zaznamenali 4 stížnosti na neposečenou trávu.   

Převažují stížnosti neoprávněné, v uplynulém roce bylo 7 stížností vyhodnoceno jako oprávněné 

alespoň částečně. Posouzení oprávněnosti stížnosti vychází z toho, zda popisovaný stav odpovídá 

skutečnosti, nikoli ze zavinění města nebo úřadu. Ve 4 případech nedošlo k zanedbání povinností 

zaměstnanců města, i když stížnost byla oprávněná. Ve 3 případech se jednalo o částečné pochybení 
na straně města, např. operátora městské policie, za což se velitel MP stěžovateli omluvil.   

   

Z evidence stížností za rok 2021 vyplývá, že nejčastěji si občané stěžovali na dopravu a parkování, 

rušení nočního klidu a na strážníky městské policie. Další stížnosti jsou velmi různorodé, např. již 

uvedená stížnost na neposečenou trávu, na provedení nátěru fasády domu bez souhlasu jeho 

majitelů (sousedem) či stížnost na obsluhu popelářského vozu, či stížnost na nevydání psa údajnému 

majiteli.    

Společně se stížnostmi eviduje KSaT také podání občanů, která více než stížnostmi jsou podněty 

k řešení různých záležitostí či k zamyšlení. Jako příklad lze uvést podnět ke změně trasy MHD, 
zpevnění části pozemku pro parkování nebo podněty k činnosti stavebního úřadu.   

 

Zpráva o vyřízených stížnostech a peticích za rok 2021: 



 

Odbor komunikace, marketingu a cestovního ruchu 

 

Odbor komunikace, marketingu a cestovního ruchu 

Odbor tvoří tři úseky – tiskový, marketingový a infocentrum. Tyto úseky jsou svými činnostmi 

provázané. Jde o celek, který nabízí jednotný komunikační a informační servis, úzce související s 
marketingem města. 



 

6 - Ing. Bc. Eva Břeňová 

Poznejte vedoucí 

Většinu svého profesního života jsem se věnovala novinařině, a to na různých pozicích. Od působení 

v okresních týdenících, rádiích, až po šéfredaktorku Litoměřického deníku a následně Radničního 

zpravodaje města Litoměřice, který se pod mým vedením narodil. Pro město od roku 2006 až do 

současnosti vykonávám i funkci tiskové mluvčí. Postupem let vyvstala potřeba vzniku nového odboru, 

který by poskytoval kompletní informační servis pro obyvatele města, jeho návštěvníky, novináře a 

zároveň systematicky rozvíjel marketing města. Vážím si toho, že právě odbor komunikace, 

marketingu a cestovního ruchu mohu již čtyři roky vést. Do Litoměřic jsem se přistěhovala v 90. 

letech z Polabské nížiny. Přiznávám, že do severních Čech se mi nechtělo. Dnes bych Litoměřice 
nevyměnila – jde totiž o nejkrásnější místo pro život.    

 

1. Úsek vnitřních a vnějších vztahů 

Každý den vydává tiskové zprávy, uveřejňuje aktuality na webových stránkách města (kde aktualizuje 

i sekci Uzavírky), informuje občany prostřednictvím elektronické úřední desky umístěné v podloubí 

radnice, v nemocnici, na horním vlakovém nádraží, dolním vlakovém nádraží, prostřednictvím 

facebookového profilu komunikuje s občany města, každé pondělí bezplatně rozesílá uživatelům 

Mobilního rozhlasu souhrn toho nejdůležitějšího, co je v následujícím týdnu v Litoměřicích čeká, 

pomáhá s propagací důležitých sdělení nejen odborům úřadu a příspěvkovým organizacím města, ale 

i řadě našich partnerů z řad neziskových organizací. V neposlední řadě pravidelně vydává Radniční 

zpravodaj. Součástí práce je i pořádání tiskových konferencí na aktuální témata a zodpovídání dotazů 

novinářů. Stejně tak zadává smluvnímu partnerovi aktuální témata na zpracování reportáží, které by 

měly být v následujících týdnech pro město natočeny. Témata jsou vybírána dle požadavku vedení 

města, vedoucích odborů a ředitelů příspěvkových organizací, případně jsou reakcí na diskuse 



občanů vedené na aktuální témata. Důležitou součástí práce úseku je i vytváření fotogalerií a vedení 

archivu fotek, které na základě požadavků poskytuje pracovníkům úřadu nejen k propagačním 

účelům. Tiskové oddělení kompletuje a zpracovává výroční zprávu města.  

 Sociální sítě 

Mediální prostředí se v posledních letech nejen v ČR velmi proměnilo. Výrazně roste obliba 

sociálních sítí. Tok informací ze strany municipalit směrem k občanům se proto logicky přesouvá do 

on-line prostoru, a to na úkor klasických tištěných médií. V té souvislosti roste potřeba poskytovat na 

sociálních sítích občanům i turistům kvalitní informační servis zpestřený o ankety, videa, poutavé 

fotografie a krátké informační texty s možností prokliků na webové stránky města, kde lidé naleznou 

komplexní informace. Velmi důležitá je jejich zpětná vazba, interakce. Pravidelná a systematická 

komunikace, byť je časově náročná, je nicméně velmi důležitá i z hlediska vyvracení tzv. hoaxů.  

 

Facebook  

V ČR nejrozšířenější sociální sítí je Facebook. Město Litoměřice má a úspěšně rozvíjí dva 

Facebookové profily. Na facebookových stránkách „Město Litoměřice“ jsou zveřejňovány důležité 

servisní informace pro rezidenty Litoměřic, dále plánované akce ve městě, fotogalerie a 

videoreportáže, včetně on-line záznamů. Facebook Litoměřice Srdcem je primárně cílen na propagaci 

kulturních akcí a s tím související rozvoj cestovního ruchu. 

 Ke konci roku 2021 měla facebooková stránka „Město Litoměřice“ již 5 547 sledujících, což je 

vzhledem k celkovému počtu obyvatel města příznivý výsledek. Systematickou činností OKMaCR tedy 

dochází k postupnému nárůstu počtu uživatelů. Ve svém důsledku to znamená, že obyvatelé tím, že 

se stanou fanoušky stránky, jeví zájem o praktické informace ve městě. Na jejich dotazy pracovníci 

OKMaCR reagují i prostřednictvím neveřejných dotazů a zpráv odeslaných prostřednictvím 

Messengeru. Lidé, kteří mají zájem o informace, je tedy nemusejí hledat na jiných profilech, v jiných 

skupinách, kde se mohou objevovat zprávy štvavé, dezinformační, šířené cíleně se záměrem poškodit 
město.  

Od ledna 2018 je prostřednictvím facebookových stránek „Litoměřice Srdcem“ propagováno město 

nejen směrem k obyvatelům, ale také k jeho návštěvníkům. Stránka je využívána pro zveřejňování 

turistických informací a zajímavostí, fotografií města i událostí ve městě, které mají přímou 
souvislost s cestovním ruchem. Ke konci roku 2021 měla stránka téměř 5 tisíc sledujících.  

  

Instagram  



Ačkoliv je v ČR nejrozšířenějších sociální sítí Facebook, platí to pouze pro střední a starší generaci. 

Mladí lidé ve věku 15–30 let preferují Instagram. Pracovníci OKMaCR se proto v roce 2021 zaměřili i 

na rozvoj této sociální sítě.  

 

Mobilní rozhlas (MR) 

Počátkem roku 2021 byla spuštěna informační kampaň propagující výhody Mobilního rozhlasu (MR) 

jako jednoho z úspěšně se rozvíjejících informačních kanálů města. Do schránek litoměřických 

domácností byl mj. distribuován i leták s QR kódem a přihlašovacím formulářem – počet uživatelů v 

důsledku toho rostl. K 31.12. 2021 má MR již 4 119 uživatelů a stává se významným informačním a 
komunikačním kanálem.   

Služba je svým způsobem velice specifická, protože nenabízí standardní interakci mezi odběratelem a 

zprostředkovatelem zprávy. Uživatelé se k odběru hlásí sami a sami si mohou určit, jaký typ 

informací chtějí zprostředkovat. Jedná se navíc o velice důležitou službu zajišťující, že se k 
odběratelům, v tomto případě tedy občanům města, dostanou ty nejnutnější informace okamžitě.  

  

Jedná se o zasílání zpráv informativního charakteru, a to prostřednictvím e-mailu nebo SMS (jsou i 

možnosti prostřednictvím mobilní aplikace nebo dokonce zasílání hlasových záznamů např. starosty 

města). Občané dostávají důležité informace o dění ve městě, mohou dostávat zprávy například o 

dopravních uzavírkách, čištění ulic, výpadku elektrického proudu, odstávkách vody, ale také o 

kulturních a společenských akcích. Důležitou funkci mají krizové SMS, které bezprostředně informují 

občany například během povodní nebo prudkého nárazového větru a podobně. Další možností 

využití Mobilního rozhlasu jsou referenda a ankety, lidé mohou také potvrdit účast na akcích nebo 
odsouhlasit záchranné aktivity. 

 

Novinky MR zavedené v roce 2021: 

-  covidová sekce s aktuálními údaji 

-  informační e-mail a zasílání SMS zpráv podle místa bydliště pouze obyvatelům města dotčených 

danou událostí (např.  informace o čištění ulic a s tím spojený zákaz parkování) 

-   možnost rozesílání e-mailů s novými tiskovými zprávami z aktualit webu 

 

Ankety uspořádané v r. 2021 prostřednictvím MR s cílem zjistit názory veřejnosti:  



Realizováno bylo ve spolupráci se Zdravým městem Litoměřice devět anket v rámci akce Desatero 

priorit online (Sociální oblast a zdraví, Městský úřad, Děti a mládež, Podnikání a cestovní ruch, 

Doprava ve městě, Kultura, Sport a volný čas, Výchova a vzdělávání, Životní prostředí a energetika, 
Bezpečnost v našem městě). Výsledky byly předány jednotlivým odborům a radě města k řešení.  

Dotazníkové šetření – úroveň komunikace města s veřejností  

Město Litoměřice dlouhodobě rozvíjí komunikační strategii. Disponuje propracovanou sítí 

komunikačních kanálů. Je dostatečná? Dostanou se informace ke všem věkovým strukturám 

rezidentů, ale i zde studujících, pracujících či dojíždějících? Je spektrum poskytovaných informací 

dostatečné? Nejen na tyto otázky by mělo dát odpověď prozatím nejrozsáhlejší dotazníkové šetření 

prováděné na vzorku cca 1000 lidí, realizované v říjnu a v listopadu OKMaCR v rámci projektu 

LOKAL.  V první polovině roku 2022 dojde k vyhodnocení výsledků a následně k vypracování 
Komunikační strategie města Litoměřice na následující roky.  

 

Geosolar  

Jedním ze strategických projektů města na následující roky je projekt GEOSOLAR. Součástí je i vznik 

litoměřického energetického společenství, počítající se zapojením veřejnosti do projektu. S cílem 

informovat a propagovat realizoval OKMaCR ve spolupráci s příslušnými partnery mimořádné vydání 

Radničního zpravodaje obsahující samostatně vloženou skládačku GEOSOLAR. Na šesti stranách 

poskytuje komplexní informace k tomuto strategickému projektu. Zároveň byla vyrobena reklamní 

stěna (3 x 2 metry) propagující projekt využívaná v centru RINGEN a na dalších akcích tohoto 

zaměření.  



 

 

 



 

 

 

b) Informační centrum Počet návštěvníků infocentra byl i v roce 2021 významně ovlivněn pandemií 
Covid-19, která poznamenala i tržby. Což je vidět i z následujících tabulek.   



 

 

IC poskytuje komplexní informace a služby související s cestovním ruchem, turistické informace o 

městě a okolí, památkách a tipy pro volný čas, ale i informace související s chodem městského úřadu, 

o dopravě apod. Nabízí informační materiály, upomínkové předměty, veřejný internet, je možné zde 

zajistit ubytování a objednat si následující prohlídky s průvodcem: prohlídku města,  návštěvu 

vyhlídkové věže Kalich, stálé expozice města „Důl Richard v proměnách času“, výstavu věnovanou 

Felixi Holzmannovi, návštěvu Máchovy světničky,  návštěvu stálé expozice věnované historii 

litoměřického pivovarnictví vybudovanou v roce 2021 ve zrekonstruované části Pivovaru 
Litoměřice.    

Na základě smlouvy s provozovatelem městské autobusové dopravy v Litoměřicích je IC místem, 

které poskytuje aktuální informace směrem k cestujícím. Součástí služeb je i poskytování platných 
jízdních řádů.  

Infocentrum spolupracuje i se Střední školou hotelnictví a služeb v Litoměřicích, jejíž studenti zde 
nabírají pod vedením zkušených pracovníků IC zkušenosti a praxi.  



 

 

 



c) Úsek marketingu Hlavním cílem je zvyšování povědomí o městě Litoměřice prostřednictvím 

dostupných marketingových nástrojů a vytváření pozitivního obrazu města jako zajímavé a atraktivní 

turistické destinace. Důležitou součástí je tvorba nových produktů cestovního ruchu a vydávání 

nových propagačních materiálů města. Dílčím úkolem je sledovat a přizpůsobovat se novým trendům 

(sociální sítě, aplikace do chytrých telefonů apod.) v oblasti marketingu a propagace. Nedílnou 

součástí je spolupráce s Destinační agenturou České středohoří, jejímž spoluzakladatelem je město 
Litoměřice.   

I přes nelehké podmínky související s covidem se OKMaCR podařilo v r. 2021 zrealizovat řadu 
marketingových projektů.  

• Veřejná soutěž na fotopoint: OKMaCR uspořádal na jaře veřejnou soutěž o nejzdařilejší 

návrh prvního „fotopointu“ města Litoměřice. Co fotopoint je? Jde o fotograficky přitažlivé 

místo, které svým pojetím a umístěním podtrhne atraktivitu Litoměřic a přiměje lidi, 

obzvláště turisty, k jeho sdílení na sociálních sítích s využitím hashtagů. Jde tedy o účinný 

marketingový nástroj sloužící k propagaci místa. Do veřejné soutěže o nejlepší návrh bylo 

zasláno celkem devět nápadů situovaných na různých místech  ve městě. U sedmičlenné 

poroty jednomyslně zvítězil návrh manželů Dionýze a Martiny Hutárových z Litoměřic, kteří 
své dílo nazvané „Logo jako hračka“ zasadili na travnatou plochu na Střeleckém ostrově. 

Následně bylo ve spolupráci s územním rozvojem zadáno zpracování projektové dokumentace. 

Realizace je naplánována na polovinu roku 2022. Město se pokusí získat od Ministerstva pro místní 
rozvoj dotaci na realizaci tohoto projektu ve výši 50 procent uznatelných nákladů.   

• Zahájení turistické sezóny 2021 Den otevřených dveří v Pivovaru Litoměřice 

• Představení nové, stálé expozice „Litoměřické pivovarnictví  od minulosti 

k dnešku“ Zahájení turistické sezóny 2021 se neslo v duchu obnovení tradice výroby 

litoměřického piva Kalich zaniklé na počátku tisíciletí.  OKMaCR uspořádal v městem 

rekonstruované části pivovaru Den otevřených dveří, který navštívilo téměř pět stovek lidí. Ti 

zároveň i ochutnali první várku piva uvařenou novým provozovatelem pivovaru.  OKMaCR při 

této příležitosti vybudoval v prvním patře objektu výstavu „Litoměřické pivovarnictví od 

minulosti k dnešku“. Zpřístupněna prvně byla u příležitosti zahájení turistické sezóny a 

obnovení tradice výroby piva s cílem nahlédnout „pod pokličku“ výroby piva - nabídnout 

nový turistický produktu cílený na příznivce gurmánské  a zážitkové turistiky (prohlídka části 
rekonstruovaného pivovaru, později rozšíření o degustace apod.)  

• Vznik nového výstavního prostoru na dolním vlakovém nádraží OKMaCR po dohodě se 

Správou železnic nechal ve zrekonstruované výpravní budově vlakového nádraží Litoměřice - 

město instalovat obrazovku určenou k promítání fotografií propagujících město a České 

středohoří a zároveň pozvánek na kulturní akce konající se ve městě (v pořadí již čtvrtá). Na 

ochozu budovy OKMaCR vytvořil nový výstavní prostor, který bude každé čtvrtletí 

obměňován fotografiemi místních autorů.  

• Propagační materiály V souvislosti s novou expozicí věnovanou pivovarnictví byl vydán leták 
s nejdůležitějšími informacemi k tomuto produktu.   

• Propagační předměty města v infocentru OKMaCR pokračoval v rozšíření sortimentu zboží 

v infocentru.  V roce 2021 přibyla mýdla s motivem Kalicha či logem Litoměřic, vyráběná 

neziskovou organizací Naděje. Město podpořilo činnost neziskové organizace, která výtěžek 

z prodeje využije na rozšíření vlastní činnosti. Do sortimentu byly také přidány deštníky 



s logem Litoměřic a atraktivním celoplošným potiskem. V dalším rozšiřování sortimentu již 

pokračováno nebylo s ohledem na dopady pandemie, které utlumily turistický ruch a měly za 

následek další pokles tržeb za prodej zboží v IC. 

 

 

 

 

• Implementace grafického vizuálu do života města  S cílem sjednotit prezentaci Litoměřic 

směrem k jeho obyvatelům i turistům pokračoval i v roce 2021 OKMaCR v implementaci 

nového grafického vizuálu do veřejného života. V roce 2021 se podařilo osadit uvítací ceduli 

při vjezdu do Litoměřic ve směru od Michalovic, rozšířit sortiment zboží v infocentru, zavést 

služební průkazy zaměstnanců MěÚ s aktuálními fotografiemi. OKMaCR spolupracoval na 

vzniku nových a většinou vůbec prvních grafických vizuálů příspěvkových organizací 



obsahujících spojovací prvky a společné linie s „matkou“, tedy městem. Své vůbec první 

grafické vizuály již využívají: Základní umělecká škola, DDM Rozmarýn, Městská kulturní 

zařízení, od roku 2021 i Centrální školní jídelna.  

 

Nový web města – integrace turistického portálu  

V roce 2021 došlo ke zrušení samostatně fungující webové stránky www.litomerice-info.cz a ve 

spolupráci s IT oddělením k její integraci do webu města. Cílem bylo zpřehlednění, utřídění a 

doplnění informací. Nové stránky se staly moderním a atraktivním nástrojem komunikace s občany a 

turisty, a to ve dvou cizojazyčných mutacích. 

  

Propagace mobilních aplikací a dalších možností pro individuální turistiku 

V době trvajících koronavirových opatření bylo v roce 2021 vhodné motivovat turisty k individuálním 

rodinným výletům. Proto před začátkem turistické sezóny proběhla kampaň zaměřená na propagaci 
aplikací určených pro tzv. chytré telefony. 

-           Jedná se o aplikaci Geofun, ve které je průvodcem městem samotný Karel Hynek Mácha, 

druhou aplikací je DarumaGo, která je audioprůvodcem obsahujícím spoustu zajímavých informací k 

jednotlivým památkám či zajímavostem ve městě.  

  

Informační tabule  

Došlo k odkoupení prosklené informační tabule umístěné na Mírovém náměstí a inovaci a 

modernizaci jejího obsahu. Nově je zde umístěna aktualizovaná mapa města, laděná do jednotného 

grafického vizuálu. Obsahem je také popis jednotlivých turistických zajímavostí včetně překladu do 

angličtiny a němčiny. Místo se tak stává orientačním bodem pro turisty i místní obyvatele hledající 
informace mimo otevírací dobu infocentra. 



 

Spolupráce s partnery  

Součástí marketingu města je i spolupráce s místními podnikateli a řadou partnerů.  

Spolupráce s podnikateli  

a)    Podpora regionálních výrobků  

Cílem je upozornit turisty na kvalitní produkty pocházející z místní produkce  

 a pomoci podnikatelům s jejich propagací.  

• Pivní sety z Biskupského pivovaru a Pivovaru Litoměřice 

• Čokoládové výrobky z Čokolab 

• Káva upražená v Litoměřicích od Zobana 

• Vína z Vinařství pod Sedlem        

• OKMaCR má v plánu postupně rozšiřovat nabídku regionálních produktů místních 

podnikatelů. Ve vitríně umístěné na infocentru jsou produkty vystavovány včetně kontaktu 
na jejich výrobce. Musí však obsahovat logo Litoměřic či jinou grafiku spjatou s městem.  

b)    Společensky odpovědná firma  

OKMaCR spolupracoval na pořádání čtvrtého ročníku ankety „Srdcař Litoměřic“. Smyslem je ocenit 

firmy a podnikatele, jež dlouhodobě a nezištně organizují charitativní a společensky přínosné aktivity 

ve prospěch města a jeho obyvatel. Bohužel z důvodu pandemie nemohl slavnostní večer 

proběhnout na konci roku, jak bylo původně plánováno, ale stane se tak až na jaře roku 2022.  

  

Spolupráce s Destinační agenturou České středohoří  

V roce 2021 spolupracoval odbor komunikace, marketingu a cestovního ruchu s DA České středohoří 

na zatraktivnění prohlídkové trasy „Okruh církevních památek“ tím, že zajišťoval v rámci produktu 

prohlídky vyhlídkové věže Kalich, jež je nejnavštěvovanější památkou města Litoměřice. Další 

spolupráce byla zaměřena na propagaci Litoměřic na akcích a projektech DA České středohoří při 
účasti na veletrzích apod.   

  



Spolupráce s Oblastním muzeem Litoměřice 

Došlo k uzavření dohody mezi městem Litoměřice a Oblastním muzeem Litoměřice, jež specifikuje 
podmínky spolupráce na společném průvodcování Máchovy světničky.  

  

Spolupráce se Severočeskou galerií výtvarného umění  

OKMaCR se podílel na tvorbě programu Muzejní noci 2021, která proběhla v červnu v inovované 

podobě. Způsob zapojení: zdarma prohlídka věže Kalich a expozice Důl Richard v proměnách času.  

 

 



 

 

 



 

Webové portály k propagaci města 

Prezentace města Litoměřice na webových portálech je důležitá s ohledem na vysokou   návštěvnost 

jednotlivých portálů, které město spravuje nebo se kterými spolupracuje v oblasti propagace města. 

Návštěvnost se nadále zvyšuje propojováním webových stránek se sociálními sítěmi. 

www.litomerice.cz 

Webové stánky Městského úřadu Litoměřice, které jsou zaměřeny především na informace pro 

rezidenty. Tiskové oddělení sem přispívá do sekce aktuality a uzavírky ve městě, zveřejňují se i další 

záměry města, vyhlášky, pozvánky, výběrová řízení, pronájmy městských nemovitostí a podobně. 

Návštěvnost stránek města Litoměřice je cca 20 000 uživatelů měsíčně. 

www.litomerice-info.cz 

Webové stránky www.litomerice-info.cz byly v roce 2021 zrušeny a integrovány do webu města 

(záložka Turista). Došlo tak k zpřehlednění, utřídění a doplnění informací. Staly se moderním 
a atraktivním nástrojem komunikace s občany a turisty, také ve dvou cizojazyčných mutacích. 

http://www.litomerice.cz/
http://www.litomerice-info.cz/


 

 

 



 

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví 

 

Rok 2021 byl i nadále poznamenán koronavirovou pandemií, která přinesla změnu přístupu 

sociálních pracovníků. Ti museli při dodržení všech bezpečnostních opatření věnovat též zvýšenou 

pozornost nejohroženější skupině obyvatel – seniorům. V této oblasti jsme vyhledali seniory, kterým 

z nejrůznějších důvodů nemohla být poskytnuta péče ze strany rodinných příslušníků. Těm byla 

poskytnuta pomoc při zajištění jejich základních životních potřeb. V neposlední řadě byli zaopatřeni 

ochrannými a zdravotními pomůckami a také potravinovými balíčky sestavenými ve spolupráci s 
nutričním poradcem, které pro ně město Litoměřice bezplatně zajistilo. 



 

7 - Ing. Bc. Renáta Jurková  

Poznejte vedoucí 

V sociální oblasti pracuji již dvaadvacet let. Jsem absolventkou vysoké školy sociální práce a také 

vysoké školy veřejné správy a regionálního rozvoje. V průběhu mé praxe jsem se seznámila s chodem 

řady neziskových organizací a ústavů, poznala, jak funguje zdravotnictví i úřady. Na Městský úřad v 

Litoměřicích jsem nastoupila v roce 2011 na místo vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví. 

Tedy na pozici, při níž mohu využít své dlouholeté zkušenosti z praxe. Jde o nejpočetnější odbor 

úřadu. Spolupracuji s 35 kolegy, na které se mohu spolehnout. Naše práce je náročná, a to 

především proto, že hledáme řešení životních situací lidí nacházejících se v tísni, řešících závažné 

problémy. Vždy potěší, když jim dokážeme pomoci a odcházejí od nás spokojeni. Svou práci mám 
ráda i díky přátelskému kolektivu a příjemnému prostředí, kde pracuji. 

Oddělení sociální péče a komunitního plánování 

 

Úsek sociální péče 

Na tomto úseku pracují sociální pracovníci, kurátor pro dospělé, veřejní opatrovníci a referenti státní 

správy a samosprávy. Všichni pracovníci oddělení poskytují občanům bezplatné základní sociální 
poradenství o možnostech řešení jejich nepříznivé sociální situace nebo jejího předcházení.   

  

Sociální pracovníci prováděli základní i odborné sociální poradenství, depistážní činnost, pomáhali 

při řešení krizových situací, podporovali klienty při jejich opětovném začlenění do společnosti atd. 

V případě potřeby působili i v terénu. Spolupracovali s úřadem práce, s poskytovateli sociálních 

služeb a dalšími organizacemi.  Každý občan se mohl na nás obrátit, naším cílem bylo pomoci řešit 

jeho problém. V průběhu celého roku byla sociální práce poznamenána koronavirovou pandemií, 

která přinesla další specifika při práci s klienty, nové úkoly, zaměření a cíle. 

V průběhu roku 2021 pracovali sociální pracovníci s celkem 953 klienty, s mnohými opakovaně. Velká 

pozornost byla věnována osobám bezprostředně ohroženým koronavirovou pandemií, kterým byla 

poskytnuta pomoc při registraci k očkování, často i doprava na samotné očkování, pomoc při 



vytištění certifikátů a při zajištění ochranných prostředků. Nemenší pozornost byla věnována 

osobám bez přístřeší, kterým sociální pracovníci pomáhali řešit jejich složitou situaci. Poměrně často 

se jednalo o migrující osoby z jiných regionů. Najít vhodné bydlení bylo však velice obtížné, neboť 

stávající ubytovací kapacity byly ve většině případů zcela naplněny, nehledě k tomu, že některé 

osoby bez přístřeší nebyly a nejsou ochotny dodržovat stanovená pravidla. Při řešení této 

problematiky bylo spolupracováno zejména s terénním programem NADĚJE a Farní charity v 
Litoměřicích, který město Litoměřice z části dotuje. 

Město Litoměřice provádělo registraci seniorů a zdravotně postižených na očkování, a to v průběhu 

celého roku.  Cca 80 nejstarších seniorů bylo odvezeno na samotné očkování a zpět do svých 

domovů.   

Někteří sociální pracovníci v průběhu roku pracovali v koordinační pracovní skupině za oblast sociální 

skupiny „Osoby v přechodné krizi ohrožené drogami, etnické menšiny“ (OPK), a podíleli se na dalším 
plánování služeb v souladu s aktuálními potřebami v regionu.  

Kurátor pro dospělé nebo sociální kurátor pracuje s cílovou skupinou osoby ve výkonu trestu odnětí 

svobody či výkonu vazby. Spolupracuje s nimi i po propuštění. Dále se věnuje také osobám 

připravujícím se na ukončení pobytu v zařízeních ústavní výchovy předtím, než dosáhnou zletilosti, 

a pomáhá jim s přípravou na budoucí život. V rámci dlouhodobé spolupráce je navštěvuje ještě před 
ukončením pobytu v zařízení a na dosažení jejich životních cílů s nimi pracuje i v dospělosti.  

V průběhu roku 2021 bylo z výkonu trestu odnětí svobody a výkonu vazby propuštěno 63 osob. 

  

Na našem oddělení si občané vyřídí speciální označení vozidla pro osoby, kterým byly přiznány 

průkazy osoby se zdravotním postižením (průkazy ZTP a ZTP/P). 

Za rok 2021 bylo vydáno 240 parkovacích průkazů označujících vozidlo přepravující osobu těžce 
zdravotně postiženou. 

  

Na oddělení se řeší přestupky ve správním řízení dle zákona č. 250/2016 Sb. o odpovědnosti za 
přestupky a řízení o nich.  

V roce 2021 bylo řešeno 7 přestupků na úseku ochrany zdraví před škodlivými účinky návykových 

látek a 2 přestupky na úseku OSPOD.  

  

Pokud osoba není schopna sama přebírat svůj důchod, může se rodina obrátit na naše pracovnice, 

které tuto situaci mohou pomoci řešit ustanovením zvláštního příjemce dávek důchodového 
pojištění.  

Za rok 2021 bylo vydáno 5 rozhodnutí zvláštního příjemce. 

  

Občany, kteří nejsou schopni sami jednat a nemají zákonného zástupce, zastupují pověření 

pracovníci obce s rozšířenou působností při uzavírání smlouvy služeb o poskytování sociální služby 
(zákon č. 108/2006 Sb., §91).  

  



Město Litoměřice se zaobírá i otázkou bydlení osob se zdravotním postižením a 

seniorů.  V Litoměřicích máme 84 seniorských bytů, 8 podporovaných pečovatelských bytů a Domov 

seniorů. Každý, kdo nás navštíví, získá podrobné informace ohledně možného podání žádosti o 
umístění do těchto zařízení.  

  

Osoby zdrav. postižené si u nás mohou podat žádost o zřízení vyhrazeného parkovacího místa. 

Provedeme šetření k žádosti, poté se žádost projedná ve zdravotní a sociální komisi. Dále se v této 

záležitosti spolupracuje s odborem dopravy. 

V roce 2021 bylo podáno 26 žádostí o zřízení vyhrazeného parkovacího místa, vyhověno bylo  8 
žadatelům. 

  

Město nezapomíná na své nejstarší občany. Pracovníci oddělení navštěvují občany ve věku 80, 85 a 

90 let i více s osobní gratulací. V roce 2021 se uskutečnila v březnu gratulace 101leté občance 

Litoměřic (zemřela v říjnu 2021), v říjnu 2021 gratulace 100leté občance. 

Za rok 2021 bylo provedeno 348 osobních gratulací. Vzhledem k pandemii pracovníci oddělení 

v období leden až duben 2021 osobně jubilanty nenavštěvovali. Celkový počet jubilantů za rok 2021 
byl 1.148, z toho 800 gratulací bylo odesláno poštou. 

  

  

Mezi tradice patří organizování dvou setkání se seniory, a to v červnu a v prosinci. Vzhledem 

k pandemii Covid 19 se tyto akce bohužel neuskutečnily.  Město v srpnu a září 2021 uskutečnilo 3 

plavby lodí pro seniory a zdravotně postižené a v říjnu 2021 „Taneční odpoledne pro seniory“. 
Všechny akce měly úspěch. 

  

Veřejný opatrovník 

 V případech, že je město Litoměřice ustanoveno veřejným opatrovníkem osoby omezené ve 

svéprávnosti, hájíme práva opatrovance, staráme se o naplnění opatrovancových práv a chráníme 

jeho zájmy. Dále zajišťujeme péči o jeho osobu, bydlení, řízení na úřadech, soudech, zastupujeme 

opatrovance v právním jednání podle soudního vymezení, spolupracujeme se sociálními pracovníky a 

poskytovateli sociálních a zdravotních služeb, hospodaříme s finančními prostředky opatrovanců a 

spravujeme jejich jmění, řešíme jejich dluhy a exekuce a předkládáme pravidelné zprávy 
opatrovnickému soudu. 

Za rok 2021 město Litoměřice vykonávalo veřejného opatrovníka 45 občanům. 



 

 

 

Úsek komunitního plánování 

Komunitní plánování odráží potřeby občanů, reálné potřeby města. Úsek KP spolupracuje 

s poskytovateli sociálních služeb a určuje strategické priority v sociální oblasti. Celoročně metodicky 

vede a sleduje sociální práci u organizací zaměřených na rodinu, děti, mládež, seniory, osoby se 

zdravotním postižením a osob v přechodné krizi. Zajišťuje síť sociálních služeb a souvisejících aktivit, 

která odpovídá jejich potřebám a místním specifikům. 

V oblasti primární prevence ve zdraví se v roce 2021 uskutečnilo i přes omezení několik akcí. Po celý 

rok probíhala kampaň Zdravé zoubky, kdy dentální hygienička se svou přednáškou Jak si správně 

čistit zoubky navštívila všechny mateřské školky a velkou část základních škol. V rámci kampaně 

Národní dny bez úrazu se uskutečnila jediná akce, kterou byla Bezpečná cesta do školy pro prvňáčky. 

Nejvíce se akcí se uskutečnilo tradičně v říjnu, kdy probíhaly Dny zdraví, během kterých byly 
připraveny společné výběhy, cvičení nebo řada přednášek. 

Pro úsek Komunitního plánování sociálních služeb byl rok 2021 nelehký, kdy plánované tradiční 

aktivity musely ustupovat nařízeným vládním opatřením. I v tomto náročném období se nám 

podařilo uspořádat např. „Taneční odpoledne pro seniory“ v Kulturním centru nebo výletní plavbu 



lodí po Labi s hudbou a tancem. Ostatní aktivity byly z důvodu ochrany zdraví občanů přeloženy na 
termíny náhradní. 

Úsek zprostředkovával a poskytoval pomoc jak samostatně žijícím seniorům, tak i organizacím a 

službám, aby se v této nelehké situaci dokázali přizpůsobit častým změnám a obdrželi vždy aktuální 
informace. 

Komunitní plánování i přes nelehkou situaci v roce 2021 dodrželo vyhlášení dotačního programu na 

podporu sociálních služeb působících v Litoměřicích v celkové částce 5,5 mil. korun. Byla zachována i 

finanční podpora volnočasových, sportovních a zájmových aktivit pro děti na základních školách i 

mimo školní zařízení, ve kterém bylo podpořeno na dvě desítky vytypovaných dětí z nízkopříjmových 
a znevýhodněných rodin. 

Aktéři komunitního plánování sociálních služeb dokončili práci na novém 6. Komunitním plánu pro 

roky 2022–2025, který bude zveřejněn na počátku roku 2022 a je zpracován na celé ORP Litoměřice.  

Komunitní plánování bylo i v tomto roce oporou pro fairtradové aktivity, vyhlášen byl dotační 

program na FT, zajistilo osvětové akce např. Výstavu na stromech a samozřejmostí bylo fairtradové 
občerstvení při jednáních.  

Obor sociálních věcí a zdravotnictví i letos zajišťoval potravinou pomoc v podobě krizových balíčků se 

základními potravinami, které byly zdarma distribuovány občanům z nejrizikovějších skupin. Nadále 

fungovala nonstop krizová linka pomoci, která nabízela pomoc sociálních pracovníků litoměřického 

městského úřadu i odbornou psychologickou pomoc. V průběhu roku se přihlásilo mnoho 

dobrovolníků, kteří byli registrováni na Městském úřadě v Litoměřicích a byli ochotni pomoci 

s distribucí ochranných a dezinfekčních prostředků i s běžnými úkony, jako jsou nákupy, venčení 
domácích mazlíčků, zajištění léků a lehkých domácích prací.  

Senioři byli opakovaně vyzýváni k umístění či aktualizaci seniorské obálky do svých domácností, která 

je stále zdarma k vyzvednutí v kanceláři sociálního pracovníka na MěÚ v Litoměřicích a usnadní práci 

složkám IZS při zásahu u seniora.  

 



 

 

Úsek samosprávy 

Prevence kriminality 

Hlavním úkolem prevence je snižování rozsahu a závažnosti kriminality, ale také zvyšování pocitu 

bezpečí a jistoty občanů prostřednictvím opatření, pomocí kterých můžeme bezpečnostním rizikům 

předcházet. Prevence kriminality spadá do působnosti preventivní politiky. Prevence kriminality úzce 

souvisí s prevencí dalších rizikových projevů chování, z nichž k nejzávažnějším patří nejrůznější formy 

závislostí. Snaží se působit na různorodé příčiny kriminality – aktuální pohled na prevenci kriminality 

zahrnuje ve svém pojetí i působení na jednání, která nejsou přímo trestná (např. závislosti, 

gamblerství, záškoláctví, vandalismus, extremismus, interetnické konflikty a další). Všechna tato 

jednání jsou společensky škodlivá a nežádoucím způsobem ovlivňují kvalitu života jedince či celé 
společnosti. 

Mimořádná situace pandemie ovlivnila realizaci programů prevence kriminality na rok 2021 v 

činnosti PPK na mateřských, základních a středních školách. Pandemie znemožnila velkou část 

naplánovaných projektů uskutečnit, kdy se školy řídily usnesením vlády ČR proti koronavirové 
pandemii.   

I přes mimořádnou situaci byla realizovaná část projektů dle umožněné situace jako např. projekt 

pro děti vedené v evidenci OSPOD – letní tábor „Litoměřice – Bezpečné léto 2021“, dlouhodobý 

program primární (sekundární) prevence na MŠ, ZŠ, SŠ, projekt „Senior linka“, projekt „Cyklisto 

POZOR“, projekt „Společně k bezpečí“ pro středoškolské pedagogy, zajištění besedy Policie ČR a 
městské policie pro seniory v Klubu seniorů na téma „Opatrnost není nikdy nazbyt“. 

V prosinci 2021 byl schválen Plán prevence na období 2022 – 2026.  



 

Oddělení sociálně právní ochrany dětí 

Výkon sociálně-právní ochrany dětí je při Městském úřadu v Litoměřicích realizován oddělením 

sociálně-právní ochrany dětí a zahrnuje celou správní oblast obce s rozšířenou působností 

Městského úřadu Litoměřice. Již druhým rokem ovlivnila činnost všech také pandemie Covid-19, 
nicméně pracovníci OSPOD vykonávali své pracovní povinnosti bez omezení. Jejich činnost spočívá v: 

• terénní sociální práci 

• oblasti náhradní rodinné péče, včetně doprovázení pěstounů 

• v kuratele pro děti a mládež 

Celkový počet případů v roce 2021 činil 1550 spisů. Na základě dožádání pro jiné úřady bylo v roce 

2021 řešeno 136 případů. V celkem 145 případech a podnětech bylo shledáno, že nešlo o děti, na 

něž se vztahuje sociálně-právní ochrana dětí. 

Jednou z agend, které se terénní pracovníci OSPOD věnují, tvoří děti vyžadující pomoc a ochranu 

státu (děti ohrožené ve smyslu § 6 z. č. 359/1999 Sb.) Jde o děti dlouhodobě zanedbávané, 

zneužívané, jejichž rodiče zneužívají nebo nevykonávají rodičovskou odpovědnost, děti osiřelé. 

Nejčastěji ukládaným výchovným opatřením je nařízení soudního dohledu nad výchovou dětí. 

Krajním případem ochrany je odebrání dítěte z rodiny (z ohrožujícího prostředí) a nařízení ústavní 
výchovy.  

V roce 2021 bylo k 31. 12. v ústavní výchově 35 dětí. V roce 2021 byly omezeny návštěvy dětí 

v ústavních zařízeních, důvodem bylo především vyhlášení nouzového stavu v souvislosti s pandemií 

koronaviru a mnohdy karanténa, v níž se zařízení nacházela. Během roku byl tento způsob výchovy 

ukončen u 17 dětí, a to buď zletilostí dítěte, nebo zrušením ústavní výchovy (dítě se vrátilo do rodiny 
nebo bylo svěřeno do péče jiné osoby). 

V této souvislosti je třeba zmínit děti, které byly vystaveny týrání či zneužívání, a to již od raného 

věku. V roce 2021 bylo trestním řízení prokázáno 6 případů. 

Při poskytování ochrany dětem dle §6 spolupracují pracovníci při sanaci rodiny s dostupnými 

neziskovými organizacemi, které zajišťují např. náhradní bydlení (azylové domy) či sociálně-
aktivizační služby pro rodiny s dětmi.  

Omezení financování některých dotačních projektů se dotklo v loňském roce také programů 

prevence kriminality z MV ČR. Přesto se díky finanční podpoře města Litoměřice také v loňském roce 

podařilo realizovat alespoň letní tábor, který tentokrát trval s ohledem na hygienická opatření pouze 



7 dní. Tábor se uskutečnil počátkem července v rekreačním středisku Zdravotník v Horním Vysokém. 

Akce se zúčastnilo celkem 20 dětí ve věku 6-14 let. Ze strany rodičů byl o tábor velký zájem a děti si 

celý pobyt velmi užily.   

Na úseku sociálně právní ochrany dětí pracují také kurátoři pro mládež. Jde o sociální pracovníky, 

kteří se ve své práci zabývají dětmi se specifickými výchovnými potřebami, trestním či přestupkovým 
jednáním, záškoláctvím či zneužíváním návykových látek.  

V roce 2021 bylo v péči kurátorů pro mládež celkem 110 klientů, z tohoto počtu šlo o 60 dětí 

mladších 15 let. 27 klientů bylo řešeno pro trestnou činnost a 25 pro spáchání přestupku. 79 klientů, 

s nimiž kurátorky jednaly, nebylo zařazeno do evidence, neboť činnost těchto klientů zatím 
nezakládala důvod k založení spisu. 

Město Litoměřice podporuje výkon pěstounské péče prostřednictvím týmu specializovaných 

sociálních pracovníků. Jedná se o pracovnice na přímý výkon SPOD v oblasti náhradní rodinné péče: 

pěstounské péče, poručenské péče a péče jiné osoby než rodiče. Dále jsou to pracovnice, které 
pracují s pěstounskými rodinami v rámci uzavřené Dohody o výkonu pěstounské péče.  

V rámci doprovázení pěstounských rodin zajištuje povinné vzdělávání pečujících osob, organizuje 

rekreačně – vzdělávací víkendové pobyty, pravidelně pořádá setkávání pěstounských rodin a rovněž 

pro ně zajišťuje krátkodobé i dlouhodobé odlehčovací služby. 

V roce 2021 zajistilo město Litoměřice ve spolupráci se vzdělávacími agenturami 8 jednodenních 

vzdělávacích seminářů. Jeden čtyřdenní seminář proběhl na konci srpna prostřednictvím pořádající 

organizace Kolpingova rodina, začátkem října se uskutečnil jeden dvoudenní vzdělávací seminář 

v Holanech. Velikonoční i vánoční tvoření s pěstouny se nemohla pro nouzová opatření realizovat, 
stejně jako dětmi oblíbený letní výlet pro děti z pěstounských rodin do Prahy.  

Pořádané akce byly hrazeny ze státní dotace na výkon pěstounské péče a z rozpočtu města 
Litoměřice, které výše uvedené aktivity pravidelně finančně podporuje.  

S městem Litoměřice mělo v roce 2021 uzavřenou Dohodu o výkonu pěstounské péče 39 osob 

pečujících, 30 osob uzavřelo dohodu s jiným úřadem nebo pověřenou osobou. 

Moderní pěstounská péče je institut, který je určen dětem a mladým lidem, kteří se nacházejí ve 

velmi různorodých životních situacích a mají rozličné potřeby. Pěstouni se většinou specializují na 

jeden určitý typ pěstounské péče, ale mohou se i rozhodnout, že budou přijímat rozmanité spektrum 

dětí s velmi rozdílnými potřebami.  

V roce 2021 bylo na úseku náhradní rodinné péče evidováno 73 dětí v pěstounské péči a 47 dětí v péči 

jiné osoby než rodiče. U 35 dětí je vykonávána poručenská péče s osobní péčí poručníka. V roce 2021 

bylo do dlouhodobé pěstounské péče umístěno 8 dětí, a do péče jiné osoby než rodiče 9 dětí, všechny 

tyto děti by jinak musely být umístěny v ústavní péči. 

Krátkodobá pěstounská péče je krizová péče, která je poskytovaná dětem, jejichž situace vyžaduje 

rychlé řešení a spočívá především v poskytnutí bezpečného místa, kde může dítě zůstat, než se vrátí 
do své rodiny, nebo je pro něj nalezena rodina nová.  

V roce 2021 vykonávaly pěstounskou péči na přechodnou dobu dvě osoby a za stejné období bylo do 

této formy péče umístěno 6 dětí.  



Jsou však i děti, jejichž rodiče se s konečnou platností rozhodnou, že již nikdy o své dítě pečovat 

nechtějí nebo nemohou. Tyto děti jsou pak zařazeny do seznamu dětí, kterým je třeba 

zprostředkovat náhradní rodinnou péči ve formě osvojení.  

V roce 2021 bylo osvojeno celkem 6 dětí.  

K 31. 12. 2021 evidovalo město Litoměřice celkem 3 žadatele o osvojení.  

S ohledem na změny zák. č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ohraně dětí se město Litoměřice v roce 
2021 připojilo ke kampani Ústeckého kraje a MPSV na podporu pěstounské péče. 

 

 

 



 

Odbor správní 

 

Hlavní činnosti správního odboru 

Správní odbor má 32 zaměstnanců a je vnitřně rozdělen do tří oddělení: oddělení správních činností, 
oddělení vnitřní správy a oddělení informačních a komunikačních technologií. 

  

Oddělení správních činností vede paní Bc. Milena Nováková. 

Hlavními úkoly oddělení jsou: evidence obyvatel, vedení matriky, agenda občanských průkazů a 

cestovních dokladů, metodické řízení obcí a matričních úřadů správního obvodu. 

V rámci evidence obyvatel je řešeno přihlašování a odhlašování obyvatel ve městě, vytváření a tisk 

volebních seznamů a je vedeno správní řízení o zrušení údaje o místě trvalého pobytu. Málo známou 

skutečností je možnost zprostředkování kontaktu s osobami např. bývalými spolužáky nebo 



vzdálenými příbuznými, u kterých žadatel nezná místo pobytu. Toto je možno učinit podáním na 

zdejším pracovišti evidence obyvatel, žádost je zaslána na Ministerstvo vnitra, poplatek činí 500,- Kč. 

Matrika pro občany řeší všechny matriční události, kterými jsou narození, úmrtí, svatby, změny 

příjmení, a to včetně vydávání příslušných dokladů, případně jejich duplikátů. Pro občany oddělení 

zajišťuje výdej občanských průkazů a cestovních dokladů. Součástí této agendy je zajištění vydání 

občanských průkazů mimo pracoviště, v případě, že je občan imobilní. 

  

Oddělení vnitřní správy vede pan Bc. Miroslav Tamáš. 

Hlavními úkoly oddělení jsou: zabezpečení vnitřního chodu úřadu, řešení přestupků, provádění 
vidimace a legalizace, provozování pracoviště Czech POINT a organizace a řízení všech druhů voleb. 

Zabezpečením vnitřního chodu úřadu je pak správa budov, autoprovoz, obsluha podatelny a 

telefonní ústředny, evidence majetku a fakturace, bezpečnost práce. Dále obměna, modernizace 

kancelářského nábytku. Řízení a provádění skartační činnosti na úřadu. Úsek přestupků řeší 

především přestupky proti veřejnému pořádku, občanskému soužití a majetku a dále sociální pohřby. 

Pracoviště Czech POINT pak provádí vidimaci a legalizaci, jinými slovy ověřování kopií listin 

a ověřování podpisů a dále provádí výpisy z evidencí, např. rejstříku trestů, výpisů bodového 

hodnocení řidiče aj. 

  

Oddělení informačních a komunikačních technologií vede paní Ing. Leona Slabochová.  

Oddělení řeší v rámci úřadu provoz a údržbu koncové výpočetní techniky, provozuje počítačové sítě, 

servery a databáze, řeší požadavky interních uživatelů, vede a aktualizuje webové stránky úřadu a 

města, zabezpečuje provoz telefonní ústředny a telefonů, zabezpečuje provoz mobilních telefonů, 

včetně zaměstnaneckého programu, je klientskou registrační autoritou, vystavuje pro zaměstnance 

úřadu elektronické certifikáty pro elektronické podpisy, zajišťuje komunikaci s registry referenčních 

údajů  pro koncové uživatele, zabezpečuje hlasovací systém pro jednání zastupitelstva, spravuje 

geografický informační systém. Nejaktuálnějším úkolem je pak zabezpečení úkolů e-Governmentu, 
tedy postupné úkoly elektronizace veřejné správy. 

Poznejte vedoucího 

Jako vedoucí správního odboru jsem k městskému úřadu nastoupil v roce 2011 po dvaceti letech 

působení v ozbrojených a bezpečnostních složkách státu a pěti letech práce v bezpečnostním úřadu. 

V průběhu těchto let jsem získal řadu nyní využitelných znalostí a zkušeností především v řízení 

podřízených pracovních týmů, zkušenosti z oblasti provozu a údržby komunikačních sítí a technologií, 

zkušenosti z oblasti zajišťování bezpečnosti státu, ale i mnohaletého vedení správních řízení. Na 

městském úřadu mě nejvíce zaujala oblast organizace, řízení a kontroly voleb, tedy oblast, ve které 
má řadový občan jednu z mála možností prostřednictvím volených zástupců ovlivňovat věci veřejné.  

Zajímavostí je, že od roku 2016 máme jako občané možnost využít volebního práva až do roku 2026 

každý rok, v letech 2018 a 2024 dokonce dvakrát v jednom roce. Standardně se městský úřad podílí 

na organizaci a přípravě voleb ve správním obvodu obce s pověřeným obecním úřadem, v jehož 

správním obvodu se nachází 30 obcí se 70 volebními okrsky, při volbách do Senátu Parlamentu ČR se 

pak náš úřad stává tzv. Pověřeným úřadem ve volebním obvodu č. 29 – Litoměřicko a Slánsko, 

v jehož správním obvodu se nachází 142 obcí s 288 volebními okrsky. 



Městský úřad zabezpečuje především služby občanům. V této souvislosti bych si dovolil připomenout, 

že v rámci této služby jsme na internetových stránkách města zveřejnili tzv. „návody na řešení 

životních situací“, alias „potřebuji si vyřídit“, kde občan najde návod na řešení většiny životních 

situací s městským úřadem. Např. v případě jednání ve věci občanských průkazů zde občan najde kde, 
kdy, s kým a za kolik může věc řešit a další podrobné informace. 

 

8 - Ing. Mgr. Jaroslav Lachman  

Hlavní plněné úkoly odborem v uplynulém roce 2021 

Podíleli jsme se na přípravě, organizaci a provedení voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. 

Pokračovala dlouhodobá rekonstrukce krovů střechy a věže Kalich. Bylo provedeno nové opláštění 

jak střech, tak i věže Kalich na Mírovém náměstí 15/7. Při rekonstrukci střechy byl nalezen unikátní 

stovky let starý trám zdobený rytými ornamenty a malbami. Trám byl v roce 2021 odborníky 

zrestaurován a v budoucnosti bude umístěn tak, aby si jej mohli prohlédnout návštěvníci věže Kalich. 

Ve věži Kalich, v kopuli, byly nalezeny historické dokumenty. Byla vyrobena nová měděná schránka, 

kam byly vloženy současné materiály města Litoměřice a ta byla vrácena do nové kopule na věži 
Kalich pro další generace. 

I v roce 2021 bylo provedeno zlepšení pracovního prostředí zaměstnanců, kdy jsme provedli další 

rekonstrukce několika kanceláří na městském úřadu, kdy se jednalo o nové podlahy, o vybavení 

novým, moderním nábytkem, osvětlením a novou výpočetní technikou. 

Začala se budovat i nová pokladna v hlavní budově Městského úřadu Litoměřice na Mírovém 

náměstí. Zde najdou všichni plátci nově vybudovanou moderní pokladnu, kam bude i bezbariérový 
přístup. 

Z důvodu zvýšení bezpečnosti zaměstnanců úřadu byly doplněny nové prvky elektronického 

zabezpečovacího systému. 

Průběžně jsou programově doplňovány a rozšiřovány funkcionality v agendách evidence obyvatel, 

občanských průkazů a cestovních dokladů. Od srpna 2021 v souvislosti s novelou zákona došlo 

k rozšíření počítačového vybavení pro vyhotovování občanských průkazů mimo pracoviště úřadu, 

kdy doklady vyhotovené tímto způsobem již splňují všechna kritéria dle nařízení Evropské unie, 



stejně jako doklady vyhotovené přímo na pracovištích úřadu. Novela dále přinesla zlepšení a 
rozšíření biometrických prvků ve stávajících dokladech. 

Na úseku matriky byla od prosince spuštěna aplikace Svatby online, kde si mohou snoubenci na další 

kalendářní rok vybírat termín svatebních obřadů dříve, než navštíví pracoviště matriky a termín 
závazně zarezervují.  

Byla provedena obměna vozového parku úřadu. Nejstarší vozidlo (rok výroby 2013) Škoda Fabia bylo 

vyměněno za vozidlo Dacia Duster. Toto vozidlo bude nápomocné při výkonu státní správy a 

samosprávy hlavně stavebnímu úřadu, odboru územního rozvoje, a odboru životního prostředí, kdy 
mnohé jejich cesty vedou mimo silnice. 

  

Dále i v roce 2021, v návaznosti na krizová opatření vlády v souvislosti s výskytem koronaviru, jsme 

pro úřad zabezpečovali ochranné pomůcky a dezinfekci, kterou jsme zabezpečovali i pro školy a další 

příspěvkové organizace. Prostřednictvím oddělení informačních a komunikačních technologií jsme 

pak zaměstnancům úřadu zajistili podmínky pro práci z domova formou tzv. vzdáleného přístupu a 

připravili jsme zázemí pro vedení videokonferencí, které bylo a je využívané pro komunikaci 

s nadřízenými a součinnostními orgány, komunikaci s vybranými společnostmi, či ke školení 

zaměstnanců. 

Byly spuštěny modernizované webové stránky města, kdy došlo ke sloučení s turistickým portálem. 

Návštěvník těchto webových stránek má nyní možnost jejich korektního zobrazení na různých 
mobilních zařízeních. 

Byly zahájeny přípravy na projektu „Portál občana města Litoměřice“, který po přihlášení a ověření 

identity umožní občanovi řešit mnoho životních situací bez návštěvy úřadu, např. ohlášení poplatků 

ze psů, přiznání k místnímu poplatku za komunální odpad aj. Podobně jako celostátní portál občana 

zajišťující přístup do přehledu služeb např. výpis z bodového hodnocení řidiče, informace z katastru 

nemovitostí, přístup k eReceptu, přehled o důchovém pojištění aj. 

 

 



Přehled hlavních administrativních úkonů odboru v roce 2021 

57316      - osob vedeme ve správním obvodu obce s rozšířenou působností 

40812      - osob vedeme ve správním obvodu obce s pověřeným obecním úřadem 

22877      - osob vedeme v evidenci obyvatel města 

7480       - bylo provedeno vidimací a legalizací 

5920       - bylo vydáno občanských průkazů 

2191       - bylo vydáno cestovních dokladů 

2162       - bylo vydáno pracovištěm Czech POINT ověřených výstupů z evidencí 

1084       - bylo provedeno zápisů v knize úmrtí 

839         - cizinců má veden pobyt v Litoměřicích 

555         - bylo provedeno zápisů v knize narození 

537         - přestupků bylo převzato k řešení přestupkovou komisí 

236         - bylo při volbách vydáno voličských průkazů 

201         - žádostí o občanský průkaz bylo převzato od imobilních občanů 

137         - bylo provedeno zápisů v knize sňatků 

131         - bylo zahájeno správních řízení o zrušení pobytu 

  

Přehled hlavních zabezpečovacích úkolů odboru v roce 2021 

136751    - km najela odborem zabezpečovaná služební auta úřadu 

5563       - m2 měly plochy kanceláří aj., ve kterých odbor zabezpečoval úklid 

905         - požadavků z helpdesku bylo vyřešeno našimi informatiky 

250         - počítačů bylo udržováno v provozu 

211         - pevných telefonů bylo udržováno v provozu 

178         - mobilních telefonů bylo udržováno v provozu 

132         - kanceláří je připraveno odborem pro zaměstnance úřadu  

61           - serverů bylo udržováno v provozu 

5             - elektromobilů je úřadem využíváno v každodenním provozu 

3             - hybridní automobily jsou využívány v provozu 



 

Hlavní úkoly odboru v roce 2022 

Příprava a provedení voleb do zastupitelstev obcí v říjnu 2022, příprava na volbu prezidenta, která 
proběhne v lednu 2023. 

Dokončení rekonstrukce krovů střechy a historické věže Kalich na Mírovém náměstí č.p. 15/7 

v Litoměřicích. V rámci rekonstrukce bude vybudována prohlídková trasa k historii a rekonstrukci 

historické věže Kalich, s jejímž otevřením se počítá na začátek turistické sezóny. 

Pokračování v obměně nového orientačního systému ve všech budovách městského úřadu, který 
bude v souladu s novým grafickým vizuálem města. 

Pro zlepšení služeb občanům budou sjednoceny dvě pokladny úřadu do jedné, a to v budově na 
Mírovém náměstí 17/9, kde bude dokončena pokladna v nových prostorech. 

Pro zlepšení prostředí, do kterého přichází veřejnost na úřad, a pro zlepšení pracovního prostředí 
zaměstnanců, bude provedena opět rekonstrukce několika kanceláří.  

Příprava a realizace nového webu města a jeho sloučení s turistickým portálem, se zavedením 

správného zobrazení na různých mobilních zařízeních, protože většina uživatelů dnes přes tyto 
zařízení přistupuje. 

Po vysoutěžení dodavatele proběhne zavedení a zkušební provoz „Portálu občana města Litoměřice“, 

který po přihlášení a ověření identity umožní občanovi řešit mnoho životních situací bez návštěvy 

úřadu, např. ohlášení poplatků ze psů, přiznání k místnímu poplatku za komunální odpad aj. 

V rámci zlepšení služeb občanům bude rozšířen objednávkový a vyvolávací systém na další 
přepážková pracoviště úřadu. 

V návaznosti na krizová opatření vlády v souvislosti s výskytem koronaviru budeme pro úřad, 

případně příspěvkové organizace, zabezpečovat ochranné pomůcky a dezinfekci. Dále se budeme 

podílet na technických a organizačních opatřeních a jiných opatřeních souvisejících s výskytem 
koronaviru. 

Kromě výše uvedeného v roce 2022 bude správní odbor řešit komplexně logistické a další 

zabezpečení městského úřadu včetně operativního řešení problémů ve všech oblastech, které se 

nedají naplánovat. 



Odbor správy nemovitého majetku města 

 

 

Členění odboru:  

• 1) Úsek správy majetku města (ÚSMM) 

• 2) Úsek správy nemovitostí (ÚSN) 

• 3) Oddělení lesního hospodářství (OLH) 

Činnosti odboru (oddělení a úseků):   

1)  Úsek správy majetku města (ÚSMM) 

Zajišťuje evidenci veškerého nemovitého majetku města. 

Provádí prodeje městských nemovitostí, tj. pozemků, staveb a bytů. 

Zajišťuje sepsání kupních smluv a nájemních smluv na nemovitosti města. 

Vede evidenci o splátkách kupní ceny nemovitostí. 

Sjednává nákup pozemků pro realizaci územního plánu a investic města. 

Zpracovává podklady pro jednání RM a ZM týkající se disponování s majetkem (prodej, pronájem, 
směny, věcná břemena apod.). 



Vydává vyjádření ke stavebnímu řízení (vyjádření souseda k uvažovaným stavbám, ukládání sítí 
apod.). 

Zajištění nákupu energií pro město a jeho příspěvkové organizace, realizace úkolů souvisejících 

s plněním zákonných povinností v oblasti energetiky a energetických úspor a dále pak koordinace 
projektů a investic souvisejících s naplňováním energetické politiky města. 

2) Úsek správy nemovitostí (ÚSN)  

Zajišťuje správu bytového fondu a prostor sloužících podnikání, tj. veškeré provozní, technické a 

ekonomické činnosti související s jejich správou a užíváním (správa a údržba bytů a prostor sloužící 

podnikání, vč. kontrol, revizí, oprav, rekonstrukcí či případné investiční činnosti). Vypisuje výběrová 
řízení pro stavební akce nad 500 tis. Kč. 

Zajišťuje podklady pro realizaci rekonstrukcí a modernizace městských bytů a k prováděným 
opravám budov v historické části města – bytové domy a prostory sloužící podnikání. 

Vede evidenci o nájemních vztazích v bytových domech a prostorách sloužící podnikání s výjimkou 

škol a prostor pro kulturu a sport. Vede evidenci nájemníků, provádí výběr nájemného a vyúčtování 
služeb poskytovaných v souvislosti s nájmem bytu či prostor sloužící podnikání. 

Vede veškerou agentu o nájemním vztahu (nájemní smlouvy, přechod nájmu, výměny bytů) a 
zpracovává podklady pro jednání RM, související s uzavřením či trváním nájemního vztahu. 

Vede evidenci platební morálky uživatelů bytů a prostor sloužící podnikání, společně s právním 
oddělením města zajišťuje vymáhání pohledávek z nájemného. 

3)  Oddělení lesního hospodářství (OLH)  

Převážně se zabývá: těžbou, přibližováním a manipulací dřevní hmoty, lesnickými pracemi, které 

provádí dle lesního hospodářského plánu, zalesněním, tj. výsadbou sazenic a péčí o lesní výsadbu, 

prodejem dřevní hmoty, čištěním lesa, dopravou dřevní hmoty, zajišťováním krmiva pro zvěř, 

odlovem zvěře a sanitárním odstřelem, vydáváním povolenek k lovu, správou a péčí o svěřený 

majetek a pronajatou honitbu. 

Poznejte vedoucího 

Když jsem v roce 2003 nastoupil na pozici vedoucího majetkového odboru, jednalo se o období, kdy 

plně probíhala privatizace městského bytového fondu, což bylo hlavní náplní mé tehdejší práce. 

Mezitím došlo ke sloučení s tehdejším odborem správy bytového hospodářství a k připojení oddělení 

lesního hospodářství, které tehdy bylo součástí odboru životního prostředí. Majetkový odbor se tím 

rozrostl a všem přibylo práce a povinností. Zároveň se práce na odboru stala zajímavější a 

kreativnější, což opět neslo větší nároky na jeho zaměstnance. Dnes po téměř patnácti letech již 

mohu hodnotit a vidím, jak se práce na úřadu zprofesionalizovala a jak se i úřad samotný změnil k 

lepšímu a otevřel občanům. Hlavním smyslem úřadu je zajišťování služeb, a to nejen pro litoměřické 

občany. Bohužel doba s sebou nese i negativní jevy a mnozí z nás mají pocit, že vše je dovoleno, že 

na vše je automaticky nárok, že mnohého lze docílit bez toho, aniž bych se o věc jakkoliv přičinil či 

zasloužil. To je věc, která mě určitě mrzí a se kterou asi nemohu nic udělat. Pozitivem práce na 

našem úřadu je opravdu dobrý kolektiv a o většině svých kolegů mohu říci, že jsou odborníci na 

svých místech a profesionálové. Také město samotné se za poslední roky výrazně změnilo k lepšímu, 

zkrásnělo a mnoho dokončených akcí a projektů jeho úroveň opět pozdvihlo o další stupínek výše. To 

není pouze můj dojem, to je fakt, který vám potvrdí hlavně návštěvníci Litoměřic. Myslím, že v našem 
městě se žije dobře a že se vše dělá pro to, aby to platilo i nadále. 



 

9 - Mgr. Václav Härting 

Činnost odboru za rok 2021 

Také v uplynulém roce 2021 jsme se potýkali s důsledky přetrvávající covidové pandemie, která 

vrcholila v jarních měsících. Když už se zdálo, po krátkém nadechnutí během léta, kdy se naše životy 

vrátily téměř k normálu, že již máme vyhráno, udeřila pandemie a s ní související omezení na podzim 

znovu. Nadále ovlivňovala náš každodenní život, včetně dopadů na veškeré společenské dění, naše 
zdraví, vzdělávání, kulturu, sport i podnikání. 

Ani za této situace však činnost majetkového odboru neustala a i v roce 2021 jsme pokračovali ve 

zvelebování a údržbě městského majetku. Nadále byly prováděny další opravy a rekonstrukce 

městských bytů a nebytových prostor tak, abychom zajistili určitý komfort a úroveň bydlení a 

podnikání pro stávající i nové nájemníky a úspěšně tak navázali na práce předchozích let. I nadále 

jsme pokračovali v sanaci městských domů na Mírovém náměstí, včetně dvorů a dvorků, které byly 

dlouhodobě neudržovány a přispěli jsme tak ke zlepšení vzhledu našeho krásného města. Na 

několika domech byly ve dvorních traktech provedeny dílčí nebo úplné opravy venkovních fasád, 

dále zde byly vybudovány nové přístřešky pro kola a kočárky či byly nově upraveny stávající společné 

prostory pro jejich uložení. Naší největší akcí bylo dokončení celkové rekonstrukce dvorní části domu 

čp. 175 v Dlouhé ulici, která zahrnovala výměnu střešní krytiny, zateplení podkroví, opravu fasády, 

nová okna, dále pak nové vstupní dveře do bytů z přilehlé pavlače, která prošla také opravou. 

V opravené části domu byl vybudován nový mezonetový byt. 

I v bývalých domech s pečovatelskou službou jsme pokračovali v dalších opravách a rekonstrukcích 

seniorských bytů, a to zejména s přestavbou nevyhovujících sociálních zařízení, výměnou 

podlahových krytin a případných dílčích úpravách těchto bytů tak, aby se zde seniorům dobře žilo. 

Celková výše vynaložených prostředků na opravy, údržbu či investice spojené s bydlením byla v roce 
2021 necelých 10 milionů korun (9.892.222,- Kč). 

Ne vše je ovšem bez problémů, neboť nekázeň některých nájemníků znepříjemňuje bydlení těm 

ostatním. To se týká zejména odkládání nepotřebných a dožilých věcí ve společných částech domů, 

ve sklepích a na půdách, na chodbách či dvorech, neudržování pořádku a neuklízení společných 

prostor, zejména chodeb a schodišť. Poté jsme konfrontováni s touto skutečností a nájemníci našich 

domů se pak domáhají nápravy stavu, který si většinou sami způsobili. Řešením těchto sporů 



ztrácíme zbytečně čas i energii, kterou bychom mohli využít lépe a smysluplněji. Bohužel to je již 

evergreenem každé výroční zprávy a přesto, že se snažíme s tímto jevem bojovat a případně i zajistit 

nové společné prostory úpravou těch stávajících, jejichž stav byl dosud nevyhovující, aby je měli 
nájemníci následně k dispozici, tato skutečnost se neustále opakuje. 

Zájem o bydlení v městských bytech je i tak nadále obrovský, což je určitě dáno jak nižším nájemným, 
tak i péčí, kterou bytovému fondu úsek správy nemovitostí věnuje. 

Další objekty ve správě majetkového odboru, kterými jsou městská tržnice Felixe Holzmanna i oba 

litoměřické armádní areály (kasárna Dukelských hrdinů a kasárna Pod Radobýlem), se již plně zavedly 

a například farmářské trhy se staly velmi populární a navštěvované, a to i díky prodávanému 

sortimentu a doprovodnému programu, který zajistil jeho pořadatel. V obou bývalých kasárnách jsou 

k dispozici hlavně garážové a skladové prostory, a také zde je zájem případných nájemců enormní. 

V důsledku výše uvedených problémů způsobených covidovou pandemií, a s tím spojených a 

navázaných makroekonomických problémů a inflačních tlaků, došlo k obrovskému navýšení cen 

materiálů prováděných stavebních prací či služeb spojených s vlastní údržbou bytového a 
nebytového fondu, což může značně komplikovat budoucí správu a údržbu městského majetku. 

Na oddělení lesního hospodářství jsme se stále ještě potýkali s následky kůrovcové kalamity, a i přes 

značně složitou situaci na trhu s vytěženým dřevem jsme loni dosáhli rekordní tržby přes dva milióny 

korun za jeho prodej. Navíc se nám po letech konečně povedlo obsadit jednu ze dvou pozic určenou 
pro lesního dělníka a doufejme, že se nám v budoucnu podaří tohoto zaměstnance udržet. 

Od srpna loňského roku je součástí kolektivu majetkového odboru také i nově zřízená pozice 

energetického manažera města, který by měl být garantem veškerých nákupů energií pro město a 

jeho příspěvkové organizace, dále pak i koordinátorem všech projektů a investic souvisejících 

s budoucí energetickou politikou města. Jeho úkolem je zároveň naplňování zákonných povinností 

v oblasti energetiky a energetických úspor i kontrola jejich dodržování. 

Celkem odbor správy nemovitého majetku města vynaložil v roce 2021 ze svého rozpočtu v součtu 

téměř 15 milionů korun (14.764.769,- Kč) na různé investice, rekonstrukce a opravy bytů a prostor 

sloužící podnikání (viz. přiložená tabulka s výdaji za investice a opravy v roce 2021) a uskutečnil tak 

veškeré cíle a úkoly, které měl v daném roce naplnit. 



 

 



 

Odbor školství, kultury, sportu a památkové péče 

 

Poznejte vedoucí 

Na odboru školství, kultury, sportu a památkové péče pracuji od září roku 2010. Jak ze samotného 

názvu vyplývá, škála činností je opravdu rozmanitá. A právě to bylo zásadní motivací při mém 



rozhodování o změně zaměstnání po 13 letech v nadnárodní společnosti zaměřené na daně a finance. 

Můj tým tvoří 5 kolegů přímo na odboru a 14 ředitelů příspěvkových organizací. Společně se snažíme 

o to, aby se všechny tyto oblasti v našem městě rozvíjely a plnily očekávání lidí, kteří tu žijí, nebo 

přijeli jen na krátkou návštěvu. Když tak v polovině letošního roku rekapituluji předchozí rok, troufnu 
si napsat, že se nám to snad daří... 

 

10 - Ing. Andrea Křížová 

Školství 

Přetrvávající koronavirová epidemie, a s ní spojená opatření vlády ČR, významně zasáhla do způsobu 

výuky i v roce 2021. Až v měsíci dubnu se začaly postupně vracet do škol a školek první děti, nejprve 
předškoláci v MŠ a žáci 1. stupně ZŠ, následováni v květnu žáky 2. stupně a studenty středních škol. 

Opět netradiční byly zápisy do základních a mateřských škol. Vzhledem k epidemiologické situaci a 

pokynům MŠMT všechny základní i mateřské školy v Litoměřicích přijímaly přihlášky bez účasti dětí, 

kdy rodiče mohli žádosti zasílat prostřednictvím datové schránky školy, e-mailem s uznávaným 

elektronickým podpisem, poštou nebo osobním podáním na zvolené ZŠ a na ředitelství MŠ. Jak 

zkonstatovali všichni ředitelé základních škol, není to zcela ideální přístup, ke kterému by se i 

v budoucnu rádi přiklonili. Eliminuje klíčový parametr, kterým je test školní zralosti dětí. K zápisům 

do prvních tříd litoměřických základních škol dorazily přihlášky celkem 351 dětí.  

Základní škola Litoměřice, Na Valech 53 má od 1. července nového ředitele. Výběrová komise 

jednomyslně doporučila radě města jmenovat ředitelem školy jejího dosavadního zástupce Mgr. 

Františka Kindermanna, který v rámci osobního pohovoru prokázal výbornou znalost školního 

prostředí, školské problematiky jako takové, kdy jednoznačně přínosem byla jeho šestiletá zkušenost 
ve vedení této školy.  

Rok 2021 pro nás byl ve znamení stavebních akcí zaměřených na zlepšování kvality infrastruktury 

základního vzdělávání ve městě. V dubnu byla úspěšně zkolaudována rekonstrukce půdy Masarykovy 

základní školy, jež spočívala ve vybudování nových odborných učeben chemie, přírodních věd, 

informačních technologií, jazyků a výtvarně-řemeslné dílny. Součástí akce byla i nová přístavba 

zajišťující bezbariérovost objektu. Celkové náklady dosáhly 27,7 mil. Kč, z čehož 22,5 mil. bylo 

financováno z dotačního programu IROP.  V části školního sportovního areálu na „Masaryčce“ byla 



zároveň dokončena i II. etapa workoutového hřiště, které mohou využít jak žáci v hodinách tělesné 
výchovy, tak i veškerá veřejnost v odpoledních či večerních hodinách. 

V červnu jsme do provozu uvedli nové učebny a zázemí na dalších 2 základních školách, a sice v 

Ladově a Havlíčkově ulici. Realizace projektů si vyžádala 3,2 milionů korun, přičemž město Litoměřice 

jako zřizovatel zaplatilo ze svého rozpočtu jen 160 tis. Kč. 95 % nákladů získalo město 

prostřednictvím úspěšných žádostí o dotace z Integrovaného regionálního operačního programu, 

které byly určeny na zkvalitnění zázemí pro výuku na základních školách. 

Žáci Základní školy Ladova budou zdokonalovat znalosti jazyků v jazykové laboratoři vybavené novou 

počítačovou technikou a nábytkem, která alternativně může sloužit jako zázemí pro výuku 

informatiky. Nejvíce učeben, které prošly kompletní obměnou, je na Základní škole Havlíčkova, a to 

učebna pro technické a řemeslné obory, učebna přírodních věd a cvičná kuchyňka. 

Z důvodu restrikcí jsme opět nemohli uspořádat tradiční akci města Litoměřice a Okresní 

hospodářské komory v Litoměřicích TECHDAYS, která probíhá každoročně v říjnu v areálu výstaviště 

Zahrady Čech, a je zdrojem motivace žáků posledních ročníků základních škol ke studiu technických 

oborů, jelikož regionální pracovní trh stále vykazuje nedostatek takto kvalifikovaných pracovníků. 

Tentokrát však probíhala virtuální formou, kdy v online prostředí odprezentovaly své studijní a 

učební obory všechny střední školy v regionu, významní lokální zaměstnavatelé rovněž představili 

své provozy v komentovaných online návštěvách, které jsme přenášeli přímo žákům v učebnách ve 

škole. 

 

 



 

Kultura 

Město Litoměřice podpořilo subjekty v oblasti kultury částkou 1,5 mil. Kč, a to jak na celoroční 

činnost, tak i na realizaci kulturních akcí ve městě. Kulturní komise při radě města přijala celkem 29 

žádostí na pořádání kulturních akcí a 15 žádostí na podporu celoroční činnosti kulturních subjektů. 

Nejvyšší finanční dotaci ve výši 150 tisíc korun získal spolek Musica et Educatione na organizaci 9. 

ročníku Litoměřických svátků hudby. Tradiční podporu získaly i litoměřické pěvecké sbory na svou 

celoroční činnost, a sice občanské sdružení Puellae cantantes 162 tisíc korun, Klub přátel 

chlapeckého sboru Páni kluci 90 tisíc korun. V rámci podpory celoroční činnosti byly významně 

podpořeny i subjekty působící v objektu Gotického dvojčete jako je Institut kresby a grafiky, z.s. a 

Kulturní centrum Řehlovice, které v tomto objektu od května 2021 přebralo výstavní prostory po 

SGVU Litoměřice.  Nově mohli občané zažít hudební projekt „Léto na tržnici“, na který získal podporu 

85 tis. Kč spolek ProLUKA, jehož cílem je oživit prostor tržnice Felixe Holzmanna v centru města. 

Příspěvek ve výši 50 tisíc korun získalo sdružení „Pískovna“ na pořádání akce Hudební léto 2021, 20 

tisíc korun obdržel Klub ochotníků a přátel loutkového divadla na novou inscenaci „Popleta jde do 

světa“, 45 tisíc korun pak Kinoklub Ostrov na pořádání bonusových večerů v letním kině. Podpořeno 

bylo také pořádání Litoměřické muzejní noci Severočeskou galerií výtvarného umění, a to částkou 

téměř 50 tisíc korun, a řada dalších projektů. Všechny podané žádosti jsou vždy nejprve projednány v 

komisi kultury zřízené při radě města. Ta je vyhodnotí v souladu s kritérii pro hodnocení přijatých 

žádostí, jako například rozšiřování kulturní nabídky města, dopad na cílovou skupinu, zvýšení 

potenciálu cestovního ruchu apod. a následně předkládá ke schválení do příslušného orgánu města 
podle výše dotace, resp. do 50 tis. do rady města a nad 50 tis. do zastupitelstva města. 

Od 1. května zastává funkci ředitelky příspěvkové organizace Městská kulturní zařízení v Litoměřicích 

Bc. Michaela Mokrá. Od druhé poloviny roku bylo navíc spektrum činností této organizace rozšířeno i 

o provoz areálu výstaviště Zahrada Čech, včetně pořádání největších a nejvýznamnějších akcí jako 
jsou jarní výstava Tržnice Zahrady Čech a podzimní výstava Zahrada Čech. 

Další příspěvkovou organizací města, ve které došlo ke změně ve vedení, je Knihovna Karla Hynka 
Máchy v Litoměřicích. Tu řídí od 1. září Ing. Mgr. Martina Vondráková. 



 

 

 

 



 

Sport     

Město Litoměřice v souladu se svou Koncepcí rozvoje sportu pro období 2018-2023 podporuje 

každoročně dotacemi na celoroční činnost místní sportovní kluby a spolky se sídlem v Litoměřicích 

nebo působící v Litoměřicích, které vychovávají mládež do 18 let. Na tuto podporu je z rozpočtu 

města vyčleněno zhruba 16 mil. Kč. Dále pak město podporuje i sportovní akce otevřené pro 

veřejnost formou jednorázových dotací a zajišťuje péči o sportovní infrastrukturu v majetku města, 

která pak slouží jak organizovaným klubům, tak i široké veřejnosti. Příkladem je tak letošní 

vybudování nového sociálního zařízení a šaten v objektu tělocvičny v kasárnách Pod Radobýlem, 

které slouží oddílu šermu při Slavoji Litoměřice a modernizace startovních bloků, ozvučení a 

monitoringu pro závody v plavání v našem plaveckém bazénu. 

 

Památková péče 

Pod výkon státní památkové péče v rozsahu zákona č. 20/1987 Sb., o památkové péči na území ORP 

Litoměřice spadají 3 významné městské památkové rezervace, a to Litoměřice, Terezín a Úštěk. 

Úkolem referentek je dozor nad obnovou či udržovacími pracemi na kulturních památkách (686 



v celém ORP) a také na nemovitostech, které nejsou kulturní památkou, ale jsou v památkové 

rezervaci, v památkové zóně nebo v ochranném pásmu i další související činnosti včetně metodické 

pomoci vlastníkům takovýchto objektů. V loňském roce jsme vydali celkem 553 závazných stanovisek 
a vyjádření k realizaci stavebních prací. 

Náš odbor má na starosti i vlastní administrování 2 dotačních programů MK ČR, a sice Podpora 

obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností a Program regenerace 

městské památkové rezervace Litoměřice. V prvním ze shora uvedených jsme přijali v loňském roce 

13 žádostí o příspěvek na obnovu venkovských usedlostí, z nichž mohlo být ministerstvem, vzhledem 
k výši alokace finančních prostředků, podpořeno 5 rekonstrukcí. 

V Programu MPR Litoměřice bylo alokováno 2,5 mil. Kč jak z prostředků MK ČR, tak i z rozpočtu 

města. Z těchto prostředků získaly spolufinancování 4 akce, a to obnova střešní krytiny na kostele 

Všech Svatých na Mírovém náměstí, realizace nových fasád na domech č.p. 158 a 161 a v neposlední 

řadě i II. etapa obnovy měděné střešní krytiny včetně tesařských prvků na městském domě Pod 

kalichem, dnešní radnice. 

Od června letošního roku probíhá celková rekonstrukce objektu Staré radnice č.p. 171. Ta by měla 

fakticky trvat do května 2023.  Objekt, ve kterém působí Oblastní muzeum v Litoměřicích, 

v budoucnu přivítá nové zákaznické centrum s prodejem upomínkových předmětů a zázemím, které 

se připravuje v bývalém butiku. Důležitou změnou je také bezbariérový přístup, výtah bude přístupný 

z dvorního traktu budovy. Významnou součástí rekonstrukce jsou restaurátorské práce v interiéru, 

zejména pak kompletní restaurování dřevěného táflování stěn a kazetového stropu v bývalé jednací 
síni městské rady a kamenných prvků ve vstupních prostorách 1. patra a na fasádě objektu. 

V průběhu rekonstrukce spolupracujeme s Centrem pro dokumentaci a digitalizaci památek katedry 

historie Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem na digitalizaci celého objektu této 

nemovité kulturní památky. Dochází k modelování historické i stávající podoby objektu, leteckému 

snímkování střechy a štítů a proběhne také 3D optické či laserové skenování vybraných sbírkových 

předmětů a architektonických detailů. To se bude týkat právě táflované renesanční místnosti, 

medailonu na schodišti, renesančního oltářního retabula, plastiky Rolanda či kazatelny. Data budou 

následně použita pro moderní virtuální prezentaci a umožní veřejnosti lepší přístup k historickým 

sbírkám.  



 

 

 



 

 

Odbor územního rozvoje 

 

Členění odboru: 



• Úřad územního plánování (ÚřÚP) 

• Oddělení investic (OI) 

• Oddělení veřejných zakázek a projektů 

Hlavní činnost odboru je rozdělena na výkon státní správy, to je pořizování územních plánů a 

územně plánovacích podkladů a na výkon samosprávy, kde se jedná o přípravu projektových 

dokumentací staveb, jejich realizaci, koordinaci stavební činnosti ve městě a zajišťování dotací a 
veřejných zakázek. 

Poznejte vedoucí 

Na městský úřad jsem nastoupila v září 1987. Před tím jsem pracovala jako investiční technik 

přípravy zakázek ve spol. Pozemní stavby Olomouc. V Litoměřicích jsem začínala na stavebním úřadě, 

kde jsem měla na starosti stavební činnost v obcích Českého středohoří. Poznáváním okolí jsem si 

okamžitě zamilovala zdejší krajinu i město samotné. Od 07/1999 působím na odboru územního 

rozvoje. V našem kolektivu je 14 nadšených lidí, kteří svoji práci považují za poslání. Výsledky naší 

činnosti jsou prospěšné celému městu a jsou vidět. Tvůrčí práce na přípravě staveb-příprava 

projektové dokumentace, zajišťování dotací, a hlavně samotné realizace staveb je velice širokou 

oblastí, kde je nutná spolupráce celého týmu lidí. Proto mým hlavním posláním je, aby moji kolegové 

byli odborně zdatní, drželi za jeden provaz, pomáhali si a byli vnímaví a vstřícní nejen k sobě, ale i ke 

všem občanům a celému městu. Největší odměnou a důvodem, proč mě práce baví, je to, když do 

Litoměřic přijedou bývalí rodáci a jsou nadšení, jak se Litoměřice za posledních dvacet let změnily k 
lepšímu. 

 

11 - Ing. Venuše Brunclíková 

Úřad územního plánování (ÚřÚP) 

  

Zajišťuje konzultace veřejnosti s městským architektem, posuzování stavebních záměrů na území 

města i obce s rozšířenou působností, spolupracuje s komisí rozvoje města. 



V roce 2021 se zdejší úřad územního plánování zabýval územně plánovací činností pro následující 

města či obce v rámci své územní působnosti, přičemž v průběhu sledovaného roku 

dospěly pořizované ÚPD (nový ÚP či jeho změna) do těchto fází: 

  

1. Býčkovice – zpracování a projednání zprávy o uplatňování, ze které vzejde pořízení změny ÚP 
č. 1 

2. Dolánky nad Ohří – schváleno zadání změny č. 2 ÚP   

3. Drahobuz – změna č.1, zpracován návrh PD 

4. Hlinná – změna ÚP č.1, (zkrácený postup, předány pokyny ke zpracování návrhu) 

5. Hoštka – Územní studie Kochovice – příprava zadání   

6. Chotiněves – 1. změna ÚP, zpracování projektantem a následné veřejné projednání 

7. Chudoslavice – zpracovateli zaslány pokyny pro úpravu návrhu, které vyplývají z aktualizací 
nadřazených dokumentací 

8. Křešice – změna ÚP č. 1 – dle § 53 SZ projednán návrh na rozhodnutí o námitkách a 

vyhodnocení připomínek, následně zastaveno pořízení změny z důvodu rozsudku soudu, 

změna ÚP č. 3 – příprava podkladů ke změně vyvolané rozsudkem soudu a změna ÚP č. 4 – 
zahájení zpracování zprávy o uplatňování ÚP            

9. Levín - po veřejném projednání, vyhodnocení námitek a připomínek 

10. Liběšice –  změna ÚP č. 1 – vydána, změna č. 2 projednávána Zpráva o uplatňování ÚP 
s pokyny pro zadání  

11. Litoměřice – změna ÚP č. 3 po veřejném projednání, schváleno pořízení změny ÚP č. 4  

12. Miřejovice – předán návrh pro veřejné projednání 

13. Oleško – pořízení územní studie 

14. Ploskovice - změna UP č. 1 – projektant zpracovává návrh změny, bude následovat veřejné 

projednání 

15. Polepy – změna UP č. 1, vyhotovení stanoviska pořizovatele, zpřesnění žádosti na základě 
komunikace s obcí 

16. Račice – změna ÚP č. 1, Račice – vyhodnocování výsledků veřejného projednání, úprava 
návrhu dle požadavků dotčených orgánů     

17. Rochov – nový ÚP před vydáním 

18. Štětí – nové stanovisko nadřízeného orgánu KÚÚK, nutné úpravy návrhu ÚP 

19. Terezín – změna ÚP č. 3 po veřejném projednání 

20. Třebušín - změna ÚP č. 1 – projektant zpracovává návrh změny, bude následovat veřejné 

projednání 

21. Úštěk – pořízeno Úplné znění ÚP po vydání změn č. 1 a č.2   



22. Velké Žernoseky – změna ÚP č.2 

23. Žalhostice – změna ÚP č. 1 – stanovisko pořizovatele ke změně zrychleným způsobem 

  

Dále úřad územního plánování pořizuje zprávy o uplatňování územního plánu u těchto obcí: Travčice, 
Býčkovice, Vrutice, Staňkovice.   

V průběhu roku 2021 zdejší úřad ÚP jako dotčený orgán státní správy vydal 333 závazných stanovisek 

podle § 96 b stavebního zákona k záměrům v rámci ORP Litoměřice pro potřeby těchto stavebních 
úřadů: SÚ Litoměřice, SÚ Štětí a SÚ Úštěk.  

Dále se prověřovala platnost a potřebnost územních studií v rámci jednotlivých územních  

plánů obcí. 

Průběžně se aktualizují územně analytické podklady pro celé správní území ORP.  

  

Oddělení investic (OI) 

Oddělení investic ve spolupráci s městským architektem připravuje projektové dokumentace pro 

plánované stavby, zajišťuje inženýrskou činnost i samotné realizace staveb pro všechny odbory 
města. Jako majetkový správce komunikací koordinuje i činnost ostatních investorů na území města. 

Městský architekt zpracovává pro město 

• návrhy studií zastavěnosti pozemků, jejich regulativy, 

• posuzování projektových dokumentací investorů na území města, 

• práce v komisi územního rozvoje a regenerace městských památek, 

• architektonická a poradenská pomoc při přípravě projektových dokumentací města, 

• řízení a koordinace studentských prací pro město, 

• odborná a konzultační činnost pro stavební úřad a úřad územního plánování.    

Úsek investic zajišťoval ve městě v roce 2021 celkem 151 stavebních a projekčních akcí (nové 

stavby, stavební úpravy, opravy, havárie) z rozpočtu odboru a 26 stavebních akcí pro ostatní 
odbory města. Byly dokončeny největší stavební akce: 

• stavební úpravy dílen v areálu kasáren Pod Radobýlem pro potřeby Technických služeb 
města Litoměřice 

• oprava komunikace v ulici Žalhostická 

• dokončení povrchů komunikace i. části ulice Jasmínová 

• oprava městských hradeb a portálu tunelu 

• chodník Nerudova včetně přechodového místa 

• nový chodník v ulici Miřejovická 



• městský hřbitov – havárie topení správní budova, oprava střechy, urnová místa, 
kolumbárium 

• Werichova – celková rekonstrukce povrchů vozovky a chodníků, dešťové kanalizace a 

kontejnerových stání. Byl vybudován nový chodník, a hlavně byly rozšířeny parkovací plochy 
o dvanáct parkovacích míst  

• Smetanova – celková rekonstrukce vozovky a chodníků, dešťové kanalizace a kontejnerových 

stání. Zároveň proběhly opravy vodovodního řadu a některých přípojek. Bylo zde instalováno 

nové veřejné osvětlení   

• Heydukova a Seifertova – celková rekonstrukce vozovky a chodníků, dešťové kanalizace. Byly 

vybudované nové povrchy všech vstupů do domů. Zároveň proběhly opravy řadu splaškové 
kanalizace   

• Mostná hora – dokončení pokládky nové dlažby na přístupové cestě k rozhledně   

• U Stadionu – nové veřejné osvětlení   

• Střelecký ostrov – workout sestava – nová dopadová plocha 

• Skatepark – celková rekonstrukce s instalací nových prvků. Demontáž stávajících železných 
prvků. Dokončení březen 2022  

Investiční oddělení zajišťovalo i všechny opravy v areálu výstaviště Zahrada Čech a všechny stavební 

úpravy a investice akce v majetku města:    

Odbor životního prostředí        

• Mezibraní – sadové úpravy  

• Na Vinici – prodloužení vodovodu  

• Žernosecká – prodloužení vodovodu  

Odbor správní 

• Stavební úpravy nové pokladny  

• Výměna střešní krytiny objektu 15/7 - Kalichu včetně přípravy výstavních ploch 

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví 

Centrum Srdíčko: 

• Odstranění havarijního stavu střešních plášťů jednotlivých objektů stacionáře – 5 objektů 

• Výměna havarijního stavu vodovodního potrubí v jednotlivých objektech stacionáře 

Domov Na Dómském Pahorku: 

• Instalace VZT v objektu kaple 

• Výměna venkovních kazetových markýz v prostoru terasy 

• Repase vnitřní plošiny pro tělesně postižené 

• Výměna hlavních vstupních dveří do objektu 



• Kompletní repase a revize vnitřních požárních uzávěrů (dveří) 

• Nátěr ocelové konstrukce venkovní pergoly 

• Oprava vjezdových vrat z ulice Zahradnická  

Odbor školství, kultury a památkové péče 

• Revitalizace objektu staré radnice, č.p. 171 – potrvá až do roku 2023 

• Odstranění havárie střechy po vichřici na objektu MŠ Plešivecká 

• Odstranění havárie topení a pisoárů v objektu ZŠ Havlíčkova 

• Odstranění havárie splaškové kanalizace objektu družiny při ZŠ Masarykova 

• Oprava poškozeného schodiště u hlavního vstupu do objektu CŠJ 

• Kompletní oprava vstupního schodiště do objektu ZŠ Na Valech 

• Oprava dešťových svodů na objektu ZŠ Na Valech 

• Provedení oprav venkovních schodů a chodníků v areálu letního kina 

• Zajištění PD k výběrovému řízení na Rekonstrukci otopné soustavy v objektu sportovní haly 6. 
ZŠ U Stadionu 

• Instalace VZT v objektu DDM Rozmarýn 

Úzce spolupracujeme s investory, kteří staví nové internetové sítě a koordinujeme všechny opravy 

plynovodů, vodovodů, kanalizace i elektrických rozvodů ve městě. V roce 2021 byla největší akcí 

rekonstrukce plynovodu, kanalizace a vodovodu. v ulicích Kollárova, Čelakovského, Březinova cesta.   

  

Odbor územního rozvoje jako majetkový správce komunikací vybírá poplatky za zábory veřejných 

prostranství, v roce 2021 bylo vybráno 1 130 000,- Kč. Ve městě bylo přes 44 havárií na inženýrských 
sítích.   

Odbor zajišťuje také přípravy projektových dokumentací na stavby: kruhová křižovatka Želetice, 

parkovací dům Růžovka, PD komunikace a sítě ul. Bójská, K. Světlé a prodloužení ulice Jarní x 

Trnková, veřejné osvětlení cyklostezky do Žitenic, PD trafostanice zimní stadion, stavební úpravy 

objektu pivovaru II. etapa, výtah č.p.15/7, parkoviště Topolčianská, parkoviště Nerudova x Husova, 

startovací byty Želetice atd. 

  

  

Oddělení veřejných zakázek a projektů  

• administrovalo v roce 2021 celkem 81 veřejných zakázek malého rozsahu a 2 podlimitní 

zakázky v rámci celého úřadu. Také je metodickým a poradním orgánem pro příspěvkové 
organizace města. 

Oddělení veřejných zakázek a projektů pracovalo v roce 2021 na administraci cca 16 projektů 

v různých fázích přípravy, realizace, finančního vypořádání s následným proplacením a udržitelnosti. 

Proběhly kontroly části projektů ze strany dotačních orgánů s kladným výsledkem. Celkem byly 



získány dotace ve výši cca 32 mil. Kč. Některé projekty jsou již dokončené, ale proplaceny budou až 
v roce 2022.  

  

Přehled hlavních projektů realizovaných v roce 2021 z dotací 

Realizované projekty: 

• Revitalizace objektu Staré Radnice, č.p. 171/IROP – realizace stále probíhá, bude proplaceno 

v roce 2023 

• Vybudování odborných učeben v půdním prostoru Masarykovy ZŠ/IROP – proplacena částka 
22.492.606,78,-Kč  

• ZŠ Litoměřice, Havlíčkova 32 – vybudování zázemí pro technické a řemeslné obory a 
vybudování učebny přírodních věd/IROP-MAS – proplacena částka 1.831.985,93,-Kč 

• ZŠ Litoměřice, Na Valech 53 – vybudování učeben pro polytechnické vzdělávání a přírodní 

vědy/IROP-MAS – proplacena částka 3.791.764,97,-Kč 

• ZŠ Litoměřice, Ladova 5 – rekonstrukce učebny pro moderní výuku cizích jazyků a 
informatiky/IROP-MAS – proplacena částka 1.220.843,52,-Kč 

• Litoměřice – Českolipská – přechod pro chodce/SFDI – proplacena částka 2.855.284,00,-Kč 

  

Připravované projekty: 

• Pivovar Litoměřice – regenerace budovy B pro podnikatelské využití – potravinářská 
výroba/MPO – požadovaná a schválená výše dotace 60 mil. Kč 

• Kalich Arena – výměna mantinelů/NSA – požadovaná částka 1.159.391,00,-Kč 

• Atletický ovál a hřiště – Litoměřice, Havlíčkova 32/NSA – požadovaná částka 6.999.755,00,-
Kč 

• Vybudování fotopointu a pořízení navigačního systému pro účastníky cestovního 

ruchu/MMR – požadovaná částka 753.453,00,-Kč 

  

Administrace projektů v době udržitelnosti: 

• Automatické parkovací zařízení pro kola v Litoměřicích 

• Zvýšení bezpečnosti dopravy – Litoměřice, Palachova ulice 

• Zpracování územních studií veřejných prostranství Litoměřice 

• Litoměřice – ZŠ Boženy Němcové 2 – vybudování bezbariérového přístupu 

• Pivovar Litoměřice – regenerace budovy A pro podnikatelské využití/MPO 

• Litoměřice – kasárna Pod Radobýlem – regenerace bývalého vojenského objektu a parkovací 
plochy 



  

Dále probíhal monitoring dotačních možností k financování projektových záměrů města 
v programovém období 2021+ a dále byl zpracován Program regenerace 2021.  

 

 



 

 



 

 



 

 



 



 



 

 



 

Obecní živnostenský úřad 

 



Odbor obecní živnostenský úřad, přestože patří s devíti pracovníky k menším odborům, zajišťuje 

výkon přenesené působnosti pro všechny obce v rámci obce s rozšířenou působností jak na úseku 

registrace, tak na úseku kontroly. 

Pracovníci registrace vyřizují v převážné většině, pokud to zákon umožňuje, veškeré požadavky 

klientů na počkání. Podnikatelé si mohou např. ohlašovat nové živnosti, žádat o koncese, doplňovat 

obory u živnosti volné, měnit sídlo, ustanovovat nebo ukončovat odpovědné zástupce, přerušovat 

živnostenská oprávnění, nahlašovat či rušit provozovny, pořizovat aktuální výpisy ze živnostenského 

rejstříku, rušit živnostenská oprávnění. Díky tomu, že se vše zpracovává v Registru živnostenského 

podnikání, který je celorepublikový, není nutné dodržovat místní příslušnost a podnikatelé tak 

mohou své záležitosti vyřizovat na tom živnostenském úřadě, kde je to pro ně nejvýhodnější jak 

vzdáleností, tak dobou zpracování. To, že většinu změn a ohlášení živností zpracováváme na počkání, 

využívají nejen „naši“ podnikatelé, ale i spousta klientů mimo ORP, např. z Prahy, kteří zde nejčastěji 

zakládají nové právnické osoby (hlavně společnosti s ručením omezeným).  

 Trochu jinak je tomu při žádosti o některou z koncesí (nejčastější je koncese na dopravu), ke které se 

musí vyjadřovat či dávat souhlasné stanovisko jiný správní orgán. V těchto případech je potom 

potřeba počítat s tím, že žádost nelze vyřídit na počkání, protože se o ní rozhoduje ve správním řízení, 
ale o tom je každý podnikatel dostatečně informován.  

Poznejte vedoucí 

Na městský úřad jsem nastoupila v lednu 2011 jako pracovnice registrace na obecním živnostenském 

úřadě. Po půl roce jsem byla jmenována vedoucí odboru. Protože jsem před nástupem na úřad 

pracovala 8 let jako správce konkurzní podstaty (insolvenční správce), je pro mne působení na 

obecním živnostenském úřadě velice pozitivní a inspirující, neboť zde mohu být podnikatelům, ať 

stávajícím nebo budoucím, nápomocná. Na rozdíl od předchozího působení, kde jsem byla spíše u 

nešťastného konce jejich kariéry. Mám možnost pracovat ve velice příjemném prostředí s 

bezvadným kolektivem, což samozřejmě také přispívá k celkovému dojmu z naší odvedené práce, 

kde se snažíme, aby každý od nás odcházel s pocitem, že úředník je tu opravdu pro něj. 

 

12 - Ing. Marcela Škrancová 



Rok 2021, stejně tak jako rok 2020, přinesl opět zásadní zásah do podnikatelského prostředí, a to 

dalšími vládními nařízeními, která byla reakcí na složitou situaci vyvolanou pandemií koronaviru. 

Situace sice již nebyla stejná, jako při první vlně v jarním období roku 2020, kdy zpočátku podnikatelé 

vůbec nevěděli, jak reagovat na opatření přikazující uzavření jejich provozoven. Jednotlivá opatření 

vlády byla vydávána dříve než informace o tom, jaké budou případné kompenzace pro dotčené 

podnikatele. To mělo za následek, že podnikatelé hromadně přerušovali svá živnostenská oprávnění, 

aby se mohli hlásit na úřady práce a nemuseli být zatížení ještě odvody. Poté zase houfně přicházeli a 

živnosti si aktivovali, neboť s postupným získáváním informací zjišťovali, že by si nemohli požádat o 

žádné kompenzace, nebyly by jim odpuštěny základní odvody apod.  

V roce 2021 už provozovny sice nebyly zcela uzavřené, ale dotýkala se jich přísná hygienická nařízení. 

Omezení počtu lidí v provozovnách, omezení otevírací doby apod. se samozřejmě promítlo v 

některých případech do neschopnosti za těchto podmínek i nadále pokračovat v podnikání a někteří 

podnikatelé byli nuceni činnost v provozovnách ukončit.  

V roce 2021 jsme evidovali 11 637 držitelů živnostenských oprávnění (z toho 589 nově vzniklých). 

Tento počet je stabilní a posledních 5 let takřka neměnný. Jen pro představu, podnikatelských 

subjektů, které mají sídlo přímo v Litoměřicích, je 5 007, z toho jich aktivně provozuje živnost 3 919. 

I nadále trvá trend velkého množství sankčně rušených živnostenských oprávnění z důvodu absence 

doloženého sídla (tvoří takřka třetinu všech rušených oprávnění) a tím velké administrativní zátěže. 

Vzhledem k tomu, že veškerá rušení jsou řešena ve správním řízení, zabývá se touto problematikou 

půl úvazkem jeden pracovník, aby nadbytečnou administrativou nebyli zatěžováni pracovníci 

kontroly. Ostatní zrušená živnostenská oprávnění jsou rušena v převážné většině na vlastní žádost 
podnikatelů přímo na úseku registrace. 

V roce 2016 se do zrušení na vlastní žádost promítla první vlna EET, kdy spousta podnikatelů koncem 

roku rušila „hostinskou činnost“ hlavně v případě, že se jednalo o malé provozovny, které často 

provozovali jen jako vedlejší činnost. V roce 2017 to byla druhá vlna EET týkající se velkoobchodu a 

maloobchodu, kdy hlavně v malých obcích podnikatelé své provozovny rušili. Někteří živnost úplně 

nezrušili, ale nahlásili její přerušení a ukončili pouze provozovnu. Do celkového počtu podnikatelů to 

ale nijak výrazně nezasáhlo, protože ve spoustě případů se jednalo pouze o jedno z více oprávnění, 

které podnikatelé vlastní. Nyní už nelze sledovat vliv EET na přírůstek či úbytek podnikatelů, resp. 

jejich provozoven, ale od roku 2018 je zásadním důvodem sankčních zrušení neplnění povinnosti 

podnikatele předložit živnostenskému úřadu doklad o právním důvodu pro užívání sídla a tento 

trend trvá.  Bohužel je v dnešní době velice rozšířeno mít adresu na ohlašovně městského nebo 

obecního úřadu. To se nevyhýbá ani podnikatelům, kteří ale na adrese úřadu podnikat nemohou a 

následně nejsou schopni doložit doklad právě na sídlo, ze kterého by svou podnikatelskou činnost 

mohli vykovávat. Převážná část těchto podnikatelů na výzvu živnostenského úřadu k předložení 

dokladu na sídlo nereaguje, nápravu nezjedná a živnostenská oprávnění jsou jim následně sankčně 

rušena. V roce 2021 z celkového počtu sankčně zrušených oprávnění (47) bylo 43 oprávnění 

zrušeno právě z důvodu nedoložení dokladu na sídlo. Na druhou stranu, zásadní počet zrušených 

živnostenských oprávnění je převážně rušen na vlastní žádost. Kromě běžných odchodů do důchodu, 

případně z důvodu, že se podnikatelé nechávali zaměstnat, velká část zrušení na vlastní žádost 

vyplynula z výrazně většího množství kontrol provedených na úřadě, kdy se často podnikatelé 

dozvěděli, že „jsou podnikateli“, až právě na základě pozvánky ke kontrole. Mnozí z nich již 

zapomněli, že vlastní živnostenské oprávnění, protože už byli v důchodu či léta zaměstnaní, ale 

oprávnění neměli zrušená. Kontroly v mnohých případech přispěly právě k narovnání tohoto stavu. 

Zrušení na vlastní žádost bylo o cca 90 více než v roce 2020, což se na druhou stranu přibližuje 

k předchozím rokům, které se běžně pohybovaly okolo 200 zrušení. Při porovnání k celkovému počtu 



podnikatelů v ORP Litoměřice se nejedná o nijak výrazný nárůst a jak je vidět v tabulce níže, celkový 

počet podnikatelů je takřka neměnný. Držme si palce, ať se tento počet podnikatelů udrží i v roce 

příštím, neboť vzhledem k tomu, že u nás převažují služby a obchod, mělo by to dopad na každého z 
nás. 

Pro zajímavost jsme si udělali také srovnání počtu ukončených provozoven. Porovnali jsme rok 2019, 

2020 a 2021. Ani očekávané výrazné zvýšené rušení provozoven v pandemických letech 2020 a 2021 

se nekonalo. Pro porovnání jsme užili rok 2019, který byl v standardním režimu bez vlivu veškerých 

omezení, případně kompenzací spojených s Covid -19. Naopak, nejvíce zrušených provozoven 

v našem ORP bylo právě v běžném roce 2019, a to 184. V roce 2020 počet mírně klesl na 151 a 

v roce 2021 se snížil na 137 ukončených provozoven. Podle těchto výstupů nelze sledovat přímou 

souvislost mezi počtem ukončených provozoven a pandemií. Uvidíme, zda dojde k navýšení rušených 

provozoven v příštím roce (2022) především z důvodu růstu inflace a cen energií, což se samozřejmě 

promítne do zdražování zboží i služeb a následně to určitě bude mít vliv právě na schopnost i nadále 
udržet provozovny otevřené.  

Na rozdíl od roku 2020 v roce 2021 už nedocházelo z důvodu nařízení vlády k omezování otevíracích 

hodin úřadu, takže podnikatelé ze strany živnostenského úřadu nebyli vystaveni žádným omezením, 
která by jim komplikovala jejich podnikatelskou činnost.  

Úsek kontroly měl výrazně zhoršené podmínky pro výkon své činnosti. Provedl sice 605 kontrol, ale 

především kontrol dokladů podnikatelů na úřadě, z toho pouze 40 kontrol bylo provedeno v terénu 

na provozovnách. Některé kontroly byly provedeny i z důvodu podnětů zasílaných občany. Vládní 

opatření ještě v první polovině roku 2021 neumožňovala kontroly na provozovnách, kam spadají 

provozovny v rámci celé obce s rozšířenou působností, která čítá celkem 40 obcí. Všechny provedené 

kontroly byly zaměřeny na dodržování plnění povinností stanovených živnostenským zákonem a 

ustanoveními zvláštních právních předpisů vztahujících se na živnostenské podnikání. Z tohoto 

množství kontrol však vzešlo jen 28 pochybení v souvislosti s provozovnou, za které byly uloženy 

pokuty formou příkazu (bloku) na místě v celkové výši 15,5 tis. Kč. Převážná část těchto pokut navíc 

byla uložena na základě „vlastního přiznání“ podnikatelů, kteří přišli sami na úřad a dodatečně 

nahlašovali již dávno otevřené provozovny. Vedla je k tomu možnost žádat o příspěvek z podpory 

Covid nájemné na provozovny, kde podmínkou byla provozovna s přiděleným identifikačním číslem, 
tzn. řádně nahlášená na živnostenském úřadě.  

Největším nešvarem podnikatelů při kontrolách, hlavně při těch ohlášených, kdy jsou zváni ke 

kontrole na úřad, je nespolupráce. Přestože mají možnost se domluvit i na kontrole v sídle, aniž by 

museli na úřad, případně mohou navrhnout jiný termín kontroly, často nereagují vůbec a na kontrolu 

se nedostaví. Pak nezbývá než uložit podle kontrolního řádu pokutu za nesoučinnost, přitom by bylo 

možné represi zabránit jakoukoliv formou komunikace. V roce 2021 evidujeme 45 případů, kdy si 

podnikatelé nekomunikací a nespoluprací takto „vydělali“. Celkový objem uložených pokut formou 

příkazu v přestupkovém řízení činil 267 tis. Kč, přitom pouze 17 tis. Kč se týkalo skutečného porušení 

živnostenského zákona, a to neoprávněného podnikání. 

 



 

Hlavním cílem našeho odboru je vycházet podnikatelům jak stávajícím, tak budoucím, vstříc a 

současně působit i preventivně, tzn. předem upozorňovat i na povinnosti související s podnikáním, ať 

už je to povinnost nahlašovat veškeré změny související s předmětem podnikání, ale i se sídlem či 

provozovnou, včetně náležitostí jejího označení. Nesnažíme se podnikatele „nachytat“, ale 

především dostatečně předem informovat. Není nic jednoduššího, než se u nás zastavit nebo zavolat, 

rádi všem poskytneme veškeré informace. 

Přestože se náš odbor jmenuje obecní živnostenský úřad, nemáme „pod palcem“ jen živnostníky, ať 

už fyzické nebo právnické osoby, ale evidujeme zde i 507 zemědělských podnikatelů v rámci ORP 

(v předchozím roce to bylo 503).  Na rozdíl od Registru živnostenského podnikání, který provozuje 

ministerstvo průmyslu a obchodu, Evidenci zemědělského podnikatele provozuje ministerstvo 

zemědělství. Počet aktivních zemědělců je velice stabilní. Meziroční změna je v řádu jednotek. 

Jednoznačně i v zemědělském podnikání převažují fyzické osoby (436) nad právnickými, kterých je 

jen 71. Evidujeme dokonce jednoho zahraničního podnikatele v zemědělství. V této oblasti podnikání 
rozhodně nelze pozorovat dopad pandemie, který by měl vliv na úbytek zemědělských podnikatelů. 

Podnikatelé mají možnost některé důležité informace najít na webových stránkách města v sekci 

Podnikatel nebo v životních situacích – potřebuji si vyřídit -> podnikání, kde najdou základní návody, 

co je k čemu potřeba, co se hradí a co nikoli, výši správních poplatků, vzory formulářů včetně 

kontaktů na jednotlivé pracovníky. Mimo jiné zde zjistí, že jsme tu pro ně za standardních okolností 

od pondělí do čtvrtka. V pátek máme zavřeno, abychom měli čas také na provozní záležitosti, ale 

v případě předchozí nebo telefonické domluvy jsme schopni podnikatelům vyjít vstříc i v zavírací den. 

Respektujeme to, že čas podnikatelů je drahý, a proto se snažíme, aby u nás strávili při vyřizování 

svých záležitostí co nejméně času. Podnikatelům se věnují 3-4 přepážkoví pracovníci, kteří se střídají i 

v polední pauze. Své záležitosti u nás mohou podnikatelé řešit již od 7:00 hod. nikoliv od 8:00 hod., 

jak bývá obvyklé, neboť často se jim hodí vše vyřídit dříve, než započnou svou práci. K dispozici jsme 

v pondělí a ve středu do 17:00 hod, v úterý a ve čtvrtek do 15:00 hod. Správní poplatky u nás platí 

přímo, nikoliv na pokladně úřadu a mají možnost využít kromě platby v hotovosti také bezhotovostní 

platbu kartou pomocí terminálu přímo na přepážce. I to, že se k nám vrací podnikatelé z jiných měst 

vyřizovat své záležitosti s odůvodněním, že to sice mají dál, ale že zde byli spokojeni, nás motivuje ke 
snaze odvádět svou práci co nejlépe. 

Věříme, že ať už za námi přijdete, nebo třeba jen zavoláte či napíšete, i vy budete mít pocit, že jsme 

tu právě pro vás a budete s naší prací spokojeni. 



Odbor životního prostředí 

 

 

13 - Ing. Pavel Gryndler 

Poznejte vedoucího 

Na městský úřad jsem nastoupil v roce 1992. Před tím jsem pracoval v Ústavu pro životní prostředí 

jako odborný pracovník na úseku odpadů a rekultivací zemědělského půdního fondu poničeného 

těžbou hnědého uhlí, dále na Okresní hygienické stanici v Litoměřicích na oddělení mikrobiologie 

vody a potravin. Při své předešlé práci jsem se seznámil s velkými problémy životního prostředí v 

Ústeckém kraji a s širší problematikou jejich řešení. Při své práci jsem navštívil mnoho míst v ČR i v 



zahraničí a mohl porovnat úroveň stavu životního prostředí v Litoměřicích a jinde. Litoměřice jsou 

mé rodné město, a proto jsem zde zakotvil. Jako vedoucí odboru životního prostředí jsem 

zodpovědný za jeho činnost. Můj tým tvoří 13 lidí s převážně vysokoškolským vzděláním. Mým 

hlavním cílem je zlepšení stavu ovzduší a zkvalitnění nakládání s odpady v Litoměřicích. Mým 

koníčkem je zavádění nových technologií přispívajících ke zlepšování životního prostředí, a to pokud 

možno v co nejširším měřítku. Na svojí práci mám nejraději rozmanitost a dobrý pocit, když se podaří 

udělat v oblasti ochrany životního prostředí alespoň malý krůček kupředu. Velmi inspirativní je pro 
mě i tým lidí, se kterým spolupracuji.  

Odbor životního prostředí v roce 2021 navázal na úspěšný program z minulých let, který podporoval 

zachytávání dešťové vody pro své občany. Program byl zaměřen na podporu instalací podzemních 

nádrží na dešťovou vodu a tím i její celoroční zachytávání. Za uplynulý rok jsme podpořili nádrže na 
dešťovou vodu o celkovém objemu 81 900 litrů z 11 litoměřických střech v celkové částce 380 000 Kč.   

  

Odbor životního prostředí zajišťoval také dotace pro občany na pořízení solárního ohřevu teplé vody 
pro občany města, avšak této možnosti v roce 2021 nikdo nevyužil.  

V uplynulém roce byly obě výše uvedené dotace rozšířeny i pro podnikatele v rámci podpory v době 

pandemie.  I když program podpory zachytávání dešťové vody i solárního ohřevu vody byl určen i pro 
podnikatele v roce 2021, tuto možnost nikdo nevyužil, stejně jako v roce 2020.  

  

Velký úspěch měl také pokračující dotační program na podporu kompostování s cílem snížit produkci 

směsného komunálního odpadu u rodinných domů. Celkem 174 domácností dostalo kompostér 

zdarma, tím se zavázalo ke snížení směsného komunálního odpadu o biologický materiál vhodný ke 

kompostování. Celkem má tak v Litoměřicích kompostér již 475 domácností. Na základě požadavků 

občanů zajistil odbor životního prostředí nákup 139 vermikompostérů a jejich následné rozdání 

občanům. Pracovníci odboru životního prostředí provedli dále školení, jak správně kompostovat 

bioodpad v domácích podmínkách za využití žížal. Celkem bylo na pořízení kompostérů a 
vermikompostérů pro občany vynaloženo 1 090 000 Kč. 

  

Odbor životního prostředí v roce 2021 zajišťoval kompletní likvidaci odpadů, konkrétně se jednalo o 

4468 t směsného komunálního odpadu, což představovalo nárůst o 11 % proti minulému roku, 768 t 

papíru, což představovalo nárůst o cca 52 % proti minulému roku, 331 t plastu, což představovalo 

nárůst o 3 % proti minulému roku, 293 t skla, což představovalo pokles o 15 % proti minulému roku, 

585 t kovů, 1364 t bioodpadu, což představuje nárůst o 7 % proti minulému roku. Tento údaj je 

velice zajímavý, neboť byl z důvodu podpory kompostování v domácnostech předpokládán jeho 

pokles. V roce 2021 se podařilo vyseparovat ve městě 2,4 t jedlých olejů a tuků.  Na sběrném dvoře 

došlo také k výraznému navýšení produkce zvláště u stavebních a objemných odpadů proti 

minulému roku. V roce 2021 došlo k výraznému zvýšení množství uličních smetků z 368 t v roce 2020 

na 754 t, což představuje nárůst o 105 %. Celkem občané města vyprodukovali 10 386 t odpadů. 

Dále se ve sběrném dvoře vytřídilo 9 t drobných elektrozařízení, 47 t lednic, 114 t větších 

elektrozařízení (praček, sporáků a boilerů) a 14 t televizorů. U všech těchto komodit došlo k nárůstu 
jejich množství o cca 6 % proti minulému roku.  

  



Odbor životního prostředí pořádal „Den životního prostředí“, který byl zaměřen na osvětu v oblasti 

odpadů a ochrany ovzduší. Na této akci byl pracovníky odboru životního prostředí, přímo před zraky 

veřejnosti, roztříděn namátkou vybraný kontejner na směsný komunální odpad z ulice Nezvalova, 

jako ukázka toho, jaké množství využitelných složek odpadů je obsaženo v směsném komunálním 

odpadu, který končí na skládce.  Dále zde proběhla osvěta za pomoci „Smokemana“, který názorně 

předváděl lidem, jak se má topit v kamnech na tuhá paliva, aby bylo minimálně zatěžováno ovzduší. 
Na tuto akci obdrželo město Litoměřice 100% dotaci od MŽP. 

 V roce 2021 bylo vybudováno další podzemní kontejnerové stání v ulici Seifertova, čímž jejich 
celkový počet stoupl na 12. 

  

V roce 2021 začala městská kompostárna produkovat vlastní kompost, který byl využit pro zlepšení 

městské zeleně. Největší část kompostu je připravena na obnovu travnatých ploch v parku Václava 
Havla, který odbor životního prostředí začal rekonstruovat ke konci roku 2021.  



 



 

 



 

 



 

 

Odbor životního prostředí dále dokončil rekonstrukci zeleně na Mezibraní (zapěstování travnatých 

ploch a výsadby trvalek). Stromy byly vysazeny v ulici Seifertova,  u domova seniorů, na Rybářském 

náměstí a ve dvorním traktu radnice. Organizačně jsme zajistili a následně provedli výsadbu „Stromu 

lásky“.  V roce 2021 odbor životního prostředí prováděl zdravotní prořezy stromů například na 

Rybářském náměstí, ve Vrchlického ulici a výchovný řez stromů v ulici Palachova.  Dle potřeby byl ve 

městě prováděn i řez redukční hlavně z důvodu dodržení podchozího či průjezdního profilu. Odbor 



životního prostředí také připravil velké kácení suchých stromů na Mostné hoře včetně zajištění 

přidělení pokácených stromů občanům, kteří o něj projevili zájem za podmínky úklidu větví na vlastní 

náklady. V roce 2021 bylo zahájeno kácení na Mostné hoře. Stromy jsou postupně přidělovány 
jednotlivým žadatelům. Současně byla zahájena práce na studii regenerace Mostné hory. 

Odbor životního prostředí byl iniciátorem pořízení nové sekačky pro TSM. 

OŽP zajistil zpracování PD pro SDO v ulici Na Kocandě, projekt dosadeb na Střeleckém ostrově, PD 
revitalizace Pokratického rybníka,  PD pro rekonstrukci osvětlení a závlah v parku V. Havla. 

  

Po stránce ekonomické se v rámci MěÚ OŽP podílel na následujících akcích: 8. ZŠ výměna osvětlení III. 

etapa, 7. ZŠ výměna osvětlení III. etapa, ZŠ Ladova – výměna ležatých rozvodů vody, změně vytápění 

objektu hájovny, havárii vodovodního potrubí v centru Srdíčko, vodovodu Na Vinici a prodloužení 
vodovodu v ulici Žernosecká.   

Odbor životního prostředí spolupracoval na vizualizaci výsledků monitorovací sítě stavu ovzduší 

v Litoměřicích s možností poskytování okamžitých informací o stavu ovzduší na webových stránkách 
města. Tato vizualizace začala být přístupná v polovině roku 2021. 

Odbor životního prostředí na úseku státní správy vydal 800 souhrnných závazných stanovisek, 48 

rozhodnutí v oblasti ochrany přírody, 178 závazných stanovisek odpadového hospodářství, 666 

zpracovaných hlášení o produkci odpadů, 247 závazných stanovisek ochrany ovzduší, 135 stavebních 

povolení v oblasti vodního hospodářství, 123 povolení nakládání s vodami, 48 rozhodnutí povolení 

průzkumných vrtů, 17 rozhodnutí a 57 závazných stanovisek v oblasti státní správy lesního 

hospodářství,  11 rozhodnutí v oblasti myslivosti,  254  rybářských lístků,  úsek ZPF vydal 101 

souhlasů   k odnětí půdy ze ZPF podle § 9 odst. 8, 12 rozhodnutí o odvodech za odnětí půdy ze ZPF 

podle  § 11 odst. 2. a přidělil 1520 m3 ornice. Odbor životního prostředí provedl 102 kontrol a udělil 
25 pokut s celkovým objemem uložených pokut 141 000 Kč. 

Odbor životního prostředí v rámci nově přidělené kompetence v oblasti odstraňování autovraků řešil 

66 autovraků, z čehož 58 již bylo odstraněno.  

  

Dále odbor životního prostředí zajišťoval dílčí operativní činnosti jako je deratizace, dezinsekce a 

úklidy nepovolených skládek na různých lokalitách v Litoměřicích.  Spoluorganizoval také akci 

„Slavnosti pastvin“ v rámci projektu LIFE. Zajišťoval dále monitoring a následný celoroční odchyt 

přemnožených holubů ve městě.   



Stavební úřad 

 

Stavební úřad 

Odbor stavební úřad vykonává veřejnou správu na úseku státní správy. Rozhoduje o právech a 

povinnostech stavebníků a účastníků řízení v rámci povolování staveb, jejich provádění, odstraňování, 

nařizování údržby, jejich zabezpečování po technické stránce a dalších věcí souvisejících s jejich 

užíváním. 

Poznejte vedoucího 

Magisterské studium na Českém vysokém učení technickém v Praze, na stavební fakultě, jsem 

ukončil v roce 2012. Na Městský úřad Litoměřice jsem nastoupil v srpnu roku 2016 jako referent 

územně a stavebně správního rozhodování. Do této doby jsem pracoval jako stavební projektant 

v projekčních kancelářích v Ústí nad Labem. Od dubna 2020 jsem zodpovědný za chod stavebního 

úřadu. Ve vedoucí pozici jsem vystřídal dlouholetého vedoucího pana Ing. Jana Nejtka, na jehož práci 

bych rád v mnoha ohledech navázal. Můj tým je tvořen 9 lidmi, na jejichž kvalitu práce se mohu 

spolehnout. 

Práce na stavebním úřadě je velice pestrá, spojená s poznáváním jednotlivých zákoutí našeho 

správního obvodu v rámci vedených řízení a ostatních úkonů. Je zajímavé pozorovat rozvoj 
jednotlivých území i samotného města Litoměřice. 
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Rok 2021 v číslech 

V roce 2021 vydal stavební úřad 32 územních rozhodnutí, 58 společných povolení (společné územní 

rozhodnutí a stavební povolení), 151 územních souhlasů, 98 společných souhlasů (společných 

územních a souhlasů s ohlášeným stavebním záměrem), 49 souhlasů s ohlášeným stavebním 

záměrem včetně souhlasů se změnami staveb před jejich dokončením, 26 stavebních povolení 

včetně povolení změn staveb před jejich dokončením a 38 dodatečných stavebních povolení a 

uzavřel 7 veřejnoprávních smluv o umístění a povolení stavby. Dále vydal stavební úřad 13 

kolaudačních rozhodnutí, 79 kolaudačních souhlasů, 21 souhlasů se změnou v užívání stavby a 70 

úkonů spojených s užíváním dokončené stavby včetně souhlasů a povolení změn v užívání stavby a 

předčasných užívání stavby a 258 ostatních opatření jako například sdělení k dělení či scelování 

pozemků, stanoviska, závazná stanoviska, vyjádření, sdělení územně plánovací informace apod. 

Kromě toho vykonával stavební úřad kontrolní prohlídky související s výkonem státního stavebního 
dozoru a kontrolní prohlídky týkající se povolování staveb a povolování jejich užívání. 

  

Na začátku měsíce července byl vydán kolaudační souhlas na poslední stavební objekt revitalizace a 

modernizace v areálu papírenské společnosti Mondi a.s. ve Štětí, projektu označovaného EcoFlex. 

Jednalo se o uvedení do trvalého provozu nového papírenského stroje PM1 s navazující novou 
převíječkou ve stávajícím objektu. 

  

V průběhu roku 2021 došlo k dokončení procesu prodlužování veřejnosprávních smluv o zapisování 

údajů v RÚIAN (Registru územní identifikace adres a nemovitostí) s obcemi v našem správním 

obvodu. V roce 2021 došlo k výraznému nárůstu žádostí o koordinovaná závazná stanoviska, která 

jsou vydávána za Městský úřad Litoměřice jako dotčený orgán pro úseky, které jako dotčený orgán 

hájí. Celkem bylo vydáno 97 koordinovaných závazných stanovisek. V rámci agendy vyvlastňovacího 

úřadu byl dokončen bezmála dvouletý proces omezení vlastnických práv pro stavbu vedení velmi 
vysokého napětí TR Výškov - TR Babylon. 



Útvar kontroly a interního auditu 

 

Interní audit se zaměřuje na hodnocení vnitřního kontrolního systému v organizaci tím, že vedení 

města poskytuje informace, hodnocení, analýzy, doporučení a konzultace pro efektivní plnění jejich 

úkolů.  

  

Hlavním cílem interního auditu je pomáhat vedení obce ve výkonu jejich funkcí. Interní audit je 

nezávislá, objektivně ujišťovací a poradenská činnost zaměřená na přidávání hodnoty a 

zdokonalování procesů v organizaci. Interní audit pomáhá organizaci dosahovat jejích cílů tím, že 

přináší systematický metodický přístup k hodnocení a zlepšování účinnosti systému 

řízení rizik, řídících a kontrolních procesů  řízení a správy organizace. Pro tento účel jim interní audit 
předkládá analýzy, doporučení, rady a další informace o zkoumaných činnostech organizace.  

Interní audit zkoumá a vyhodnocuje adekvátnost a efektivnost řídících kontrolních mechanismů, 

kterými chce organizace řídit a dosahovat stanovené cíle. Při prováděných činnostech mají členové 

https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Kontrolního_systému&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Organizace
https://cs.wikipedia.org/wiki/Riziko
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Řídící_proces&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Kontrolní_proces&action=edit&redlink=1


interního auditu úplný, volný přístup ke všem funkcím, dokumentům, majetku a pracovníkům naší 
organizace.  

  

Interní audit informuje radu města o výsledcích veřejnoprávních kontrol a auditů formou listinného 

dokumentu „Informace z veřejnoprávních kontrol a auditů“, a to pravidelně v termínech konání rady 

města. Pokud to vyžaduje situace, je rada města informována neprodleně prostřednictvím 
vedoucího interního auditu.  

V důsledku svého širokého rozsahu působení musejí mít interní auditoři vysokou úroveň vzdělání a 

kvalitní odborné zázemí, což členové interního auditu splňují mimo jiné i tím, že jsou plně 

kvalifikováni pro danou činnost certifikací MFČR a ČIIA na úrovni Interní auditor ve veřejné správě – 
SENIOR. 

  

            V rámci kontrolní činnosti provedl interní audit 15 veřejnosprávních kontrol u všech našich 

příspěvkových organizací. Kontrola byla v minulých letech zaměřena vždy na celkové hospodaření 

zřízených příspěvkových organizací za rok 2019. Vzhledem k současné epidemiologické situaci ve 

vazbě na onemocnění SARS-CoV-2 probíhala kontrola převážně korespondenčním způsobem. 

V případě, že nastaly pochybnosti u některých z dokladů, kontrola vyzvala k předložení originálních 

dokladů.  

  

Celková výše u 15 zkontrolovaných příspěvkových organizací a finančních prostředků za rok 2019 

činila 197.229.23, - Kč (včetně dotací příspěvkovým organizacím poskytnutým na individuální akce), 

což představovalo cca 42,63 % z celkového objemu 462.627.910, - Kč prostředků, se kterými dané 

organizace hospodařily v roce 2019.  

Prostředky poskytnuté krajským úřadem na financování škol a školských zařízení nebyly 

kontrolovány, neboť tuto kontrolu si vyhradil krajský úřad. Prostředky poskytnuté od Úřadu práce 

Litoměřice (dále jen „ÚP“), MŠMT a MŽP nebyly kontrolovány, neboť podléhají kontrole daných 

poskytovatelů. 

            Kontrolou nebyly zjištěny žádné závažné nedostatky ve vazbě na zákon o účetnictví a zákon 
č. 250/2000 Sb. V kontrolovaných oblastech nebyly zjištěny neoprávněné náklady. 

Kontrolní skupina si z daného objemu finančních prostředků nestanovila významnou hranici, neboť 
vedení města požadovalo kontrolu u všech příjemců daných dotací.  

  

Ke kontrole bylo vybráno 105 organizací, u kterých byla provedena veřejnoprávní kontrola. Z celkové 

poskytnuté částky 45.280.000, - Kč bylo zkontrolováno 43.061.000, - Kč, tj. 99,5 %. Částka dotací ve 

výši 219.000, - Kč byla kontrolována příslušným odborem, který poskytoval finanční prostředky až po 
uskutečnění akce ve vazbě na kontrolu jednotlivých nákladů (dokladů).  

Organizace vyčerpaly finanční prostředky na daný účel v souladu s uzavřenou smlouvou. Organizace 

předložily požadované doklady v termínu a dle požadavků kontrolní skupiny.  

  



(Pozn. Ostatní povinnosti a pravomoci AI jsou uvedeny v dokumentu „Statut interního auditu – 
pravomoc, odpovědnost“, který je k dispozici na stánkách města.) 

Útvar obrany a krizového řízení 

 

OBLAST KRIZOVÉHO ŘÍZENÍ 

• hlavní pozornost zaměřena na organizaci systému krizového řízení, plnění úkolů krizového, 

havarijního a obranného plánování a úkolů vyplývajících z příslušných zákonů vztahujících se 
ke krizovému řízení, 

• 4. listopadu provedena distanční formou u ORP kontrola plnění úkolů zástupci HZS ÚK v 

oblasti dodržování krizového zákona a předpisů vydaných k jeho provedení, nebyly zjištěny 
nedostatky, závěr: ORP plní úkoly uvedené v krizovém zákoně. 

COVID19 



• od 12. března do 17. května a dále od 5. října až do roku 2021 byl z důvodu COVID-19 

vyhlášen na území ČR nouzový stav. Na plnění úkolů se podílel KŠ a celý MěÚ. V roce 2020 

bylo vydáno v souvislosti s COVID-19 celkem 157 krizových opatření vlády a 273 opatření MZ. 

K uvedenému byl nejprve MZ spuštěn semafor COVID a poté systém PES. Průběžně byly 

sledovány počty pozitivních, vyhodnocovány dostupné informace a řešeny úkoly podle 

nařízení Vlády ČR, MZ nebo KHS. 

BEZPEČNOSTNÍ RADA ORP 

• 2 zasedání bezpečnostní rady, 17. 2. a 2. 7. 

KRIZOVÝ ŠTÁB ORP 

• v rámci nouzového stavu se uskutečnilo celkem 35 zasedání KŠ. 

DALŠÍ MIMOŘÁDNÉ UDÁLOSTI 

• 9. až 11. února bouře SABINE doprovázená silným větrem, skupinou ČEZ vyhlášen kalamitní 

stav. 23. února velmi silný vítr JULIE, hasiči měli na Litoměřicku celkem 15 zásahů. Obdrženo 
celkem 93 výstrah od HZS. 

OBLAST HOSPODÁŘSKÝCH OPATŘENÍ PRO KRIZOVÉ STAVY 

• vygenerován nový plán nezbytných dodávek. 

OBLAST HASIČŮ 

HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR 

• ve spolupráci s HZS výkon státní kontroly v oblasti dodržování ustanovení zákona o krizovém 
řízení u obcí Trnovany a Vrutice. 

JEDNOTKA SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

• nová smlouva o zajištění plnění úkolů na úseku požární ochrany zřízením společné jednotky 

požární ochrany mezi městem Litoměřice a obcí Mlékojedy s účinností od 1. ledna 2021, 
zabezpečení účelové neinvestiční dotace, JSDH povolána k 40 výjezdům. 

OBLAST ARMÁDY ČESKÉ REPUBLIKY 

• zabezpečení zproštění výkonu mimořádné služby, realizace nových požadavků na přidělení 
věcných prostředků v případě vyhlášení stavu ohrožení státu. 

OBLAST OCHRANY UTAJOVANÝCH INFORMACÍ 

• u organizace nedošlo k porušení povinností při ochraně utajovaných informací ani k 

neoprávněnému nakládání s utajovanou informací. 

OSTATNÍ ÚKOLY 

• jednání Panelu humanitárních organizací, zasedání občanské kontrolní komise při ÚRAO 
Richard. 



Útvar PRO LIDI 

 

Útvar personální a mzdový popis činnosti   

 

• Vede personální a mzdovou agendu pro zaměstnance MěÚ, včetně styku s jednotlivými 
zdravotními pojišťovnami a Správou sociálního zabezpečení   

• Zabezpečuje odvod zálohové a srážkové daně ze závislé činnosti, odvod povinného pojištění a 
odvod do sociálního fondu   



• Zajišťuje likvidaci cestovních příkazů   

• Vyřizuje pracovní úrazy, včetně jejich evidence a odškodnění za nemoci z povolání   

• Vede evidenci povinných preventivních lékařských prohlídek, včetně organizace a spolupráce s 
lékařem závodní preventivní péče   

• Organizuje výběrová řízení, vede jejich agendu a vyhodnocuje   

• Zpracovává přehledy, podklady, výkazy a statistiky z personální oblasti   

• Spolupracuje s vedoucím úřadu při tvorbě vnitřních předpisů organizace, včetně odměňování, dále 

jejich sledování a zajišťování jejich dodržování   

• Koordinuje vzdělávání a rozvoj zaměstnanců (vstupní vzdělávání, průběžné vzdělávání, zkoušky 

odborné způsobilosti), včetně vedoucích úředníků. S tím souvisí spolupráce s institutem pro místní 
správu a celková organizace této činnosti   

• Sestavuje rozpočet mzdových prostředků a prognózy mzdového vývoje   

• Zpracovává data do informačního platového systému MFČR, včetně dat příspěvkových organizací 

města – metodické řízení   

• Spolupracuje s úřadem práce (nábor zaměstnanců, vedení agendy společensky účelových 

pracovních míst, sledování mzdových nákladů včetně jejich výkaznictví a další povinnosti vyplývající z 
dohod o vyhrazení SÚPM)   

• Organizuje školení k aplikaci zákona č. 111/2009 Sb. o základních registrech, zajišťuje doplnění 

agendy základních registrů do popisů pracovních činností jednotlivých úředníků pověřených 

činnostmi, které souvisejí se základními registry, zajišťuje doplnění i do ostatních pracovněprávních 
dokumentů souvisejících se základními registry   

Snažíme se vytvářet pro zaměstnance lepší podmínky k práci a poděkovat jim novými 
zaměstnaneckými benefity:   

• Poskytujeme rekondiční volno v rozsahu 5 dnů v kalendářním roce ve výši 100 % reálného platu a 

dalších 5 dnů na základě vyhodnocení epidemiologické nebo jiné mimořádné situace, která bude 

vyhlášená zaměstnavatelem. Další placené volno ve stejné výši poskytujeme zaměstnancům 
(rodičům) k doprovodu dítěte do první třídy základní školy.   

• V roce 2021 jsme umožňovali práci mimo pravidelné pracoviště, tzv. práce z domova nebo také 

Home Office, a to v podstatně vyšší míře z důvodu vládních opatření proti covid-19 

• Pro naše zaměstnankyně na mateřské dovolené, které mají chuť a čas se vzdělávat, máme 

zpřístupněn vzdělávací internetový portál. Stačí se přihlásit z pohodlí domova, vybrat si kterýkoliv 

kurz, který je zajímá, a studovat. Tento vzdělávací portál jsme nově zpřístupnili i pro naše neziskové 

organizace ve městě, příspěvkové organizace města a dobrovolníky.   

 V roce 2021 jsme poskytovali: 

 - příspěvek na penzijní připojištění ve výši 500,00 CZK/měsíc a příspěvek na jednorázové penzijní 
připojištění ve výši 1 000,00 CZK/rok 

- benefitní poukázka (osobní konto zaměstnance) ve výši 3 000 CZK/rok 

- poskytnutí půjčky až do ve výše 20 000,00 CZK 



- odměna u příležitosti pracovního i životního výročí poskytovaná formou benefitní poukázky (osobní 
konto zaměstnance) https://www.upcz.cz/ 

  

Poskytujeme stravování prostřednictvím e-stravenky v  hodnotě 80 CZK; z toho příspěvek na stravné 

ze SF je ve výši 30,00 CZK/odpracovaný den a příspěvek na stravné od zaměstnavatele je ve výši 

25,00 CZK/odpracovaný den.  Nicméně jako prioritní poskytovatel stavování pro nás platí Centrální 
školní jídelna, která je naší příspěvkovou organizací.  

Místní akční skupina České středohoří, z.s. 

 

Město Litoměřice je od roku 2006 aktivním členem Místní akční skupiny České středohoří, z.s. (dále 
jen MAS).   

Místní akční skupina je nezávislým společenstvím občanů, neziskových organizací, soukromé 

podnikatelské sféry a veřejné správy (obcí, svazků obcí), které spolupracuje na rozvoji venkova, 

zemědělství a získávání finanční podpory z EU a z národních programů pro svůj region metodou 

LEADER, která je založena na principu zdola-nahoru. Veškeré náměty a projekty by měly vycházet z 

myšlenek a podnětů místních venkovských subjektů a občanů, tedy zdola, nikoliv direktivně řízeny 

krajskou, státní nebo evropskou politickou mocí shora. MAS má v současnosti 42 členů. Více 
informací na www.mascs.cz   

V loňském roce jsme se aktivně podíleli na přípravě a zpracování Strategie Komunitně vedeného 

místního rozvoje pro období 2021-2027. Tato strategie byla schválena Valnou hromadou MAS 

v červnu 2021. Na základě definovaných potřeb území budou zpracovány tzv. Fiše, v případě úspěchu 

bude MAS, opět jako v minulém období, vyhlašovat výzvy na příjem žádostí o dotace v daných 

oblastech. Předpokládáme výzvy na podporu rozvoje školství, nově i rekonstrukci památek místního 

významu, cestovního ruchu a rozvoje venkovských sídel.     

Od roku 2010 bylo na území města Litoměřice zrealizováno více než 21 projektů, realizátory byly 
nejen město Litoměřice, ale také neziskové organizace, církev a podnikatelé.   

Město Litoměřice bylo v minulém období úspěšným žadatelem právě v oblasti zkvalitnění škol.   

Chystáme se i na nové období. Ve spolupráci s kolegy z našich odborů připravujeme projekty, které 
by mohly být úspěšné a mohly by získat dotaci na realizaci v příštím dotačním období.     

Projekt MAP ORP LITOMĚŘICE II   

VIZE: „Chceme v našich školách rozvíjet motivující kulturu zaměřenou na maximální úspěch pro 
každého žáka a každého učitele a na trvalý pedagogický rozvoj celé školy“.  

https://www.upcz.cz/


Cílem MAP je podpora rozvoje potenciálu a osobnosti každého dítěte a žáka ve věku do 15 let.  

MAP podporuje ke spolupráci aktéry, kteří ovlivňují vzdělávání v území na úrovni plánování, 
budování znalostních kapacit například formou sdílení dobré praxe či dalším vzděláváním aktérů.  

Doba realizace: 1.6.2018 – 31.5.2022  

Město Litoměřice je partnerem projektu, jehož cílem je zlepšit kvalitu vzdělávání v mateřských a 

základních školách, především společným informováním, vzděláváním, plánováním a realizací 

partnerských aktivit pro řešení místně specifických problémů a potřeb na celém území ORP 
Litoměřice. Celkem je zapojeno 42 vzdělávacích organizací (ZŠ, MŠ, ZUŠ, DDM). 

Realizátorem projektu je Místní akční skupina České středohoří, z.s.  

Tento projekt je pokračováním projektu MAP ORP LITOMĚŘICE I, který byl realizován v období od 

1.4.2016 – 31.3.2018.  

Manažerem obou projektů je ing. Veronika Šturalová, pracující na MěÚ Litoměřice, útvar PRO LIDI.   

Projekt je financován z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání, prioritní osy 3 – Rovný 

přístup ke kvalitnímu předškolnímu, primárnímu a sekundárnímu vzdělávání a investiční priority 68 – 

Omezování a prevence předčasného ukončování školní docházky a podpory rovného přístupu ke 

kvalitním programům předškolního rozvoje, k primárnímu a sekundárnímu vzdělávání a rovněž 

možnostem formálního a neformálního vzdělávání, které umožňuje zpětné začlenění do procesu 
vzdělávání a odborné přípravy.  

Projekt úspěšně zrealizoval mnoho aktivit pro zapojené partnery např:   

• rozvoj čtenářské (pre)gramotnosti spoluprací s Knihovnou K. H. Máchy při realizaci programů 

pro děti a žáky, probíhají čtenářské besedy přímo ve školách, natáčíme videa s „knižními 

tipy“, založili jsme skupinu na Facebooku „Čteme s MAPem“, logopedické semináře, čtení 
knih a mnoho dalšího.  

• rozvoj cizích jazyků – zrealizovali jsme řadu seminářů a webinářů s tématy jako Quizlet, 
Appky ve výuce cizích jazyků aj.  

• podpora řemeslných a technických oborů dětem a žákům a jejich rodičům při akci Techdays s 

cílem posílit pozitivní vnímání technických povolání. V roce 2021 proběhlo Techdays poprvé 
v online verzi.   

• Rozvoj a vzdělávání pedagogických pracovníků – manažerské vzdělávání, logopedická praxe, 
talentované děti v MŠ, sociální klima ve třídě.  

V roce 2022 projekt končí. Doufáme, že budeme přizváni k přípravám na jeho pokračování, a že se 

nám podaří získat podporu na další rozvoj a podporu vzdělávání na našem území.   

 



 

 



 

"LOKAL" Litoměřice Odpovědně Kvalitně Atraktivně Lidsky 

Město Litoměřice získalo v roce 2021 dotace na realizaci projektu LOKAL z fondů EU, Operační 

program Zaměstnanost. Celkový rozpočet projektu je 9 891 656,25,- Kč, podíl města činí 494 582,82,- 
Kč.  

Hlavní náplní projektu je udržitelný rozvoj a zefektivnění, zkvalitnění fungování a řízení města 

Litoměřice. Projekt přispívá k naplňování dlouhodobých rozvojových cílů města, mezi které patří 

rovněž "odpovědně, kvalitně, lidsky, atraktivně a efektivně řízené město". Hlavními aktivitami 

projektu je spuštění Portálu občana, zavedení modelu CSR a udržitelného rozvoje UN GLOBAL 
Compact a EFQM, zpracování Strategie komunikace a zavedení Inovačního managementu. 

Součástí je i získávání zpětné vazby od občanů města, k jejich potřebám v rámci litoměřických lokalit, 
k zajištění plnohodnotného kvalitního života z pohledu budoucích potřeb a jejich finančního zajištění. 

Zavedením inovačního managementu dojde k nastavení procesů pro sběr, zpracování a 

implementaci inovačních podnětů, vytvoření motivačního prostředí pro zaměstnance, lepší interní 

komunikaci a zefektivnění fungování úřadu. Zefektivní a zkvalitní se komunikace s občany města 

Litoměřice díky zavedení Portálu občana, který přinese snížení administrativní zátěže, zjednodušení a 

zpřehlednění přístupu k informacím pro veřejnost. Aktualizací a sladěním webových portálů dojde k 
zefektivnění komunikace s občany a směrem k návštěvníkům města.  

V roce 2021 proběhlo výběrové řízení na realizátora Portálu občana. V rámci analýzy komunikačních 

nástrojů města proběhlo dotazníkové šetření mezi obyvateli. Z výsledků jsme získali informace o tom, 

které komunikační kanály využívá konkrétní demografická skupina a jaký obsah publikovaný městem 
je zajímá. Výsledky se stanou podklady pro zpracování Strategie komunikace.  
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Téma roku: „Zdraví má mnoho podob“ 

Organizační zajištění Zdravého města Litoměřice a místní Agendy 21 (ZML a MA21) od 22. 6. 2021 

Zdravého města Litoměřice (ZML)   

politik Zdravého města Litoměřice:                                       Mgr. Petr Hermann 

koordinátorka Zdravého města Litoměřice:                          Mgr. Irena Vodičková 

projektová manažerka:                                                               Ladislava Čelková 



web: https://zdravemesto.litomerice.cz 

FB: https://www.facebook.com/ZdraveLitomerice 

  

Komise: 

předseda:          Mgr. Petr Hermann  

tajemnice:         Mgr. Irena Vodičková 

členové: 

Lenka Benešová, MěÚ – Odbor sociálních věcí a zdravotnictví, prevence kriminality 

Mgr. Zora Berglová, Středisko ekologické výchovy Sever (do 25. 1. 2021) 

Ing. Lenka Brožová, MěÚ Litoměřice, Odbor životního prostředí 

Robert Čelko, Městská policie Litoměřice 

Ladislava Čelková, MěÚ Litoměřice, projektová manažerka Zdravého města Litoměřice 

Josef Douša, ANO 

Šárka Hájková, Diecézní charita Litoměřice, dobrovolnické centrum (od 25. 1. do 13. 12. 2021) 

Mgr. Blanka Ježková, ZŠ Havlíčkova 

Bc. Miroslava Jirků, MěÚ Litoměřice, Odbor životního prostředí 

npor. Pavla Kofrová, Policie ČR 

Mgr. Jan Kotěra, Středisko ekologické výchovy Sever (od 25. 1. 2021) 

Veronika Krištofová, Diecézní charita Litoměřice, dobrovolnické centrum (od 13. 12. 2021) 

Kateřina Kuderová, Sport a zdraví 

Alena Kuldová, Společnost plánování rodiny a sexuální výchovy 

Jana Pavlasová, ODS 

Jaroslav Růžička, KSČM 

PhDr. Lenka Simerská, Strana zelených 

Jiří Skřivánek, Severočeši 

Mgr. Petra Smetanová, Naděje 

Magdaléna Šabatová, zástupce podnikatelské sféry 

Veronika Vaňková, Diecézní charita Litoměřice, dobrovolnické centrum  

 (do 25. 1. 2021), zástupce veřejnosti (od 25. 1. 2021) 

Jan Vochomůrka, MěÚ Litoměřice, Odbor sociálních věcí a zdravotnictví 

https://zdravemesto.litomerice.cz/
https://www.facebook.com/ZdraveLitomerice


Komise je poradním orgánem rady města, je řídící jednotkou celého procesu vedoucího 

k udržitelnému rozvoji ve městě. Zabývá se prosazováním principů udržitelného rozvoje – 

zapojováním veřejnosti, strategickým a komunitním plánováním, zkvalitňováním veřejné správy. Je 
významným partnerem politika i koordinátora Zdravého města Litoměřice.  

Komise se schází vyjma léta pravidelně jedenkrát měsíčně. Řeší aktivity města v oblasti udržitelného 

rozvoje a podněty občanů Litoměřic a členů komise. I v tomto roce však epidemiologická opatření 

omezila její činnost. Členové komise jednali každý měsíc dle nastaveného plánu, nicméně až do 
května se jednání konalo pouze v online prostředí. 

Zaměření práce komise se každoročně odvíjí od cílů, které si komise stanovuje v tzv. Akčním plánu 

zlepšování, který je schvalován radou města. Po ukončení kalendářního roku je plán komisí 

vyhodnocen. Akční plány a jejich vyhodnocení jsou k nahlédnutí na webu Zdravého města Litoměřice. 
Jeho realizace byla výrazně ovlivněna výskytem onemocnění covid. 

Projekt Zdravé město Litoměřice je součástí útvaru Pro lidi řízeného tajemníkem MěÚ.  

 

15 - Mgr. Petr Hermann  

Poznejte politika Zdravého města Litoměřice 

Jsem absolventem Pedagogické fakulty, obor matematika-fyzika. Ve školství jsem pracoval 37 let, z 

toho posledních 10 let ve funkci ředitele Základní školy Na Valech v Litoměřicích. V roce 2002 jsem 

byl zvolen do zastupitelstva a stal se na 4 roky místostarostou Litoměřic. Také v dalších volebních 

obdobích pracuji v zastupitelstvu a věnuji se programu Zdravé město. V roce 2005 jsem byl zvolen do 

Rady Národní sítě Zdravých měst ČR, jejímž členem jsem dosud a od roku 2011 pak ve funkci 
předsedy Národní sítě Zdravých měst ČR. 

 

Zdravé město Litoměřice 

Litoměřice byly do 31. 12. 2021 oprávněny k užívání nejvyšší kategorie A v hodnocení místní Agendy 

21 (MA21). Tento rok byl z pohledu MA21 rokem přelomovým. Vedení města po všeobecné diskuzi 

dospělo v první polovině roku k závěru, že dosavadní systém vykazování MA21 je příliš byrokratický. 

Již zažitý systém práce i nově schválený projekt LOKAL zajistily, že se město Litoměřice bude věnovat 

https://zdravemesto.litomerice.cz/dokumenty-zdraveho-mesta


udržitelnému rozvoji i bez tohoto systému stejně jako dosud. Návrh byl předložen zastupitelstvu 

města, které jej schválilo na svém zasedání dne 22. 6. 2021 přijetím nové deklarace Zdravého města 

Litoměřice.  

Stejně jako v předchozích letech bylo na základě dosažených výsledků naše město oceněno Národní 
sítí Zdravých měst ČR  a je nositelem titulu „Šampion roku“. 

  

Hlavní aktivity v roce 2021, které Zdravé město Litoměřice (ZML) organizovalo: 

Ukliďme Česko/Ukliďme Litoměřice  

Akce se uskutečnila v sobotu 27. března 2021. Z důvodu pokračující epidemie koronaviru byla 

organizována individuálně – všichni, kdo projevili zájem uklízet, byli vybaveni příslušnými pomůckami 

a ZML zajistilo společně s Technickými službami města odvoz odpadu. 

Den Země 

Netradiční akci pořádalo ZML ve spolupráci s Technickým klubem mládeže a Sdílnou. Předem 

registrovaní účastníci – rodiče, prarodiče se svými ratolestmi – vyráběli ve Sdílně hmyzí domky, které 
si poté mohli odnést do svých domovů a umístit je podle potřeby. 

Úředník na kole a pěšky 

Do šestého ročníku soutěže pro městské úředníky, jehož cílem je motivovat veřejnost k používání 

alternativních druhů přepravy, se zapojilo 38 zaměstnanců města i příspěvkových organizací. Ti 

absolvovali na kole či pěšky celkem 20 848 km. Úředníci tak jdou příkladem obyvatelům města. 

Den životního prostředí 

Ve čtvrtek 23. září pořádal odbor životního prostředí ve spolupráci se Zdravým městem Litoměřice 

na Mírovém náměstí Den životního prostředí. Celý den byl zaměřen na prevenci v oblasti ochrany 
ovzduší, snížení produkce odpadů a jeho lepšího třídění. 

Dne se zúčastnily litoměřické mateřské, základní a střední školy a litoměřická veřejnost. V průběhu 

celého dne se konal velmi rozmanitý program: exkurze do třídírny odpadů, přednášky o klimatu, 

kompostování, edukativní show Smokeman, výstava „Klima se mění, změň se i ty“ či pohádka pro 

děti zaměřená na třídění odpadu. Mimořádný zájem vyvolalo mezi veřejností třídění odpadu z 

dovezeného kontejneru na směsný odpad z jednoho z litoměřických sídlišť. Při jeho třídění bylo 

zjištěno, že téměř 45 % odpadu tvoří tzv. bioodpad, dalších 28 % odpadu by bylo možné ještě vytřídit. 

Do směsného kontejneru patřilo jen cca 27 % vloženého odpadu. Vítěz soutěže o nejpřesnější odhad 

obdržel jako hlavní cenu elektrokoloběžku. 

Ocenění dobrovolníků 

Město Litoměřice si váží práce dobrovolníků. Oceněni byli dobrovolníci z litoměřických neziskových 

organizací – Diakonie ČCE, Diecézní charita, Hospic sv. Štěpána, Kinoklub Ostrov, Onkoklub Viktoria, 

Bosonožky, stejně jako dobrovolníci navržení občany Litoměřic. Ocenění obdrželi diplom společně 

s permanentkou do plaveckého bazénu nebo knihovny v průběhu společenského večera, který byl 
v tomto roce spojen s oceněním Srdcař Litoměřic. 

Srdcař Litoměřic 

https://www.zdravamesta.cz/
https://www.zdravamesta.cz/
https://www.dataplan.info/cz/litomerice
https://www.litomerice.cz/aktuality/uklidme-si-litomerice
https://www.litomerice.cz/aktuality/oslava-dne-zeme-letos-pripadne-na-ctvrtek-mesto-litomerice-pripravilo-zajimavou-akci
https://www.litomerice.cz/aktuality/den-zivotniho-prostredi-nabidl-pestry-program


Čtvrtý ročník ocenění filantropických aktivit podnikatelů za nezištné aktivity v Litoměřicích byl 

zahájen na jaře 2021. Občané Litoměřic zaslali 10 nominací, z nichž do hlasování postoupilo šest 

z nich. Vítězi, a tedy patrony příštího ročníku, se stali manželé Kaiserovi z Krušnohorské pivnice 

společně s Jozefem Pásztorem, který zde pravidelně vaří kapustnici. Výtěžek z akce je každoročně 
předáván dětskému oddělení místní nemocnice. 

Na slavnostním večeru, který se společně s oceněním dobrovolníků konal ve středu 24. listopadu 

2021 v litoměřickém hradu, všichni ocenění obdrželi z rukou starosty města Ladislava Chlupáče 
diplom a cenu, kterou vyrobil známý litoměřický sklář Jan Huňát. 

Osvětové kampaně  

Zdravé město Litoměřice zajišťuje dvě kampaně: 

Bez přilby už nevyjedu 

Letní kampaň pro děti i dospělé je pravidelně zaměřena na bezpečnost cyklistů. ZML ji organizuje 
společně s Policií ČR a městskou policií. Vzorní cyklisté získávají za správné vybavení odměnu. 

Evropský týden mobility 

Kampaň byla připravena na celoevropský termín 16. - 22. září s mottem „Bezpečně a zdravě 

udržitelnou dopravou“. Naplánovány byly vzhledem k nejisté situaci pouze dvě akce: cyklopeloton 

pro školy, který musel být kvůli nepřízni počasí zrušen, a víkendová akce „O dopravě hravě 

zdravě“ pro veřejnost, která se setkala s hojnou účastí. Na kampaň průběžně upozorňovalo Zdravé 
město Litoměřice v online prostředí sociálních sítí a webu Zdravého města Litoměřice. 

  

Zapojování veřejnosti  

Ankety 

ZML připravilo pro občany Litoměřic ve spolupráci s jednotlivými odbory MěÚ sérii anket k devíti 

tématům udržitelného rozvoje. Ankety byly prostřednictvím mobilního rozhlasu a dalších 

komunikačních cest distribuovány mezi občany. Celkem 275 obyvatel mělo možnost vyplnit všech 9 

anket. ZML tedy dohromady získalo 719 vyplněných anket. Výstupy byly předloženy radě města, 

která uložila ZML jejich projednání s vedoucími příslušných odborů. Závěry jsou zveřejněny na 
webových stránkách ZML. 

Setkání s občany 

Z rozhodnutí rady města a vzhledem k epidemiologické situaci bylo rozhodnuto nahradit veřejné 

fórum Desatero priorit setkáními s občany v dalších částech města. V září se za účasti městských 

radních a městské policie konala tři setkání – na sídlišti Severozápad/Družba (8. 9. 2020), Kocanda 

(13. 9. 2020) a Cihelna (15. 9.). Obyvatelé přišli diskutovat především témata týkající se prostředí, 
vybavení, úklidu, dopravy, parkování a bezpečnosti daných lokalit. 

Mladé fórum – „Desatero priorit Litoměřic očima mládeže“  

Ani v tomto roce se vzhledem k epidemii nekonalo. 

Školní fóra 

Ani v tomto roce se vzhledem k epidemii nekonala. 

https://www.litomerice.cz/aktuality/nominace-srdcaru-i-dobrovolniku-jsou-spusteny
https://www.litomerice.cz/aktuality/mesto-podekovalo-dobrovolnikum-a-vyhlasilo-srdcare-roku-2021
https://www.litomerice.cz/aktuality/cykliste-s-prilbou-dostavali-na-streleckem-ostrove-darky
https://www.litomerice.cz/aktuality/do-ankety-mesta-se-zapojily-temer-tri-stovky-obcanu
https://www.litomerice.cz/aktuality/do-ankety-mesta-se-zapojily-temer-tri-stovky-obcanu
https://zdravemesto.litomerice.cz/--1
https://www.litomerice.cz/aktuality/diskuze-s-obcany-budou-v-zari-pokracovat
https://www.litomerice.cz/aktuality/obyvatele-severozapadu-nejvic-trapi-krizovatka-u-zavor-po-niz-chodi-deti-do-skol
https://www.litomerice.cz/aktuality/chovani-lidi-z-ubytovny-a-malo-parkovacich-mist-kritizuji-obyvatele-kocandy
https://www.litomerice.cz/aktuality/vedeni-mesta-resi-hluk-a-neporadek-kolem-luny


Zastupitelstvo mládeže 

ZML stabilně spolupracuje s litoměřickým Zastupitelstvem mládeže. V závěru roku jsme uskutečnili 
velmi zajímavé setkání dětských a dospělých zastupitelů. 

Participativní rozpočet Tvoříme Litoměřice 2021 

Teprve v tomto roce byl dokončen vítězný projekt z roku 2020 „Komunitní zahrádka“. Ta byla 

slavnostně otevřena 15. června 2021 na pozemku města u pokratických závor. 

Vzhledem k průběhu tohoto projektu navrhla pracovní skupina zástupců politických stran pro 

participativní rozpočet změnu přípravy projektu participativního rozpočtu jako dvouletý cyklus. 

Zastupitelstvo města tento návrh schválilo 24. dubna 2021. Do tohoto ročníku bylo přihlášeno pět 

projektových námětů, z nichž pravidlům vyhovovaly tři z nich. 

Spolupráce v rámci Národní sítě Zdravých měst (NSZM) 

Litoměřice: referenční město NSZM pro školství a participaci mládeže 

Litoměřice jako referenční město NSZM pro školství a participaci mládeže organizovalo 23. září 2021 

webinář „Školství a participace mládeže“, na kterém přítomní diskutovali s ambasadorem tématu 

starostou Litoměřic Ladislavem Chlupáčem a Petrem Hermannem, předsedou NSZM ČR a politikem 
Zdravého města Litoměřice. 

Na webinář navazovala o týden později 30. září 2021 exkurze do referenčních vzdělávacích organizací 

v Litoměřicích – základní umělecké školy, kde přítomní byli informováni o Univerzitě třetího věku, ZŠ 
B. Němcové (program Harmonická Božena) a Technického klubu a Sdílny.  

 Exkurze se překvapivě zúčastnili zástupci nečlenských měst NSZM. 

Návštěvy Zdravých měst 

Kromě pravidelných setkávání zástupců Zdravých měst při školách NSZM jsme s místostarostou L. 

Wünschem navštívili Zdravé město Znojmo, kde jsme se setkali se starostou města a vyměnili si 

zkušenosti.  

Litoměřice naopak navštívila se stejným záměrem místostarostka Zdravého města Valašské Meziříčí. 

Ústecký kraj: Krajské setkání (nejen) Zdravých měst 

Do webináře na podporu vzniku Zdravých měst Ústeckého kraje, který se konal 30. 11. 2021, se 
aktivně zapojilo ZML se svými zkušenostmi s aktivním zapojováním mladé generace. 

  

Dotační program Zdravého města Litoměřice a MA21 

V roce 2021 byla na dotační program vyčleněna částka 200 000 Kč. S cílem podpořit aktivity obyvatel 

Litoměřic a motivovat veřejnost ke společnému naplňování Komunitního plánu zdraví a kvality života 

města Litoměřice bylo schváleno motto „Zdraví má mnoho podob“. 

Rada města schválila 10 předložených projektů: 

• Institut kresby a grafiky, z. s. (IKG) - projekt BAMBUSOVÝ HÁJ – Výstava a relaxační zóna ve 
veřejném prostoru (výše dotace 24 000 Kč) 

• Hospic sv. Štěpána, z.s. - projekt Běh pro hospic - 20 let hospice (výše dotace 30 000 Kč) 

https://www.litomerice.cz/aktuality/litomerice-maji-prvni-komunitni-zahradku-kterou-vymysleli-sami-obcane
https://www.zdravamesta.cz/cz/akce/co-umime-v-litomericich-skolstvi-ve-meste
https://www.zdravamesta.cz/cz/probehle-akce/krajske-setkani-nejen-zdravych-mest-2
https://zdravemesto.litomerice.cz/dotacni-program-zdraveho-mesta


• Centrum pro náhradní rodinnou péči, o.p.s. - projekt Běžíme pro náhradní rodiny (výše 
dotace 30 000 Kč) 

• Rozběháme Česko, z.ú. - projekt 24 hodin v běhu (výše dotace 29 500 Kč) 

• Knihovna Karla Hynka Máchy v Litoměřicích – projekt Knihovna všemi smysly II. (výše dotace 

12 000 Kč) 

• Kinoklub Ostrov, z.s. - projekt Pestrý ostrov – naše radost (výše dotace 30 000 Kč) 

• Klub ochotníků a přátel loutkového divadla – spolek – projekt Roztančíme Litoměřice (výše 
dotace 30 000 Kč) 

• VICTORIA – Liga proti rakovině, Litoměřice z.s.  - projekt Prevence samovyšetření pro širokou 
veřejnost a žáky středních škol "Nejde jen o prsa – jde o život" (výše dotace 19 500 Kč) 

  

Poděkování za spolupráci: Děkujeme všem partnerům z řad veřejné a státní správy, příspěvkových 

a neziskových organizací a podnikatelské sféry, kteří na akcích Zdravého města Litoměřice 

v průběhu roku 2021 spolupracovali: litoměřické základní a střední školy, Dům dětí a mládeže 

Rozmarýn, Základní umělecká škola Litoměřice, Knihovna K. H. Máchy, Městská kulturní zařízení 

Litoměřice, Městská sportovní zařízení Litoměřice, Městská policie Litoměřice, Policie ČR, Oblastní 

spolek Českého červeného kříže Litoměřice, Středisko ekologické výchovy Sever, Adéla Vrchovská - 

Adélčin dvoreček, Farní charita, Domov U Trati, Naděje, Diakonie ČCE, Dobrovolnické centrum 

Diecézní charity Litoměřice, Hospic sv. Štěpána, Milada Chomátová – Slané dobroty, Střední škola 

pedagogická, hotelnictví a služeb, Litoměřice, p.o., Jan Huňát, Marek Ženkl, Tisk Liška, Litoměřicko 24, 

Sváťovo dividlo, Studio Svéráz - Eva Vopelková, naši dobrovolníci, dobrovolníci litoměřických 

neziskových organizací, Ada Škarda band, Sdílna - Institut technického vzdělávání, z.ú., Dětské 

programy - Mgr. Anna Pávková, Agentura HappyTimes – Zábavné akce na klíč!, Ondřej Kubišta - 

Nestel Postel, K.R.A. Litoměřice z.s., Wake & Fun s.r.o., Michal Hanzl - NEBEMODRY s.r.o., Ota Titěra, 
Lazaret s.r.o. - Lékárna U Matky Boží; 



 

 



 

 



 

 



 

 

 



 

 

 



Smart City Litoměřice 



 



Hlavní účel a činnosti    

Hlavní účel a předmět činnosti organizační složky spočívá v metodické a koncepční činnosti, jejímž 

cílem je poskytovat analytické podklady a podporu pro rozhodování vedení města na strategické a 

koncepční úrovni, jakož i v klíčových provozně-technických oblastech. Mezi hlavní oblasti činnosti 

organizační složky patří udržitelná energetika, čistá mobilita a související práce s veřejností či jinými 
cílovými skupinami.     

 

 

 

Hlavní činnosti v roce 2021 

 

Energetický management a geotermální projekt 

• Spolupráce na přípravě strategického projektu Svět geověd v rámci dotačního programu 

Asistenční vouchery Ústeckého kraje. 



• Součinnost na přípravě a zpracování žádosti o dotaci pro projekt výstavby fotovoltaických 

elektráren o instalovaném výkonu do 1 MWp do programu Nové obnovitelné zdroje 

v energetice (RES+) v rámci Modernizačního fondu. 

• Propagace a šíření aktivit pro rozvoj komunitní energie v Litoměřicích, a to zejména 
prostřednictvím projektu GEOSOLAR.    

• Správa fotovoltaických elektráren na místních školách (ZŠ U Stadionu, ZŠ Havlíčkova, MŠ 

Masarykova) pro instalaci akumulačních systémů energie využitelných i pro dobíjení 

elektromobilů.  

• Spolupráce na aktivitách Výzkumné infrastruktury pro geotermální energii RINGEN 
v Litoměřicích. 

• Monitoring a vyhodnocování spotřeby energie v majetku města v rámci online softwaru E-
manažer.  

• Sdílení dobré praxe v rámci národních a mezinárodních iniciativ na poli udržitelné energetiky 

– CIVINET, Energy Cities, Sdružení energetických manažerů města a obcí. 

• Administrace a udržitelnost projektů: STARDUST a SCORE podpořených z výzvy HORIZON 

2020 (výzva Smart Cities) a Vzduchotechnika pro Knihovnu KHM, Litoměřice v rámci 
programu Operační program Životního prostředí. 

  

Udržitelná mobilita 

• Sběr a analýza dat ze 3 dobíjecích stanic pro elektromobily a elektrokola, které využívají 

obnovitelné zdroje v rámci udržitelnosti projektu „e-FEKTA - Posilování městského úřadu 

Litoměřice a Drážďany v oblasti udržitelné mobility“. 

• Kontrola a aktualizace opatření, která byla navržena v rámci Akčního plánu, který vznikl jako 

součást Plánu udržitelné městské mobility pro Litoměřice do roku 2030 s výhledem do 
2050.    

Účast na mezinárodních/národních konferencích v roce 2021 

Členové SMART CITY Litoměřice se účastnili jako přednášející či diskutující na významných národních, 

či mezinárodních konferencí, jak uvádí tabulka níže. 

 


